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Erkölcsi feltételek.
In» MEZEI ERNŐ.

Nemzeti akarat joga. parlamenti 
többség joga! Ez a mai helyzet két 
sarktétele. Az egyik a lényeg, a másik 
a forma, a melyek elválhatlanul össze­
tartozva jelentik az alkotmány való' 
vágat. És ha a koalicziús többség 
megalakulását a történelmi igazolás 
pecsétjével kell majdan ellátni, ez 
csak abban a magyarázatban rejle­
nek, hogy éppen az alkotmány ily 
valóságát, egy parlamenti többségben 
kiiegeezedeíf igaz és határozott nem­
zeti akaratot kellett vele kifejezni és 
érvényre juttatni. Egész emberöltőn 
át lehetetlennek látszott, hogy mai 
választási rendünk mellett az ellen­
zék többséget nyerhessen és azért a 
mikor a nemzeti szellem fi tűni meg­
mozdulással az ellenzéki pártok győ­
zelmét mégis létrehozta, ez oly 
hihetetlen csodának tűnhetett fül. 
hogy elemi erővel kellett uralkodnia 
az elméken annak a gondolatnak, 
mely az elért sikernek gyors értéke­
sítését. megváltó jelentőségének a 
nemzeti akarat számára való biztos 
megrögzítését kívánta. A nemzeti 
akaratnak2 tartalma pedig, a melyet 
kifejeznie kellett, elvitathatlanul adva 
volt azokban a nemzeti követelések­
ben, a melyekért az ellenzék már 
évek óta az uralkodó hatalmat kímé­
letlenül, végletes fegyverekkel szoron­
gatta.

Ebben a ténvben és föltevésben

van az uj többségnek világos határ- 
x'onala is. Csak ennek a biztos nem­
zeti akaratnak közvetlen nyilvá­
nítása lehet a koalicziús többségnek 
egyetlen létalapja. Bizonyos tekintet­
ben egy koalicziús lübbség még job­
ban van odaszögezve a nemzeti aka­
rathoz, mint az egyelvü többsé­
gek: mert egy koalicziús alakulást a 
dolgok természeténél fogva valamely 
aktuális, minden egyebet háttérbe 
szoritó közszükség, a közvélemény­
nek bizonyos eszméért és követelé­
sért az izzásig való felheviilése szüli 
meg. csak egy nagy ostromnak és 
nagy erőfeszítésnek, valamely múlha­
tatlan nemzeti érdeknek okán lehet 
a közélet erkölcsi tényezőjének elfo­
gadni és jogos alkotmányos rugónak 
elismerni. Egy koalicziús többségnek 
az első órától fogva biztosan kell 
látnia maga elült az el nem halaszt­
ható czélt. amelyért éppen megala­
kulnia kellett és amelyről semmi kö­
rülmény között le nem mondhat. Egy 
koalicziónak nem jelszava ugyan a 
-minden vagy semmi , ami persze 
értelmetlen, de értelmetlenségét nyil­
ván csak takaróul használják, akik 
ezl a jelszót folyton visszautasítják. 
De a koaliczió jelszavában föltétlenül 
benne kell lenni az »aut-aut« va­
lamely erejének is. Azaz vagy azért 
a közös czélért létezik, a melyet a 
dolgok ereje eléje lűzött, vagy egyál­
talán nem létezhetik, — becsülettel 
legalább nem. líogv is lehetne más­
különben arra gondolni is, hogy olyan 
pártok, amelyek meggyőződéseik, inn 11- 
jok és nyilvános megbízatásuk alap­
ján külön programotokat vallottak, 
külön utakon jártak, egyszerre egyéni 
létükről lemondjanak és a velük szü­
letett hivatás sugallatát elnémítsák.

banális léte­zze! ugyan nagyon
lek. De szándékosan megyünk bele 
a közismert banalitásokba, mert úgy 
látszik, nem lehet ilyeseket eléggé 
ismételni mostanában, amikor a köz­
dolgok felől különös bülcseséget, ere- 
deti fura ötleteket igyekeznek forga­

lomba hozni, ügy tárgyalják néme­
lyek a koalicziús többség ügyét, 
mintha ez a többség ünczél volna: 
hozzá még önczélnak sem szerves, 
biztosan tagolt alakulat — csak va­
lami folytonosan átgyurható puha 
agyag tömb. Mintha nem a fájdalom­
ban vajúdó közvélemény méhéből jött 
volna létre, hanem mesterséges ve­
gyészeti termék volna, zavaros al- 
chimisla kísérlet, lássuk hatra-vakra, 
mi lesz belőle, ha nem arany, hát 
talán porczellán vagy közönsége8 
tégla. Beszélnek holmi elvi formte 
Iákról, amiket már oly jól ismerünk, 
majd a leglényegesebb követelést 
kikapcsolnák belőle, majd fölcserél­
nék az egyik nehéz pontot valami 
könnyebbel. Akad még olyan is. ki 
úgy ajánlhatja a koalicziús program- 
mól. akár túzsdepapiros volna : tet­
szik huszonöl perczent tel a névérték 
alatt? Nem? Hál talán ötven száza­
lék leengedéssel? Két évi, öt évi, tiz 
évi időhaladékkal? Es azután érvel­
nek, hogy nem lehel a »minden, 
vagy semmi« álláspontjára állani.

Miként szólalhatnak meg ilyen 
piaczi felfogások oly hamar a nem­
zeti léleknek nagyszerű választási 
manifesztácziója után, amelynek lénye 
bevilágította előttünk az alkotmányos 
igazság utját és uj lelkesedést kellel!, 
hogy gyújtson a nemzet szent jogai­
ért való küzdelemben? A koalicziús 
többségnek az igaz nemzeti akarat 
füzében való összeforradást kellett 
jelentenie, hál lehetséges-e,hogy a he­
lyett, csak a régi meggyőződések 
szétdarabolását, a szervezett akaratok 
szél mállását és ezek után tagoknak, 
töredékeknek alaktalan egymásra- 
halmozását mutassa he nekünk?Csak 
ismételhetjük: a nemzet akarata és 
joga áll itt első sorban és egy koali­
cziús többségnek erkölcsi viszonya a 
nemzethez szorosabb, közvetlenebb, 
kategorikusan szigorúbb, mint a régi, 
histúriailag fejlett pártoké. Igaz, hogy 
a koalicziús alakulásnak alapja 
a helves és szükséges opportuniz­

mus. De ez az opportunizmus csak 
abban állhat, hogy meg kell találnia 
a sok között az első sorban álló 
szükséget, az adott helyzet hirtelen 
előnyét és erre minden erűt egye­
sítve, minden akaratot összefoglalva» 
mellette föltétlenül megállani. Ez az 
opportunizmus nem jeleni ingado­
zást. még csak nem is alternatívá­
kat, ez a hadvezér biztosságát je­
lenti. mikor a döntő pontot megost­
romolva elmondhatja: J'y suis, j"y 
reste. Ez a koaliczió kötelezettsége 
a nemzet iránt. amit. ha nem telje­
síthet, nincs miért léteznie. A mig 
az ellenzéki pártok kisebbségben 
voltak, hatalom híján is az elvhüség 
kötelezettségének tartolták, hogy ne 
álljanak el attól, amit a nemzetnek 
Ígértek. Mosl, hogy többségre jutottak 
és a nemzeti akarat biztos letétemé­
nyeseivé váltak, most könnyen ve­
hetnék kötelezettségeiket. Oh dehogy. 
Be. kel! most váltaniok azt is, amit 
ük a nemzetnek Ígérlek és még in­
kább be kell váltaniok azt, amit ezért 
nekik a nemzet ígért: igaz többségi 
hatalmat, igaz nemzeti kormányzatot, 
biztos alkotmányos uralmat. Mert a 
nemzet megadott hozzá immár min­
den elöföl tételt.

ránk. Ünnepnek nem szabad lennie : v 
ágban; de ha már van, ne imái;/, 

olyan természetesnek és magától : : :c. 
Arra kell törekedni, hogy ez az ihm p 
nél rövidebb legyen, sőt még az im; ep - 
fül kell használni a „munkanapok" anyagi­
nak előkészítésére. Ha ebben az h ányi. :m 
nem nyilvánul meg némi intenzivitá-. z 
nemsokára oda jutunk, hogy a válság 
sen he fog illeszkedni mindé.t :.té - : 
nyűnkbe s az emberek a kék égni!, i -v u 
levegőnél is természetesebbnek fogják tu 
látni.

Budapest, április 18.
Ünnep a válságban. Kezdik termé­

szetesnek találni, hogy most ünnep van s 
ennélfogva minden agy működésének meg 
kell szűnnie s minden érzelemnek el kell 
némulnia. Mind az az erő, a mely ebben a 
mi válságunkban mozgásba jött és egy­
másra csapott: pihenjen cl. Nem gondoljuk 
egészségesnek ezt a fölfogást és veszedel­
mesnek Ítéljük a bonyodalmaknak periódu­
sokra való feloszlását. Veszedelmesnek azért, 
mert ez a válság állandósítását jelenti. Az 
a válságos állapot, a melynek vannak ün­
nepi és normanapjai, már nem ideiglenes 
állapot. Már pedig a magyar krízist állandó­
sítani nem lehet. Olyan ez, mintha egy sú­
lyos betegség gyógyításához, nem nyomban, 
nem minden eszközzel fognánk, hanem föl­
ülnénk a kalendáriumot és, ha piros napra 
akadnánk, hát abban hagynánk a gyógyke­
zelést. Hadd szenvedjen a beteg és tűrjön 
addig, a mig ismét mivelő napok viradnak

A válság.
A politikai háborúban most fegy­

verszünet van. A hadviselő felek el­
pihentek. A fegyvereket gúlába rak­
ták. De azért tévedés volna azt hinni, 
hogy éppenséggel semmi sein tö 
nik. Történik bizony! A vezérek csönd­
ben, zaj nélkül készítik a lovát ói 
hadviselésre való terveket. Kihalj k 
az ellenfél legnagyobb gyöngéit, hogy 
annál biztosabb hatást érjenek el. ha 
újabb ütközetre kerül a sor.

Bizonyos, hogy az újabb harc a 
Becsben is erősen készülődnek. Két­
ségkívül szeretnének valami módot 
találni, hogy a koaliczió erő.-, zárt 
sorait megbontsák. De ez hiábavaló 
erőlködés és siker nélkül fog ma­
radni.

Ilu svét után megválik, ki lesz az 
erősebb. A magyar ellenzék diadalára 
annál inkább lehet számítani, mer 
a nemzeti ügy igazságának tudat ­
ban sok erkölcsi erűt visz ha re zb a 
.ló hadvezérek pedig tudják, hogy 
mit jelent az, ha a sereget lelkese­
dés hevíti.

Nevezetesebb esemény a mai nap­
ról nem jegyezhető föl. Maradt min-

május 3-áig. Legiülebb, hogy egy-két 
magyar politikust az ünnep után is­
méi meghív magához a király. De 
hogy döntő lépés történjék, arra 
semmi kilátás egyelőre.

A még mindig beteg Kossuth Fe- 
renczet, aki, mint halljuk, teljesen 
elkészített egy autonom vámtarifa­
javaslatot, sőt a választási reform- 
javaslatot is megcsinálta, állandóan 
sokan látogatják barátai és elvtársai 
közül. Csak természetes, hogy a vál­
ságos helyzetről beszélnek leginkább, 
akik Kossuthot fölkeresik, hogv ta-

Az Egyetértés tárczája.

Egy kivándorló fiú levelei.
— Az Egyetértés eredeti tárczája. —

Irt*: Krúdy Gyula.
I.

Kedves Jancsi,
mikor elbúcsúztunk egymástól, megígértem 
neked, hogy levelet írok, amint szeret tehe­
tem. Most itt van az első alkalom, hogy 
megemlékezem rólad : a fiumei kikötőben 
vagyunk, egy nagy hajó fedélzetén. A hajót 
úgy hívják, Kárpátia es holnap hajnalban 
felszedi horgonyait, hogy elinduljon velünk 
uj hazánk felé.

Édesapáméi; elmentek a városba, egyedül 
hagytak a hajón azzal, hogy helyemről ne 
mozduljak, mert könnyen eltévedhetnék. 
Ulyan ez a nagy hajó, mint egy egész vá­
ros. Én bizony pontosan nem tudom meg­
mondani, hogy hányán vagyunk a hajón, de 
lehetünk legalább ezren, ha nem többen. 
Mi a harmadik osztályon utazunk és a 
fedélzeten van a helyünk. Itt utaznak a leg­
többen. Többnyire éppen olyan szegény em­
berek, mint mi, a kik azért hagyták el ha­
zájukat, mert nem tudtak odahaza megélni. 
Úgy helyezkedtünk el mindnyájan, mint a 
vásáron szokás. Leraktuk a batyut, az édes­
apám bundáját és a tarisznyát. A bundán 
ülök én, mert még mindig fáj a lábam 
Maris húgom mellettem ül és nézi azokat a 
különös ákombákomokat, a melyeket ide a 
papirosra vetek.

Kedves Jancsim, egy hete csak, hogy 
odahazulrói eljöttünk, de egy hét alatt any- 
nyit tapasztaltam^ mennyit talán egész éle­
temben sem, ha odahaza maradtam volna, 
a mi akáczfás kis falunkban. A Selyem-pa­
taktól a báróék rétjéig minden bokrot, iát 
üsmertem otthon. De még tán a madara­
kat is.

És azok is ösmertek engém s vén varjuk 
a temető száraz akáczfáin, ha megláttak, 
-azt károgták:

— Itt megy a Szabóék Pista íia.
A patak is azt cseregte, ha keresztül lá- 

boltam rajta:
— Hová mégy, Pista?
De még a déli harangszó is Így hívoga­

tott haza a rétről :
— Dél van, Pisla, dél van, Pisla . . .
Most pedig itt senki se ismer. De még 

édesapámékat se ismeri senki.
A vasúton még csak egymás között ma­

radtunk mi mezökeresztesi emberek. A vas­
úti fülkében megvoltunk szép csendesen. 
Csak azt nem értettem, miért nézegetnek 
az emberek olyan szomorúan kifelé az ab­
lakon, a merre a vonat futott.

Az üreg Kovács Mihály bácsi, a ki sok 
földet bejárt, azt mondta egyszer úgy késő 
délután :

Ez még itt magyar füld, emberek, de 
a mint bealkonyodott, már idegen földön le­
szünk.

Erre úgy el szomorodtak mindnyájan ! 
Akáczfák álldogáltak a vasúti töltés mellett. 
Mindegyiket úgy megnézték az emberek, 
mintha még sohasem láttak volna akácz- 
fát.

Uyurics Klárika az alvégről, aki ugyan­
csak velünk utazott, odahuzódott mel­
lém :

— Nézd csak, hogy sir édesapád, — lökött 
ódalba a könyökével.

Édes apámra néztem. Hát bizony kü- 
nyek folytak végig barázdás arczán. De 
künveztek a többi emberek is. Mert ak­
korára már bealkonyodott és Kovács bácsi 
azt mondta reszketeg hangon:

— Ki tudja, látjuk-e még valaha édes 
hazánkat? Emberek, hozott-e mindenki ma­
cával a honi földből?

— Hoztunk, — felelték.
A tarisznyákból mindenki elővette a kis 

vászonzacskót, a melyben hazai lüld volt.
— Ha meghalnék odaltün az idegenben, 

— mondta édesapám, ezt a marék földet 
tegyek a fejem alá. Hadd feküdjek oda- 
künn is magyar földön. Az édes hazám 
földjén . . .

Estére Fiúméba ért velünk a vonat. Ott

van mindenféle hajóval, 
nagyobb, de a legnagyobb

elvezetlek egy rengeteg nagy szálába, a 
hol már nagyon sokan aludtak.

Reggel, mikor felébredtünk, a hajóra 
mentünk. Van itt mindenféle nemzetiségbeli 
ember. A szomszédunkban mindjárt egy 
olasz család telepedett le. Másfelől németek 
ülnek és nézik a tengert. Ebéd idején olyan 
zsibongás, lárma van, mintha a bábeli tor­
nyot építenék, a miről a bibliában tanul­
tunk.

A kikötő tele 
van kisebb, van 
a mi hajónk.

A parton meg olyan süvgés-lovgás van, 
hogy szinte clkáprázik a szemem. Dezzeg 
a mi csendes falucskánkban még nagyvá­
sárkor se látni annyi embert, a mennyi itt 
van. De még tán annyit se, a mennyi itt a 
hajón van.

Különben a hajóból nem láttam többel, 
mint a kéményeit. Nagy fekete kürtőket, a 
melyekből csendesen szálldogál a füst.

Édesapáméi! estére hazajöttek a ha­
jóra.

— Heggel elindulunk — mondotta édes­
apám.

Édesanyám felsúhajtott:
— Segíts, Uram Isten!
Aztán sokáig néztek mind a kelten a part 

felé, arra, a merre Magyarország van.
Aztán megöleltek engem, meg a Marist és 

nagyon keservesen sírtak.
Most pedig bezárom levelem :

Pista.

II.
Kedves Jancsi!
Olt hagytam el a minapi levelemet, hogy 

a hajóra szálltunk.
Reggel arra riadtunk lel, hogy a gőz­

hajó kürtje iszonyúan bömböl. A partról 
pedig ágyulövés dördült el.

— Itt az indulás percze — mondta Ko­
vács bácsi.

Mindnyájan a fedélzetre siettünk.
A hajó vasmacskáit, a melyekkel az a 

tengerfenékhez volt erősitve, már húzták 
felfelé. A köteleket kioldozták és a rengeteg

nagy hajú lassan megmozdult, miközben
magas kéményeiből vastagon ömlött a fe­
kete tűst.

Kovács bácsi levette ősz fejéről a kalapot 
és harsány hangon elkiáltotta magát:

— Magyarok, búcsúzunk hazánktól!
Aztán teli tüdőből fújni kezdte:

Isten áldd meg a magyart,
Jókedvvé!, bőséggel . . .

A Himnusznak hangjai egyszerre felhang­
zottak a fedélzet minden oldaláról, minden­
ünnen, u hol magyar emberek voltak.

És nem maradt künyleien egyetlen ma­
gyarnak a szeme.

A hajó lassan távolodóit a parttól s a 
Himnusz egyre hangzott. A hajó közepén 
voh egy zenekar, az is rágyújtott a P.ákóczi- 
indulúra. A réztrombiták harsogtak és az 
emberek énekeltek. így hagyta cl a kiván­
dorlók hajója a fiumei kikötőt.

A kéményekből kiömlő fekete füst ráfeküdt 
a tengerre, a pariról egész sereg fehérkendö 
lobogott a hajó felé. Lassan mindig kisebbek 
lettek a lobogó fehérkendök. Utóbb csak 
olyanok lettek, mint a szélben szálló pillék. 
A hajó teljes gőzerővel futott ki a fiumei 
öbölből a nyílt tengerre.

Kedves Jancsim, a ki még nem látott 
tengert, az nem tudja elképzelni, hogy mi­
lyen az a tenger.

A csengellei puszta elég nagy. Mikor a 
toronyból néztük a csengellei pusztát, azt 
hittük, hogy annak sehol sincs vége. Pedig 
hát dehogy is nincs vége. Ott van a vége, 
a hol az akáezos erdő kezdődik.

De a tengernek nincsen vége. Akármerre 
néztünk a fedélzetről, mindenütt csak vizel 
láttunk. Sötét zöld vizet, a melyen fehér utal 
hagyott maga után a hajó. Mindenütt viz 
van. Akármerre fordul a szem, nem lát egy 
darabka szárazföldet. A hajó inogva, rezegve 
fut végig a végtelen víztükrön. A csavarok, 
kerekek zakatolva dolgoznak. Senki sem 
tudja, hol, merre járunk. Lesz-e vége valami­
kor Htunknak? Csak a kapitány tudja az 
utat a jeltelen, útmutató nélkül való vizen, 
a ki odafönn sétálgat parancsnoki hidján 
aranyos egyenruhájában.

Háromszor aludtunk nyugodtan a hajón. A 
negyedik éjszaka arra ébredtünk fel, hogy 
valami rettenetes kalapácsokkal döngetik a 
hajó bordáit. Úgy döngetik, mintha mind­
járt beszaki tanúk.

Megriadva futottunk a fedélzetre. Nem 
kalapácsok verték a hajó oldalát, hanem a 
hullámok, a melyek fehér tarajukkal olyan 
magasra emelkedtek, mint nálunk odahaza 
a torony.

Mintha élt volna az egész tenger. A viz 
alatt lakuk mintha felébredtek volna < 
az éjszakán és háborút kezdtek egymás 
ellen. Hulláinmhájukba öltözve egymá-M 
rohantak és csapkodták, verték a hajút, a 
mely közéhük kerüli.

Most már nem zöld volt a tenger, hanem 
teher. Fehér, mint a frissen leesett hó. a 
mely suslorog, kavarog.

— Menjen mindenki a helyére — paran­
csolta dörgő hangon a kapitány. — Reg­
gelre elmúlik a szél és aztán nem lesz 
semmi baj.

Igen ám, csakhogy a reggel még nagyon 
messzire volt. A vihar pedig folyton erős- 
büdütt. Cyurits Klárika, a ki a veszedelem 
órájában odamenekült az édesanyám szok­
nyájához, Így szólt :

— Kedves keresztanyám, én olvastam 
egyszer, hogy a tenger fenekén szörnyek 
laknak, a melyek kinyújtják karjaikat az 
élők után.

Édesanyám megsimogatta a Klárika fejét:
— Mese az. gyermekem.
De mindnyájan nagyon remegtünk. Még 

édesapám is megfogta a Kovács bácsi 
kezét :

— János komám, a ki közülünk életben 
marad, az tudósítsa az otthon levő atyafia­
kat a másiknak sorsáról-

Végre elmúlt a vihar, civilt a szél és a 
tenger megint olyan gyönyörű lett, mint az­
előtt.

Negyednapra a víz síkságán egy magas 
torony képe jelent meg.

Némelyek tudták, hogy mit jelent az.
— Az amerikai Szabadság-szobor az. Nem 

1 sokára New-Yorkban vagyunk.
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náokozzanak vele, de határozathöza- 
tatok persze nem történnek.

Sok szó esik a politikusok közt 
most gróf Kegievich Istvánról, a ki­
ről kiderítették, hogy mint az Opera­
ház és Nemzeti Színház volt inten­
dánsa. kegydijat húz a királytól. A 
hir ma pattant ki, de czáíolat nem 
követte. Kegievich tehát kénytelen 
lesz a képviselőségről lemondani, mert 
nem bírhat mandátummal az össze­
férhetetlenségi törvény értelmében, a 
ki királyi kegydijat húz és igy nem 
Mjosiíhet függetlenül képviselői funlc- 
eziókat.

Ä Surián terv.
Említettük, hogy Buriánt ismét mint mi­

mé liszierelnök-jelöltet emlegetik. Erre vo 
natkozólag ma a következőket jelentik
Bécsiül:

.! jl lé tesült helyen kijelentik, hogy pár nap 
e!é;: még tényleg fönnállóit az a terv, hogy 

esetben, ha Tisza lemondási szándékához 
v vieg ragaszkodik, helyébe Buriánt hívják 

r. Búr ián helyébe pedig közös pénzügy­
éé, észterré egy magyar minisztert neveznek 
ki. ezt a tervet azonban amaz ellentállág 

éV n. amelyet vele szemben magyar rész- 
i éi Elejtettek, irányadó helyen ismét elej­

ét: Minthogy ez idő szerint nem tudják, 
hozv fi volna alkalmas arra, hogy Tisza 
iUőda legyen, a válság megoldását husiét 
utánra halasztották.

Sséü Kálmán javaslata.
A kombinácziók homlokterében minduntalan 

megújul annak a hire, melyet állítólag Szélt 
;várnán tervez és mely, a híresztelés szerint, ki- 
:-,.iuk-ji pontját képezné a válság megoldása ér- 

i* éj'-'O várható legközelebbi kis'"leteknek.
Széü Kálmán — mint a Kel. Ért. írja — a 

eautóbbi napokban tényleg időzött Becsben, 6 
Kiségénél azonban kihallgatáson nem volt, igy 
teliéi a koronának újabb javaslatokat nem is 
ttihet-itt. A Szélt Kálmánhoz közel álló körökben 
uqv jellemzik a helyzetet, hogy Széli Kálmán és 
„i..é Andrássy Gyula a kibontakozás kérdésében 
egy és ugyanazon felfogásból indul ki, csakhogy 
i ,:g gróf Andrássy már-már kedvét vesztve, nem 
igen bízik a sikerben, addig Széli Kálmán még 
mindig reméli, hogy lehetséges lesz a katonai 
; • elvkérdés kikapcsolásával más téren szerzett 
nemzeti vívmányokkal a válságos helyzetet meg­
oldani.

Újabb kibontakozási terv.
Politikai Értesítő jelenti illetékes intormácziók 

alapján: Ma az a hir jelent meg. hogy Kossuth 
t ereneznek a kereskedelmi szerződésekre vonat­
kozólag és a kibontakozással kapcsolatban bizo- 
iivos megoldási tervei vannak, amelyeknek Ap 
;,unvi Albert gróffal való megbeszélésére Barra 
Ódont Bn -énbe küldte, hegy (i Apponyi grólfal 
közölje a tervet és általában beszélje meg vele 
a politikai helyzetet.

Tudomásunk szerint ezek a hírek alaptalanok, 
.xi-rn igaz a Kossuth terve, Barta Ödön nem 
utazó! ei Brixenbe, hanem Budapesten van és 
nem is fog Brixenbe utazni. Kossuth Ferencz bar 

gvbem fekvő beteg, élénken érdeklődik a politi­
kai helyzet jelenségei iránt és a nála történő 

. Logaíásnk alkalmával természetesen állandóan 

..Ívnak a kibontakozásra irányuló eszmecserék, ami 
-águs helyzetben csak természetes. Mindaddig 

•.c-ab'ui, amíg illetékes részről valamely kezdetné-

fyczö lépés nem történik, a koalizált pártok
gyelőre semminemű inicziativával nem lépnek 
el, már eddig hozott határozataik álláspontján 

vannak és az ünnepek után a képviselőházban 
folytatják megkezdett munkásságukat, melyeknek 
elseje a felirati vita. Ez is a kibontakozást ezé- 
ozza, ez is összefügg a válságos helyzettel és 

alapja kivan lenni a további akcziónak.
Illetékes politikai körökben azt hiszik, hogy a 

rusvéti szünet alatt nem lesz semmiféle döntő 
jépés, hanem az összes politikai tényezők a 
érdesek megbeszélésével és mérlegelésével fog­

lalkozik s csak az ünnepek után várható vala­
mely újabb kísérlet, a helyzet tisztázására. A 
felirati vita kezdetén a pártok értekezleteiken 
lógják megbeszélni a helyzetet és a pártok ma­
gatartásán és az értekezletek határozatain log 
múlni az, minő fordulatot vegyen a kibontako­
zási akczió. Politikai körökben remélik, hogy 
az ünnepek után a koalicziós kabinet meg fog 
alakulhatni.

Kegievich kegy dija.
Törvény mondja, hogy a ki kegy dijat húz 

a királytól, nem lehet képviselő, mert függő 
helyzetben van. Ila tehát áll az a hir, mely­
ről ma nyertünk tudomást, úgy gróf Kegie­
vich István kénytelen lesz megválni a man­
dátumától. A M—g. a következőket pat­
tant ott a ugyanis ki :

..Gróf Kegievich Istvánnak ö felsége, a 
mikor második intendánst állásától megvált, 
évi 3000 frt, azaz 6000 korona kegydijat 
engedélyezett, mely összeget azóta a bel­
ügyminiszter rendeletére neki az Operaház 
és a Nemzeti Színház közös pénztára havi 
500 koronás részletekben pontosan ki is 
fizeti.

A magyar királyi Operaház és Nemzeti 
Színház intendánst állása tudvalevőleg nem 
nyugdíjjal összekötött állás. Az intendánsok­
nak évi 10.000 korona fizetésük volt, ezen­
kívül a színházak egy állandó bérkocsit tar­
tottak nekik, lfogy ez az állás nem volt 
soha nyugdijképes, azt mutatják a példák. 
Keglcvichnek egyetlen elődje sem kapott, 
de nem is kért soha nyugdijat. Különben 
az intendáns! fizetésből se a kinevezésnél, 
se a következő évi részleteknél a szokott 
nyugdíj-százalékok soha le nem vonattak.

Amidőn gróf Kegievich István véglegesen 
megvált intendáns! állásától, egy felség! o- 
lyamodványt adott he, melyben hivatkozva 
szerény anyagi helyzetére és a szubvenczio- 
nált színházak vezetése körül elért nagy si­
kereire (?), kéri a királyt, hogy neki kegy- 
dijat adományozzon. Ö f elsége erre, az akkori 
belügyminiszter, Széli Kálmán elülei'ieszté. 
sere évi GOOD koronát engedélyezett gróf 
Kegievich Istvánnak.

Már most az 1901 : XXIV. türvényezikk 
az összeférhetetlenségről világosan felső­
ül ja a 4. tj-ban, hogy országgyűlési képvi­

selő nem lehet: . . . 4-szer a korona kegy- 
díjasa.

S miután gróf Kegievich István képviselő 
ugyanazon törvény 21. $-a értelmében vég­
leges igazolásától számított 30 nap alatt 
nem jelentette be, hogy a kegydijrúl le­
mondott, ma már mandátuma voltaképpen 
megszűnt.1"

Ehhez a hírhez csak egy hozzálennivalúnk 
van. Az, hogy Kegievich, mint halljuk, nem 
hatezer, hanem nyolezezer korona kegydi­
jat lmz.

tiorrát vélemény a feliratról.
Egy zágrábi távirat jelenti, hogy dr Muz- 

zura czikkelyt ir a felirati javaslatról, a 
melyben kifejti, hogy a képviselőház több­
ségének a felirati bizottság meg válasz tasa- 
:or a horvát képviselőket pretereálnia nem 

szabad, mert ezzel az állami közösség, a 
melyet az 1848-ik évi XXX. t.-cz. határo­
zottan megállapít, nem tartatnék be és meg­
sértetnék az országgyűlés közössége. Elitéli 
a ..magyar hadsereg“’ kitételét, mert ezen 
Magyarország hadserege és nem Szent István 
koronája országainak hadserege érthető. A 
magyar nyelv behozatalával nem kelet­
kezik sérelem Horvátországra, mert az. 
a horvát gravamen, hogy a. horvát nyelv 
vezetendő be. Horvátországnak nincs oka a 
magyar sérelem védelmére, mert nem hiva­
tott magyarositó agitáczióra. Ezért elítéli 
néhány radikális horvát lap magatartását, a 
kik c kérdésben összetűztek. Dicséri, hogy 
külön horvát képviselő-klub alakul, mert a 
magyar sérelmek nem mindig azonosak a 
komitokkal és csak az önálló klub mutat­
hat mértékadó helyen rá az ilyen tár­
gyakra.

Ellenzéki körű, ben ma élénken foglalkoztak 
Mazzurának e czikkével: Teljes indokolatlannak 
mondják azt a panaszt, hogy a fölirati bizott­
ságba nem választottak he horvát képviselőket. 
Diainak arra, hogy a többség mindig a maga 
kebeléből alakította meg a fölirati bizottságot, a 
minthogy az természetes is, mert a többség ké­
szíti a iölirati javaslatot, tehát abban más párt 
véleményét nem akczeptálhalja. De meg általá­
ban a bőrvédők eleddig nem sok közeledést mu­
tatlak a koaliczióhoz, többnyire a szabadelvű 
párttal szavaztak, tehát már ez is kizárta, hogy 
fölirati bizottságba horvát képviselőt beválaszsza- 
nak. Egyébként azonban örömet keltett a függet- 
enségi részen a horvátok közeledése.

és ezekkel most gyakorlatokul végezi cincii. 
Valószínű, hogy ezeknek a. hajóknak leülős 
szerepük jut a legközelebbi tengeri ütközet­
ben. Egyébként figyelemre méltó a polai 
tongerészteknikai bizottság folyóiratának leg­
újabb közleménye az orosz flottáról. Foglal­
kozik ugyanis azzal az eshetőséggel, hogy­
ha az összes orosz flották egyesülhetnének, 
lényeges túlsúlyban volnának a japánokkal 
szemben.

..Kérdéses azonban, mondja aztán a ezikk, 
hogy a legtöbknyire rekrntákból álló es 
kevéssé kiképzett orosz tengerészlegénység 
képes volna-e megállani helyét Togo harez- 
edzett tengerészeivel. Rosdeszlvenszki tenger­
nagy főnehézsége a rengeteg szállító flotta 
biztosítása, a melytől egész hajóhadának 
akcziöképessége függ, tekintettel arra, hogy 
a hareztérre vivő útjában nincs hadműveleti 
bázisa és lehetetlen neki bemenni valamely 
semleges kikötőbe, hogy segítő eszközöket 
szerezzen. Ha pedig liosdesztvenszki elvesz­
tené a szállító flottáját, aligha nem kény­
telen volna bemenni a legközelebbi semle­
ges kikötőbe és a háború idejére leszerelni. 
De Vladivosztok hadi kikötőjének segítő 
forrásai sem lennének elegendők arra, hogy 
az orosz Holla hosszabb ideig ott tartózkod­
jék, mert egy egész sereg élelmiszerrel meg­
rakott hajót, mely Yladivosztokba tartott, a 
japánok elfogtak. S ha megkezdődik e kikötő 
ostroma, akkor az Uszurí-vidékről sem lehet 
szállítani a kikötőbe sem élelmiszert, sem 
szenet. Egyáltalában az orosz Holtát a se 
gitü eszközük hiánya fenyegeti a legnagyobb 
veszedelemmel.”

Budapest, április 18*

Függetlenségi népgyiilés Zsolnán. A zsol­
nai választék őrületben, ahol a függetlenségi- és 
48-33 párt Smia/ovsz/ry Valért, ezt a rokonszen­
ves és népszerű politikust jelölte, vasárnap im. 
pozáns lefolyású népgyiilés volt. Smialovszky ez 
alkalommal mondta el programmbeszédét. Támo­
gatására Barabás Béla, Nagy Sándor és Da. 
rúnyi Ferencz orsz. képviselők érkeztek a kerü­
letbe, akiket a polgárok óriási lelkesedéssel fo­
gadtak. A vendégeket nagy néptömeg élén Fodor 
János tanár üdvözölte. A délutáni népgyiilés1 
Pongráez Lajos földbirtokos, orsz. képviselő nyi­
totta meg. Utána felszólaltak Barabás Béla 
Nagy Sándor és Darányi Ferencz. Mindegyikük 
nagy hatást keltett. Dr. Mamid Sándor tüzes 
beszéde után Smialovszky Valér mondta el 
programmbeszédét, melyet a választók leírhatat­
lan lelkesedéssel fogadtak.

A MlWil.
Két napig időzött az orosz flotta Kam­

rámban, egy kokinkinai kikötőben. F miatt 
a japánok óvást emeltek Francziaországnál, 
mert összeférheti ennek tekintik a semleges­
séggel, hogy az orosz líotta negyvennyolez 
órát meghaladó ideig tartúzkod vk territoriá­
lis vizeken. Az bizonyos, hogy e hó 14-én 
az orosz flotta tényleg inog Kamrámban idő­
zött, de arról, hogy azóta merre jár, sem­
miféle hir. A japánokról pedig csak annyit 
tudunk, hogy Formoza szigete és a J’esca- 
dores-szigetcsoport körül nagy előkészüle­
teket tesznek. Állítólag üt teljesen felszerelt 
tenger alatt járó hajója van a japánoknál

A balti flotta útja.
London, ápr. 18

Úgy látszik, hogy liosdesztvenszki még 
pénteken, kevéssel azután, hogy flottájának 
egv része a Prinz Heinrich német posta- 
gözösscl találkozott, a Franeziaország tu 
lajdonában lévő Kamrarn-öblöt elhagyta és 
a kokinkinai part mentén északi irány 
ban ment tovább. Mert még ugyanazon a 
napon találkozott a Brunlulde német !e- 
hergőzös Hosdesztvenszkinek majdnem ösz- 
szes hadihajóival és szállitóhajóival, hu­
szonöt inértlöldnyire a Kamram-Őböltől 
északra. Három orosz ezirkálúhajó azonnal 
eléje indult a Brunhilde-nck, amely kény­
telen volt megállani és az oroszok meg­
vizsgálták a teherszállító hajú iratait és ra­
kományát s csak két órai veszteglés után 
bocsátották tovább. Úgy látszik tehát, hogy 
liosdesztvenszki megelőzte Dcjoniju/ere 
1 ránézi a admirális akczióját, akit kormánya 
azzal bízol! meg, hogy Descartes czirkáló- 
1 raj ójával Szájaimból Kamrámba menjen, 
hogy ott a l'ranczia semlegességet érvényre 
juttassa. -A japán sajtó tiltakozása es a 
mikádú kormányának energikus akcziója 
tehát elég gyorsan megtette hutását, mert 
egészen kétségtelen, hogy a iapán kor­
mány ez egyszer még a legdraszfikusabb 
megtorlástól sem riadt volna vissza, hogy 
megakadályozza, hogy liosdesztvenszki va­
lamely indo-kinai l'ranczia kikötőbe bejut­
hasson és öli ugyanabban a kedvező elbá­
násban részesüljön, a melyet a madagasz- 
kári vizeken való több hónapi tartózkodása 
alatt élvezett. Mindazok a jóslások, a 
melyeket heteken át terjesztettek liosdeszt­
venszki és l ogo szándékairól es az immár 
elkerülhetetlennek látszó tengeri ütközet­
ről, teljesen elnémultak, habár a feszült 
várakozás és az izgatottság egy csöp­
pet sem engedeti. Azt a hirt, hogy a ja­
pánoknak sikerült Kokinkinától délre néhány

orosz szénszál!itó hajol elfogni, nem erő­
sítették meg, sőt általánosan való zmüilvn- 
nok tartják, mert a londoni Eloyd ügy­
nökei, a kik a világ összes kikötőiben 
működnek, s gyors hírszolgálatukról isme­
retesek, ezt az esetet bizonyára már meg­
táviratozták volna Londonba. Az angol uj- 
iágok nem törődnek sokat a japán kor­
mány tiltakozásával : az egyszerű tényt 
közli!: és csak azokat a kommentárokat 
fűzik hozzá, a melyein foki« bő pnak. 
Csak a Morning Post Írja, hogy a japan 
újságok kifakadása nincsen megokolva, 
különösen, ha igaz az, hogy Rosdeszt- 
venszki azóta már elhagyta a Kamram-öbluf. 
s hogy Franeziaország meg fogja lenni a 
szükséges intézkedéseket, hogy az orosz 
flottának egy franezia öbölbe való vissza­
térését. megakadályozza. Franeziaországot 
csak abban az esetben lehetne a semleges­
ség megsértésével vádolni, ha a japán kor­
mány be tudná bizonyítani, hogy a íran- 
czia hatóságok már előre értesülve voltak 
az orosz flottának arról a szándékáról, 
hogy franezia kikötőbe akar menni.

Honkong, ápr. 18

Az ideérkezett North Anglia pénteken 
késő este Bombay Reef magasságában erős 
czirkálóhajóhadat látott, a mely dél felé 
tartott és fényszóróit nagyban használta. 
A North Angi fa azonban nem tudta megál­
lapítani, hogy japán, vagy orosz czirkátúk 
voltak-e.

A japánok óvóintézkedései.
London, ápr. 18.

A Reuter-ügynükség jelentése szerint a 
Pescadores-szigeteken kihirdették az o-t- 
Tomúllapotoi. Az. össze- hajúknak két 
mértföldnyire kell maradniok á parttól. A 
semleges hajóknak ki keil kém-ők a japán 
hatóságoktól a kikötőbe való bemenetelre 
szükséges engedőimet.

London, ápr. 18.
A Dail Mail Szingapúréi távirata szerint nz el­

érkezett Prinz Dimitrij nevű gőzér azt jeienlí, 
hogy az orosz hajók, amelyeket a Kamram-uu 
ben látott, a Dimitrij, Donszkoj és a Ri 
lyek mint kutatók aj ók műkő inek i.z >' • üt , 
Egy vontatóhajó a szenes!; jókat a hadik: ,k 
mellé húzta, amelyek szene! veitek fűi. A ha >k 
számos bárkában élelmiszert is kapta;.

Louden, ápr. 1 8.
A Daily Telegraph jelenti TokUU : Va­

sárnap ill an 4 volt. szói, h< _ry balti 
hajóhad hajói Hongkong 1.".: .< 1 n v r.n-.k. 
Öt szeneshajó, egy Hongkongtól ö' mc-t- 
fö Id nyíre levő szigetnél \c.-zeige:, i 
a lap azt. jelenti Kandiáiból, 1 .v ; -
nők kihirdették, hogy Gén annál vüicmn 
vonal van s hogy a hajóknak <■. kikötők kö­
zelében nem szabad üt esőméi ebes-égnél 
gyorsabban hal ad ni ok.

Uj&ob hírek.

London, ápr. 18.
Az Express azt írja. hop az orosz flotta tar­

tózkodásáról mos' épp oly Ixpve-i l tuc.’m*!:. mint 
a japán llotláró'. Valószínű azonban, 1. az 
orosz flotta több ré-zre oszolva I ok n! inai 
partok mentén tartózkodik s a h.vék ti-r; fi­
xál van elfoglalva, hogy a tengn i iá közeire ké' 
szén legyenek.

Paris. ápr. 18.
Az Echo de I

azt jelenti lapjának, hogy egy iesi:r..-rv-'ze‘i 
vezérkari tiszt közölte vele, Ív.. ' >< vé­
leménye szerint Rozdesztvcn-Zhi ’■ :.. yy
megkísérli Formóza elfoglalásul ; < 1 ren­
dezi be az orosz hadművelet ; cap Úti

igazul: i volt. A szárazföld körvonalait 
P> mártottuk meg a tenger síkján. Nagy sür- 

forgás támadt a hajón. Paloták, tornyok 
: óla emelkedtek ki és friss szél lengett

a föld felöl.
Itt vagyunk az uj hazában— mondo- 

: ntiuk egymásnak az emberek és mindnyá­
ja -zcumig , aggodalmas tekintettel néztek 
a íeuünedezü város felé.

Pista.

A börtönben.

Is

- REGÉNY. —

Irta. MAXI M GORKIJ.
Felnyitotta a szemét és fejét kissé a ma- 

; .-..ő r emelte. Mellette a vörös hajú, vastag 
•ő ügyelő állott és kabátja szárnyát ránczigálta, 

mm a másik, a fogházigazgatónak magas- 
r v. '•). hajlott hátú segédje gúnyosan né- 
;••• tt r.i szürke szemével. Most azt mondta:

M'-ltúztassék idejében kelni ... itt 
iiiimm ám az édes mamánál/

V: unnék szólt Misa anélkül, hogy sértve 
• ez te volna magát és mosolyogva ugrott 
le Aa priesesről.

Az igazgató segédje arczába pillantott, 
majd az ajtó felé fordult és megint meg­
egyezte:

Papirost kell kérnie és haza írnia . . . 
az ágynemű miatt ... és a lübbiért.

Azzal — hátra se nézve — kiment.
Misa a folyosó végibe ment mosakodni, 

ahol a falon egy széles és hosszú vasme- 
denezén egész sor érezcsap állott, amelyből 
vastag, kerek sugárban folyt ki a viz . . . 
A folyosón pléh teakannákkal szürkeruhás 
rabok futkostak és időről-időre felhangzott 
a kiáltás:

— Fonó vizet hozzatok . . hó/
Magas, nyurga növésii, sápadt arczu 

és sürü, szőke szakáin gályarab jött Misával 
szembe; csörgette lánczát; most megpillan­
totta a diákot, hunyorgatott rá és moso­
lyogva mondta:

— Na, ifiuracskúin, megcsípték?
A vörüshaju fogházör meleg, vizenyős 

teát és nagy darab fekete kenyeret hozott 
Misának. A kenyér héja épp olyan volt, 
mint a csizma talpa és a ragadós, puha ke­
nyér savanyu szagot árasztott szét.

I gy zsongotl, a fogház mint a felkavart 
darázsfészek. Nevetést, szidalmazó szavakat, 
dalok szakadozol! sorát és az örök éles ki­
áltását leheteti hallani; a folyosón a seprűk 
halkan suhogtak, viz csobogott és Misa, akit 
erős érdeklődés fogott el eziránt az élet 
iránt és a köböl-piszokból összeragasztott 
régi házakba elzárt emberek iránt, most íe- 
szülten figyelt a felhangzó zajra.

Eddig keveest olvasott és még kevesebbet 
látott: az egyetemig nővére és ennek ura 
szigorú házában múlt cl unalmas élete, min­
dig kényelmetlenül érezte magát olyan di­
ákok között, akik szabadon, tüzesen, válasz­
tékos irodalmi nyelven tárgyalták a külön­
böző társadalmi kérdéseket. Az élettel való 
elégedetlenség általános hulláma már meg­
csapta lelkét és a tiltakozás merész, mégis 
egészséges kívánságát ébresztette löt benne. 
De arra még nem volt ideje, hogy megértse, 
hová is irányítsa tulajdonképen ezt az ellen­
szegülést? Most, hogy hősnek érezte magát, 
egy ifjú mohóságával élte át az uj benyomá­
sokat és velük kitöltötte a liiatal léleknek 
lulgazdag fogékonyságát . . .

Miután megitta teáját, megint az ablak 
deszkájára mászott. Azon az ösvényen, amely 
a fogházat körülzáró, magas falon futott el, 
gyors lépésekben, kezét a hátán összefogva, 
széles válla, fekete ember járkált. Sapka a 
fején és felsőtestén kurta, vastag szakkó. 
Néha erős mozdulattal a magasba vágta fe­
jét és anélkül, hogy megállóit volna, gyors 
pillantást vetett az ablakokra. Misa nem 
egyszer érezte, hogy ezeknek a fényes sze­
meknek figyelő tekintete elsiklik az arczán. 
Valamit mondani akart ennek az embernek, 
megnevezni előtte a családi nevét, megkér­
dezni, miért ül — és amikor az ember az 
ablakához ért, Misa félhalkan rákiáltott:

— Hallgason meg engem . . .
Az ablak alatt valahonnan egy katonaor

bukkant elő és szigorúan, az ujjúval lenye- 
etve mondta:
— Hé, te . . . tilos!
n sapkás ember megvonta vállát és Misa 

elé mosolyogva, tovább ment. Misa leugrott 
a földre. Az űr megzavarta és a fénylő sze­
mű férfi mosolygása nagyon megörvendez­
tette, mintha ez a mosolygás kettőjük közölt 
ícllemes rokonszenvet, egyenlőséget terem­
tett volna.

A déli órában fiatal, mint a nád, oly vé- 
ony felügyelő lépett be hozzá, akinek a 

himlő rettenetesen elváltoztatta az arczát. 
Az ajtónál állva maradt, csendesen, anélkül 
hogy Misára tekintett volna, igy szólt:

— Szíveskedjék sétára menni.
Odakint nagyon nedves volt az idő, a kö­

vek között a gödrökben álló viz csillogott; 
három rab seprűvel járkált az udvaron éa 
lomhán söpörte ki a vizet a kapun, de ez 
a zavaros, a piszokkal sűrűn elvegyitett viz 
lassan megint szétfolyt a kövek között . . .

A felügyelő a fogház sarka mögé vezette 
Misát és félhalkan mondta:

- Itt sétáljon fel-alá, a saroktól addig a 
falig ... a rabokkal tilos beszélgetnie! Itt 
a kék, mérhetetlenül magas ég alatt először 
kapott ez a szú: tilos! most Misa szivébe. 
Amikor hallotta, lealázó, megsemmisítő tompa 
fájdalmat érzett. Szemöldökét összehúzta és 
a felügyelőnek mintegy a csúful formált ál- 
arcz alatt lévő mozdulatlan arczába tekintett, 
amely a nyakszirttel és az állkapocs csont­
jával egy kicsi pamacs világos haj által ko­
mikusait nőtt össze. Misa úgy látta, hogy 
ezen az arezon a szem valami teljesen fölös­
leges és idegen. Sötét, kerekded szem volt, 
mint egy szép asszony szeme; szolid, lágy, 
a hosszú pilláktól árnyékos és barátságos, 
szomorú a pillantása, amelyben valami meg­
foghatatlan — valami tartózkodás fénylett. 
Tragikus összhangban volt ez a szem azzal 
az elnyomoritott arcczal.

— Hát lássa — mondta a felügyelő — 
most megállva maradni — szintén tilos . .

Misa lassan megindult, de a felügyelő — 
előbb körültekintve — kissé az oldala mel­
lett követte őt,

Miért lázongtak mindig — kérdezte 
halkan, a földre vetett pillantással. — in­
kább tanult volna ! . . akkor egyszer még 
államügyész lehetett volna — bizony! De 
ők — lázonganak . . . ilyen szép, fiatal 
ember . . . Mindeneseire lesz mamája?

Misát meghatották ezek a szolid szavak, 
megállt, felnevetett, kezét mellére akarta 
tenni és valami egyszerűt, barátságosat 
mondani . . . de a felügyelő ijedten ugrott 
vissza, körültekintett és azt súgta:

— Induljon, induljon. Ha meglátnak min­
ket — akkor megbüntetnek engem a beszél­
getésért . . . és nincs tovább!

Ezzel eltávolodott, a fogház szöglete mö­
gött eltűnt, az ifjú azonban a szomorúság,a 
kíváncsiság és az öröm vegyes érzésétől 
megszállva lassan elkezdett fel-alá sétálni a 
fogházat körülövező magas falon . . .

A laposra nyomott mintegy a földre sü- 
lycdö fogházra és négy sarkán a négy tor­
nyára némán borult a kék, az őszi esőtől 
haloványra mosott ég . . . Puszta, szomorú, 
hideg volt ... és a fogház nedves falaiból 
is szomorúság, hidegség szállott.

— Hány napot fogok itt eltölteni ? gon­
dolta Misa széttekintve. Úgy tiint tel elölte, 
ha most szabadon eresztenék, már is elé 
érdekesei mondhatna el a fogházról. És 
újra feltűnt emlékezetében az utcza, az 
összcprcsclt emberek Jtömege, a rendőrök 
fekete alakja, az a leány . . .

Emlékei elragadták és észre sem vette, 
mily gyorsan mult el a séta ideje és ami­
kor a himlőhelyes felügyelő feléje közeledve 
mondta :

— Kérem a ezellába, . .,
Csodálkozva kiáltotta fel:

1— Már ?
A felügyelő igent bólintott a fejével. A 

folyósón csendesen súgta Misának :
— Az én mamám az aggok menedék­

házában él.. .
És szégyenkedve eresztette le a fejét.
— Aha I ... Na ... hiszen ez nem tesz 

semmit!
(Folytatása következik.)

Az orosz mozgositáfi.
V Fótervár, M r. 18.

Megerősítik azt a hirt, hogy a kői: í 
busz lovas ezredet állít fül, ; melyeim \ ; 
lesz a rendeltetésük, hogy az ország Lei­
jében a rendet fentartsák. Eddig mf, 1 
zenliat lovasezred ven felállítva ■ ezeket 
nagyobb gy ii. . V el.
városok hatósága ■
az uj teher ellen.

Uj japán kölcsön.
Lonőon, ápr. 18.

Tokióból jelentik, hogy a japan 1; many 
uj belföldi hatszázalékos lizmiii > lantos 
kölcsönt fog kibocsátani. A koimány a leg­
utóbbi kölcsönből befolyt pen Uiiiüldi fi­
zetésekre fordította, hogy Uv n középponti 
bank aranytartalékának r-ü 'LmM >-t meg­
akadályozza. A kormány ne.- ■ már be­
fejezeti a hóé- T r.v vonat 
pénzügyi rendezkedve, . • y y 
katonai és jiénzik-.yi < a trau
megmérkőzhet:k Oroszon .

Az oroez reformok. Igen érdekes hitek 
érkeznek Oroszországból. Az egyik arról 
szól, hogy a ezár az egyházi reformzsinat 
egybehivása iránt előterjesztett kérelmet a 
következő kijelentéssel utasította el:

— Lehetetlennek tartom, hogy a jelenlegi nyug­
hatatlan időben olyan nagy dolgok véghez vites* 
senek, amelyek nyugalmat és megfontolást igé­
nyelnek. Fentartom magamnak a jogot, hogy az 
alkalmas pillanat beálltával az igazhitű czárok 
régi példája szerint az egyház ügyét folyamatba 
tegyem és az ó-orosz egyházi zsinatot a hitbeli 
ügyek és egyházigazgatás érdekében összehívjam.

E szerint tehát Pobjedonoszczev mostan is 
győzedelmeskedett, mert a püspöki karnak a
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Szerda, április 19.
jtoetropolita-méltóság visszaállítása és a főproku-

EGYETÉRTÉS

ratorság megszüntetése iránt indított mozgalmát 
■fcépes volt még akkor is e’adóztatni. a mikor le­
mondott a foprokuratori állásról.

A másik érdekes hírt Moszkvából távira­
tozzál;. E szerint az orosz kormány az ösz- 
szes kormányzóságok nemességét politikai 
■kongresszusra hívta össze május 8-ikára. A 
kongresszusnak, melyet Moszkvában lógnak 
-megtartani, Trubeezoj herezeg lesz az el­
nöke.

M&czedou-bolgár mozgalom. A Balkánon 
Szünet nélkül tart a felkelő bandák harcza. 
Hol bolgár csapatok harczolnak a szerbek 
ellen, hol mindkettő ellen folytatnak gue- 
iillahábonit a görög bandák. A porta pedig 
'érthető nemtörödéssel nézi. miként irtja, 
pusztítja egymást a keresztény lakosság. Egy 
mai szófiai távirat különben ezeket jelenti: 
A lakosság meg mindig izgatott a zaholi- 

jéánn vérfürdő miatt. A vidékén népgyülése­
ket tartanak, amelyeken tiltakoznak a ke­
gyetlenkedések miatt es a kormányt felszó­
lítják. hogy tegyen energikus lépéseket a 
maczedúnok és a bolgárok védelmére. A 
hivatalos lap a vérfürdők a török diplomá- 
ezia rovására h ja s keményen vádolja a 
portát, hogy a szerb és görög bandáknak a 
bolgár elemmel való támogatásával elősegíti 
a keresztény nemzetiségeknek egymással 
folytatott megsemmisítő harezot. Ez a bar­
bár harezmodor nem válik hasznára a szul­
tán kormányának. A hivatalos lap a lakos­
ságot mérsékletre szólítja tel s azt taná­
csolja, hogy ne ragadtassa magát szélsősé­
gekre, hogy a helyzetet ne róni-a, hanem 
engedje át a kormánynak, hogy a szüksé­
ges intézkedésekre bírja a hatalmakat.

ÚJDONSÁGOK.
Szilánkok.

A bűnös szuggesztio.
(*) Nem tehetek róla, de én eleitől 

fogva nem tudtam hinni, hogy azt a ne­
veiét, akiről az utóbbi időben oly sok 
szó esett, hipnotizálták. Egy szép asz- 
szony gyermekei mellé került nevelőnek. 
U nevelte rövid ideig a gyermekeket: az 
asszonyka, aki özvegy (és igy teljesen sza­
bad lévén, senkinek sem felelős) talán ne­
velni akarta a nevelőt.

Száz, meg ezer ilyen esel fordul elő. 
Senki sem beszél róla. Ami férfi és asz- 
szony között történik, az rendszerint négy 
fal között marad. A falak pedig némák, 
titoktartók, ki nern fecsegnek semmit, 
akármilyen intim vonatkozású dolgokról 
van szó.

A nevelő azonban exáltált volt. Tár­
saságban szavalta Shakespearet, Byront 
olyan pózban, amely az iróniát hívja ki. 
Az már az elme kábulatának egy neme 
volt. Kezdett sötétedni előtte a világ. 
Levelet irt rokonainak, mely tele volt 
zűrzavarral, értelmetlenséggel.

Erre a levélre alapították azt a vádat, 
hogy a fiatal özvegyasszony hipnotizálta 
a nevelőt s a hipnózis közben íratta azt 
a levelet.

Azután az történt, bogy az ifjú bucsut- 
lanui eltávozott a szép asszonytól. Gyalog- 
szerrel jött haza Budapestre, teljesen . le­
rongyolódva. kábultam zavartan, üssze- 
vissza hadarva mindenfélét.

Kétségtelen volt, hogy a boldogtalan ifjú 
megörült. S miután ez igy volt, ki ne sajnálta 
volna meg az oly korán összeomlott életet: a 
szánandó családot, melynek támasza és 
eltartója volt"? Az életnek gyakran elő­
forduló, de mindig megrázó tragédiái 
közé tartozik ez.

*
Azonban a szép asszonyra most az. a 

vád nehezedik, hogy az ifjúi hipnotizálta 
a hipnózissal megrontotta.
Ez már olyan dolog, amely gondolko­

dóba ejthet minden értelmes embert.
A hipnózis rejtélyes valami. Az em­

beri szervezetben lévő misztikus erők 
egyike, melyről néhány évtized elöli a 
tudomány sem tudott egy árva szót sem.

S mihelyt erről a miszticzizmusról 
van szó, a világ fülelni kezd. Mindent el­
hisznek, még a legképtelenebb dolgokat 
is. ha a hipnózissal összefüggésbe hoz­
zák. Az a hipnotizálási eset annál hihe­
tőbb volt, mert egy orvos is akadt, 
aki erősítette, bogy a fiatal ember nyilván 
a hipnózis áldozata. Az orvos részéről 
valóban könnyelmű és meggondolatlan 
kijelentés volt ez. Vájjon hogyan, mily 
eszközök által, a kazuisztika milyen esetei 
alapján tudta az orvos megállapítani, hogy 
a fiatal ember őrültsége hipnózisból szá- 
mazik"? Hisz, ha az őrület okaiban ez az 
orvos igy tud disztingválni. akkor többet 
tud. mint a világ összes elmeorvosai, akik 
bevallják, hogy az elmekórlannak ez a 
része még igen nagy homályban van.

Sokkal valószínűbb, hogy az orvos a 
szenzáczióvadászatnak akart szolgálatot 
tenni. Mert nem lehet elhinni, hogy a 
megörülés okait ily szubtilis finomsággal 
tudja egymástól az orvos megkülönböz­
tetni.

Az orvosi karnak volna kötelessége 
ezt az orvost sarokba szorítani. Ha tény­
leg többe! tud, mint a világ összes elme­
orvosai, akkor közölje tudományát a 
többi orvosokkal. Hisz az emberiségnek 
tesz szolgálatot. Ha pedig csak könnyel­
műségből tette ezt a kijelentést, amely 
esetleg egy asszony becsületébe kerülhet, 
akkor vonják érte felelősségre. A tudo­
mányt nem szabad a szenzáeziúvadászat
szolgálatába helyezni.*

A mi pedig magát a hipnotikus esetet 
illeti, azt kell legnagyobb skepticzizmus- 
sal kei 1 fogadni. Mi szüksége lett volna a 
szép asszonynak arra, hogy egy zavaros 
levél írását szgggeráljon neki ?

S ha tényleg szerelmes volt a fiatal­

emberbe, szüksége volt-e neki a hipnó­
zisra? Eléggé szuggerál, hipnózis nélkül 
is a szép női szem. Ha pedig ezt bünte­
tendő cselekménynek minősítenék, akkor 
a világ minden szép asszonyát börtönbe 
kellene vetni, vagy szanatóriumba kellene 
zárni. Mert akkor minden férfit hipnotizált 
már egy-egy sugárzó női szempár.

— Április tizenkilenczedike. A mai naphoz 
a következő nevezetesebb események emléke fűző­
dik:

lütíO. Melanckton Fülöp meghalt Wittenbergbeír 
1JS8. Paolo Veronesse olasz festőművész meg. 

ha t Yeienczében.
1824. Lírd Byron angol költő meghalt Misso’.un- 

ghiban (Görögország). — P-oqiiette Ottó német költő 
szü1. Krotoschinban (Posen).

1840. F.rödi Béla tanügyi író, szüléiéit Szász- 
régenbeu.

184D. .Nagy-Sarlónál ;Barsm.) a magyar hadak 
*enyes győzelme.

1877. Kecskemélby Aurél 4Kákái Aranyos) szati- 
rikus Író meghalt Budapesten.

1SS1. Disraeli Benjamin (Karl of Beaconslieldl 
angol államférfi halála.

1882. Darwin Charles Búbért természettudós még­
ha t Downbnn iKeut.)

JSSíli- F.ngeszer Mátyás egyházi zeneszerző meg* 
halt Budapesten. — Nachtigal Gusztáv meghalt Kap- 
Palmas mellett Xyugatafrikában.

— Személyi hírek József Ágost főherczeg 
és neje, Auguszta lóheiezegnü holnap Bécsbe 
utaznak, hol a nagyhelet töltik. — Zichy Erzsé­
bet grófnő. Auguszta föherczegnő udvarhülgye 
férjhez megy és igy állásából távozik. Hely be 
}Vimpften grófnő lép. mint a föherczegnő ka* 
marai elöljárónője. —- Mária Joze/á föherczegnő 
Miksa lüherczejjgel és kísérel ével Abbáziába ér­
kezett. l)r. Heinich Gusztáv min. tanácsos, a Ma­
gyar Tudományos Akadémia főtitkára Abbáziába 
ntazolf. Piúsz Sándor igazságügy-miniszter e hó 
20-án csütörtökön nem tart kihallgatást.

— Református lelkészválasztás a főváros-
ban. A budapesti József-városi refoi niálus
leik.iszi állást, mint már jelentettük, nem
tölthettük be, mert a jelöllek közül egyik
sem kapóit abszolút többséget. A két leg-
több szavazatot nyeirt -elölt dr. Szabó Ala-
d dí­ és Juhász László között ma voll a pút-
váin:;ztás. Ez a mai választás még 'Okkal
mozgalmasabb volt, mint a vasárnapi. Ma 
ugyanis 2-331 szavazatot adtak le és igy 
3Ö0-xal többet, mint vasárnap. A szavazás 
reggel 9 órától féltizenegyig folyt. Az el­
nök fél tíz órakor tűzte ki a zárórát, amely­
nek letelte után a szavazást bezárta. Az 
eredmény n következő: Juhász László az 
első szavazatszedő bizottságnál kapott:
533, a második szavazatszedő bizott­
ságnál: 499 és igy összesen: 1032 sza­
vazatot. Dr. Szabó Aladár pedig az 
első szavazalszedö bizottságnál kapott: 
TtiG-ot, a másodiknál: 744-at, összesen: 
1304 szavazatot és így J/7 szavazat-több­
séggel nyerte el a, József-városi refor­
mátus lelkészt állást. Ilyen mozgalmas 
református lelkészválasztás még nem volt a 
fővárosban, mindazonáltal szomorú világot 
vet az ennek a gyülekezetnek be!életébe. A 
budapesti nagy gyülekezetben ugyanis van 
13.U00 adóköteles egyház ag. Ebből azon­
ban nein fizet egyházi adót. tehat nem ér­
deklődik az egyházi ügyek iránt, ÍO.(KX) 
egyháztag. Az ötezer cgyháztag közül is a 
legnagyobb agitáeziú mellett sem tudlak 
233]-nél többet leszavaztatni. De ennek okát 
néma hívek valláslalanságában kell keresni, 
liánéin a budapesti egyház kormányzásában. 
Az országos törvények ellenére ugyanis 
a prezsbiterium alkotott egy olyan szerve­
zetet, mely a főváros területét egy egysé­
ges es megoszthalatlan egyházzá szervezte 
és azt a szervezetet egyházmegyei határo­
zat ellenéi-e a kerületen keresztiUerőszakol- 
ták. Ennek a szervezetnek a következménye 
aztán az a visszás állapot, hogy ma a 
Sváb-hegyiül, a Zuglóból, Angyalföldről, 
Kőbányáról és a többi kerületekből a Kul- 
vin-térre kell jönni annak a református em­
bernek, ki szavazati jogával élni akar. Ilyen 
körülmények között nem csoda, ha csak egy 
kis töredék jelenik meg a közgyűléseken és 
lelkészválasztásokon. Ez a kis töredék azon­
ban ma rendületlenül kitartott és nagy lel­
kesedéssel fogadta Szabó megválasztását.

— Nagyheti iatentiezteletek. A római ka­
tolikus egyházban már virág vasárnapján meg­
kezdődlek a nagyheli ünnepi istentiszteletek. A 
napokban közöltük a Terézvárosi templomban 
tartandó istentiszteletek sorrendjét, most pedig a 
belvárosi plébánia és a Ferenczrendiek templo­
mában tartalmú istentiszteletek rendjéről értesíte­
nek bennünket, mely a következő:

A belvárosi plébánia templomban Szerdán, 
Zöldcsütörtökun és Nagypénteken délutánonként 
lamenfúezió, éneklik Szervey Czeleszta, Marczinka 
lnne és Gündöcs István. Zöldcsütürtükön, mint 
az oltári szentság szervezetének emléknapján, 1) 
órakor ünnepi szentmise lesz. mely alatt a pap­
ság s a hívek áldoznak. A mise után az oltáro­
kat megfosztják ékeiktől s megkezdődik az egy­
ház mély gyásza. Nagypénteken a szertartások 
10 órakor kezdődnek. A csonka mise után kö­
vetkezik a sirbatélel szertása, utána szentbeszéd 
lesz. E napon könvöradományokat gyűjtenek a 
Jeruzsálem; szentség őrei számára. Nagyszomba­
ton a szertartások 8 órakor kezdődnek. A feltá­
madás! körménél G órakor lesz.

A Ferenczrendiek templomában holnap nagy­
szerdán délután négy órakor Jeremiás siralmai: 
nagycsütörtökön délelőtt fél 9 órakor ünnepi 
szentmise, utána az oltári szentség eltétele és az 
oltárok megfosztása, délután négy órakor Jere­
miás siralmai; nagypénteken fél 9 órakor csonka 
»vászmise, utána az oltáriszentség sirbatétele és 
szentbeszéd, melyet Király Lörincz atya mond; 
nagyszombaton lét 8 órakor tűz és húsvéti 
gyertyaszentelés, majd ünnepi szentmise, mely 
után az oltári szentséget ismét a szent sírba te­
szik, háromnegyed 4 órakor délutáni kórus, fél 
3 órakor ünnepélyes feltámadás, ltusvétvasárnap 
reggel a fél 7 órai misétől ételszentelés 9 óráig, 
az°ünnepi nagy miséig, melyet Kiss Aristid ház- 
főnök tart, mely után Butykay Antal atya mond 
szent beszédei; délután 3 órakor ünnepélyes ve- 
csernvg fejezi be az ájtatossáeok sorozatát. Hét­

főn az istentiszteletek sorrendje ugyanaz, mint 
vasárnap.

A budavári koronázó Mályás-lemplomban a 
nagyheli ájtalosságok során nagycsülörlökün déls 
élőit 9 órakor az ünnepi mise alkalmával lesz 
az évente szokásos lábmosás, melyet ezúttal Va- 
szary Kolos biboros herczegprimás képviseleté­
ben dr. Kohl Medárd püspök végez. A budavári 
plébánián a legöregebb szegény polgárok közül 
már kijelölték a lábmosáshoz az úgynevezett 
apostolokat, akik az ünnepi alkalomra a her- 
czegprimáslól uj ruhát és egy zacskó ezüst pénzt 
kapnak. A 12 apostol neve és eleikora a követ­
kező: Rauscheker József 90 eves, Német István 
87, Killián Mic-s 85, Pelykó Simon 88, Deutsch 
Ferencz 83, billing Ferenez 81. Heudel Ferencz 
80, Eisenhut István 79, Filipi Ferencz 75, Czip 
Mátyás 72, Fejes András 66 és Hartmann János 
64 éves. Az apostolok életkora együttesen 945 
évet tesz ki.

A református és ágostai evangélikus egy­
házban nagypénteken délelőtt — délután rendes 
időben lesznek az istentiszteletek, husvét első és 
második napján pedig az úrvacsorát osztják ki.

— Kósza hírek a királyról. A külföldi 
sajtó egy idő óta különös kedvét leli abban, 
hogy királyunkról mindenféle híreket terjeszt. 
Csak néhány hét elölt irták meg. hogy 
a király lemond a trónról, most a -Matin" 
czimii lap közli, hogy a királyt meggyilkol­
ták. A hir a börzéről indult ki, ahol nagy 
izgatottságot kelteit. Az alaptalan hír való­
színűleg onnan keletkezett, hogy egy bécsi 
távirat a király súlyos betegségéről adott 
hirt. A börzén számításba véve királyunk 
öreg korát, gyorsan hitelt adtak az érthetet­
len és minden alapot nélkülöző hírnek. Csak 
e.-te érkezett meg Béesbűl a teljes ezáfolat 
amelyből az is kitűnt, hogy a király még 
csak nem is beteg, hanem teljesen egész­
séges.

— Rátb Endre ügyvéd Három esztendeje 
van most éppen annak, hogy a kézdivásárhelyi 
kerület időközi vá aszláson 1,’áth Endrét, Kossuth 
Ferencznek rokonszenves iialal titkárját, válasz­
totta meg képviselőül. Nagy feltűnést kellett ez 
a gvűzelem, mert Ráthol, a ki megválasztása 
előtt alig néhány nappal lett választható, egy fillér 
nélkül választotta meg Kézdivásárhely polgársága, 
melyre a kormány 60,000 forintokai szokott egy- 
egy választásnál előirányozni. Azóta Ráth Endre 
a függetlenségi párt legagilisebb tagjai közé ke­
rült, keresztül élte egy Tisza-féle választás viha­
rait és lobogóját újból győzelemre vitte a 
kézdivásárhelyi kerületben. Jeles szónoknak 
bizonvolt a parlamentben is s a politizálás mel­
lett komoly forgalommal készült az ügy­
védi diploma megszerzésére. Ez a mai napon 
sikerült is neki. mikor is kitűnő siker* 
rel letette az ügyvédi vizsgát. A vizsgáló' 
bizottság elnöke dr. Antal Gyula egyetemi tanár 
volt.

— A magyar vasúti sztrájk évfordulója.
A magyar államvasutak történetében párat­
lanul álló nagy vasul i sztrájknak most van 
az évfordulója. Mikor erről az. évfordulóról 
megemlékezünk, nem cselünk lendencziózu- 
san Felújítani a múltak emlékeit, mert a 
veszedelem, a baj közös és általános volt.
A sztrájk előzményét tudvalevőleg az ké­
pezte, hogy a vasúti alkalmazónak a várva- 
várt tizetésrendezési törvényjavaslattal nem 
voltak megelégedve. I’gy találták, hogy a 
javaslat nem felelt meg az érdekeiknek, 
hozzáfűzött reményeiknek. A vasutasok a 
halaiktól egyes apróbb összejövetelen ta­
náé-!.ózlak, majd a miét év április ls-án a 
szegedi üzlet vezetőség területén levő alkal­
mazottak vitatták meg Szegeden tartott 
gyűlésükön a sérelmeiket. Ekkor történt, 
hogy a gyűlés tartama alatt értesültek ar­
ról, hogy az államvasutak igazgatósága 
az április húszadikára Budapestre egybehí­
vott nagygyűlést betiltotta. Ez a rendelke­
zés a különben is forrongó kedélyeket való­
sággal lángra lobbantotta. A vasutasok 
proklamáltak a szolidaritást, táviratokat me­
nesztettek szét az összes főbb állomásokhoz, 
a hol u mozgalom beavatottjai készen 
várták a történendöket. A vasutasok 
egy lizenhármas intézőbizottságra bízták a 
további teendőket és várlak a következő 
napig. Mikor április 19-én az összes iizlet- 
vezetöségek megkapták a nagygyűlést be­
tiltó rendeletét, a koczka el volt vetve. 
Április 19-én délután és este megszólaltak a 
vasúti állomások távirógépci s lekopogták az 
államvasutak összes vonalain a hires -hetes 
jelzésit, azt, a mely közli, hogy minden 
vonatot meg kell állítani I . . . Nem kutatták 
a vasutasok, hogy honnan, ki adta le a jel­
zést. csak cselekedtek. \ vonatok nem in­
dultak cl az állomásokról, állomásokra nem 
engedtek be vonatot. A pálya és váltóőrök 
a nyílt pályán robogó vonalokat leintettek. 
A többi ismeretes. Április 23-éig tartott e 
sztrájk. A kormány feloszlatta a sztrájkta­
nyát, a vasutasok közül a hadkötelezetteket 
és tartalékosokat beszólitották katonai szol­
gálatra, királyi parancs elrendelte a részle­
ges mozgósítást. Hónapokig tartottak a 
sztrájk epilógusai, csak lassan és későre 
ültek el a szenvedelmek által kölcsönösen fel­
korbácsolt kedély hullámok.

— A nyakmerevedés. Egyre’terjed és egyre 
félelmesebben közeledik a nyakmerevedés járványa. 
Most már Bécsben is föllépett, nem csekély ije­
delmet okozván a lakosság körében. Két gyer­
mek fekszik a bécsi karmelita-kórházban, a kit 
ez a betegség utolért. Erős láz gyötri őket és 
biztos, hogy nyakmerevedésben szenvednek, mert a 
punktáeziú segélyével liátgerinezükböl elvont fo­
lyadékban konstatálták a moningococcus inter- 
czellulárist, vagyis azt a baozillust, mely a 
nyakszirlmerevedést okozza. A két gyermek álla­
pota tegnap óta nem változott és az orvosok re­
mélik, hogy életben tarthatják őket. A- kórházi 
orvosok azt állítják, hogy nem kell járványtól 
tartani, mert szórványosan fellépő eseteket eddig 
is minden évben konstatáltak. Ez évi január 
elseje óta Bécsben összesen nyolez esetet jelen* 
tettek. — Osztrák Sziléziából jelentik, hogy ott 
a nyakmerevedés aggasztó módon terjed. Friedeck- 
ben 30 esetet jelentettek be, melyek közül több­
nek a lefolyása nagyon rosszindulatú. — Drez­

dából jelentik, hogy a maringilis négyszáz köz­
ségben is fellépett. Három eset halállal vég­
ződött. lit jegyezzük meg, hogy ez a rettenetes 
betegség a BU-as években hazánkban is, neveze­
tesen Hajdumegyében szintén járványszerüen lé­
pett fel és igen sűrűn szedte áldozatait.

— A Himnusz miatt. Az osztrák ármádia 
az, amely egy órával és egy eszmével min­
dig elkésett. Tanulni nem tudott solia. felej­
teni még kevésbé. A közelmúlt idők his­
tóriáiból sem tudott, de nem is akart kon- 
zenkveneziákat levonni. Ahoz a szellemhez 
pedig mindig hü maradt, hogy a magyart 
legszentebb érzelmeiben kell csak sérteni, 
hogy fölülről dicséretet és elösrnerést kap­
jon. Tavaly történt — megemlékeztünk an­
nak idejében bőven róla — hogy Nagybees- 
kereken Dittl Frigyes, a 29. gyalogezred 
főhadnagya, az urnapi körmeneten a csapa­
tokat vezette. „Pihenj "-t vezényelt, amikor 
a himnuszt muzsikálták. Fehér Aladár nagy- 
becskereki szerkesztő ezt a provokáló eljá­
rást súlyos bírálat tárgyává tette, amiért 
Dittl főhadnagy lovagias szatiszfakeziót kért 
a szerkesztőtől. Ez adott is volna elégtételt, 
de a főhadnagy szekundánsai nem akarták 
kijelenteni, hogy a megbízójuk nem szándé­
kosan s nem domimstrativo vezényelt ..pi- 
henj"-t a himnusz hangjai hallatára. Ennek 
folytán Eehér segédei az elégtételt megta­
gadták. Minthogy Feliér tartalékos tiszt, ka­
tonai becsületügyi eljárást indítottak ellene.
A katonai hatóság határozatát a napokban 
kézbesítették Fehérnek. A határozat imi­
gyen szólt :

»A vádolt Feliér Aladár tartalékos liszt a 
katonai becsületet az állal sértette meg, hogy 
lapjában többször egymásután magas katonai 
személyekről és fontos katonai ügyekről elité- 
lüleg és a katonatiszti állással összeférhetlen 
szellemben nyilatkozott: tényleges lisztnek elég­
tételt nem adott egy általa el követel t sérelemre 
és hogy oly jegyzőkönyvei fogadott el. amely 
a tiszti körökben uralkodó nézetekkel össze 
nem egyeztet betű, \égre, 1 rogy a tárgyalás fo­
lyamata alatt oly gondolatmenetről tett tanú­
ságot. a mely a katonatiszti méltóság lebecsü­
lését involválja.«
Ezek alapján Feliért megfosztották kato­

nai rangjától. A határozatból pedig az tűnik 
;i. hogy tartalékos liszt ellenzéki nem le­
tel, más politikai meggyőződései, mint ami­

lyeneket katonáéi; vallanak, szinten nem 
lehelnek. A Himnuszt pedig szabad meg­
gyalázni. S az. osztrák ármádia hagyomá­
nyos czopf-szellemo csodálkozik azon. hogy 
a magyarok a közös hadseregért nem lel­
kesednek.

— Házasság. Dr. Márffy Oszkár állami fő- 
gimnáziumi tanár április 25-én délelőtt 11 óra­
kor tartja esküvőjét Ocker Teruskával. a buda­
pesti erzsébetvárosi plébánia-templomban.

—• A lcndoni családi) tó. Devereux gyógy­
szerészsegédről, a ki — mint már megírtuk — 
feleségét és gyermekéi meggyilkolta kiderült, hogy 
Eugenia e.\ császárnénak rokona. Fióbbinak 
édes anyja, gróf Montyoné es Devereux nagy­
anyja, nővérek voltak s a skót Kirkpatrick ' gálád­
ból származtak. Devereux nagyanyja Sir Thomas 
Louis tengernagyhoz ment nőül s ennek leánya 
Devereux atyjának lett a felesége. A rémes bűn­
tett fölfedezéséről a következőket írjak: Egy hm- 
doni butorszáliitúhoz. mintegy nyolez hét elvit, 
egy fiatal ember állított Le, a ki magút Devereux 
kémikusnak mondta és egy butor-záilitó kocsit s 
kél csomagolót rendelt meg. A mikor az embe­
rek a kijelölt házhoz érlek, meglepetésükre azt 
tapasztalták, hogy a bútorok legnagyobb része 
már el van szállítva. Mindössze néhány láda 
volt még olt, a melyeket Devereux Baddiglon 
Greenbe. egy hentesből! tolóit levő szobába vi­
tetett. Mialatt az emberek a lerakodással 
foglalkoztak, Devereux kijelentette, hogy az 
egyik :nagy horgany lemezes ládát inkább 
a bntorszállitó raktárában helyezteti el, mert 
fontos okmányokat és értékes kémiai szereket 
tartalmaz. A - somagolók pontosan teljesilettek 
az utasításokat, a nagy ládát a raktárba szálii. 
tolták, Devereux azonban nem jelentkezett, hogy 
— mint elhatározták — a raktárdíjat kialkudja. 
Helyette, egy hét előtt, egy Gregoryné nevű 
asszony jött oda s tudakozódott Devereux után. 
a ki — mint mondta — a vpje és kikültözkö. 
dése óla nem mutatta magát. A butorszáilitó el­
mondta, hogy Devereiixrői semmit sem tud, de 
hogy tóié egy nagy ládát vett át megőrzés végett. 
A mikor Gregoryné a ládát megpillantotta, hisz­
térikus zokogásba tört ki és ama félelmét fejezte 
ki, hogy leánya abban a ládában van. Ezt a bal­
sejtelmét abból merítette, hogy leánya már hetek 
óla se nem irt, se nem mutatkozott, azelőtt pedig 
keservesen panaszkodott az ura bánásmódja miatt. 
A szállító a rendőrség értesítése nélkül nem 
akarta a ládát kinyitni, de a síró nőt elkísérte 
ama hentes házához, kinek boltja fölött a lobbi 
láda el van helyezve. A hentes csak annyi tudott 
Doveremről, hogy az Coventryban, mint gyúgy- 
szerészsegéd van alkalmazva és se növel, se két 
gyermekkel soha se látta. Ezek után mindnyájan 
elhatározták, hogy a titkos rendőrségnél tesznek 
jelentést. Devereux-l egy ideig megfigyelték és 
mikor már elegendő gyanuokokal gyűjtöttek, rend­
őrileg kinyitották a titokzatos ládát, melynek kulcs­
lyuka fekete pecsétviaszszal volt beragasztva. A 
láda födelét csak nagy erőfeszítés után lehetett 
eltávo'itani. Alatta mindenek előtt enyvrétegre 
akadlak. Amikor ezt áttörték, gondosan összehaj­
togatott abroszt találtak. Ezalatt egy második 
enyvréteg volt s ez a'att a feleség és két kis 
gyermekének holtteste. Az asszony holtteste hét­
rét üsszehajlitva feküdt a ládában, a két gyer­
meké pedig a láda két végében. A gyilkos a 
kettős falu ládát azért öntötte folyékony enyvvel 
körül, hogy a hullaszag ne legyen árulójává A 
holttesteken külerőszak nyoma nem látszik," azt 
sejtik, hogy Devereux méreggel pusztította el a 
családját. A gyermekek mintegy másféléves ikre*1 
voltak; egy harmadik gyermek — egy négy éves

fiúcska hollétéről még nem tudnak. A meggyil­
kolt nő anyja reméli, hogy ez a gyermek még 
életben van, mert Devereux sokszor emlegette- 
hogy ezt a gyermekét egy ismerős családhoz 
adja neveltetés végett. A meggyilkolt no holtteste 
egészen meztelen volt és azt sejlik, hogy a gyil­
kos a ruháit eladta. Devereux — akit Coveníry- 
ben, a gyógyszertárban letartóztattak — mintegy 
harminezéves »kellemes modorú« férfi.

— Az olasz vasúti sztrájk vége. A vél­
nél rövidebb idő alatt teljesen meg fog 
szűnni az olasz vasutasok sztrájkja. Hogy 
ennek a kudarcznak különleges helyi okai 
miben keresendők, nem tudjuk, csak az 
tény, hogy a közvélemény ez alkalommal 
a sztrájk ellen foglalt állást, amely előre­
láthatólag egy-két nap alatt véget ér. Bú- 
mából különben ma ezeket táviratozzál;: A 
vasutasok sztrájkja valószínűleg már holnap- 
véget ér. Az ország minden részéből ét­
keznek hírek, amelyek a sztrájk közeledő 
végét jelentik. A sztrájkolok és a közönség 
között a pályaudvarok közelében mindun­
talan összekoczczanások történnek. A vasul: 
alkalmazottaknak igen jelentékeny része 
ellenagitáoziúl fejt ki. A gyorsvonatok ren 
desert közlekednek. A reggeli lapok meg­
állapítják, hogy a sztrájk teljes kudarczvzu; 
végződött és örülnek a józan ész diudaián.
A közlekedő vonatok száma az össze' vo­
nalakon szaporodik. Fülüket cs ey-i 
munkaerőt újonnan állítottak be. 1 j e 
táviratok azt jelentik, hogy a von a.' -k ; ' 
galmát egész Olaszországban a legkisebi 
zavar nélkül föntartották. A firenzei po:- 
gármester gyűjtést kezdett ama vasúti mm: 
kasok javára, akik nem csatlakoztak a 
sztrájkhoz.

— Könyv a német trónörökösről. Egy ber­
lini könyvkiadónál e napokban .A német trónör 
korunk világításában" czimii kötet jelent iv.es ,1 
mely a trónörökös személyiségével lozla'Jr 
Seibert Vilmos, a könyv szerzője, több ideig é l 
trónörökös bűzeiében és müve jeligéjéül Denim I • 
mondását választotta: ,A legg&zdagabbnak is vrv 
joga a szeretetre.* Seibert a nemet trénörö:-. 
úgy jeilemzi, hogy szellemi vonásaiban job': 
hasonlít az öreg Vilmos - sászárhoz, mint d. V 
hoz. Szerinte a trónörökös minden időben ;; e - 
köte'ességét. tenni és lesz annyi emberismerete. K- .- 
azt az arra a.kalmasemberekkel fogja végez:• in-. 
Szerzi- különösen nagy részletességgel ;r; 1 !e a a 
örökösnek a bonni egyetemen eltöltött i. ed. A i. 
bői, mondja Seibert, teljesen hiányzik a „str< 
érzéke: ..üok-e láttam más úttal, mii.: : >.: ' -
béri őrzések által vezettetve. Ha valami .
pen olyan készségesen ugrott oda. i -_y l'vc 
a milyen szívességnek tartotta, ha más '.ette r . - 
azt. A huszárjubileumkor nagy helyszűke ?;;•• ••., • - 
a herczeg egészen magától értetődőm 
hogy iialal legényekkel az. ugyneveze; mai n.-.- - 
tathoz üljön.“ A trónörökös minden kiházásnai.. ' 
zásnak, c inylevésnek esküdi ellensége • -
[[Cm is engedelmeskedett a diákok 1 \ - - .
Bonnban dóiig az egyetemen hallgat . t. 
sokat, azután egy óráig teniszezett, i..-. i- : 
lerz.be men1, majd öl óra után a ingen .. ••• «•
visszatért. A képzőművészetek nem éri- .-■ . : : -
nát jobban szereli :t zenét. Kliensé-e inuui-*: 
tato-, szertartásos feszességnek : imádci a spor 1. 
a vadászatot, lovaglást, táncz.ut. tenni::"*, automo­
bilt, b cziklit. .Szerző a leghatározottabban meg _- 
tolja a trónörökösről elterjedt .komolyabb szerelmi 
kalandot:" birét, melyek a bonni tartóz.kodá óva1 
iiozattak összeköttetésbe. A könyv végén bevallja a 
szerző, hogy a trónörökösről vázolt kép nem lenes 
és liogv jeliemének s természetének megh"" 
gyelésébe némely téves adat is csúszhatott be.

— Az utazó német császár. A nvi:,--! i-- 1-

3

szár soha sem pihen, mind r, t U : í.l I US szer
magán ti; munkát és elfoglal ságol. Ne;m rit ;d
vissza semmiféle feladattól. Fest, szobrás z-
kodik, komponál, ir. utaz ik . s ír;ilkod K.
Még aládia szűk körében is lúg lalatú'k0-
dik. 1 ilmos császár, egy kissé s zi<;oru és
inogott a kedélyű ur, az u hala ni - át
azonban csak azok i-merik. kik ül ÍZ iSitibctn
kísérik A császár, ha teng 'ren u ■a.
ragadóan szellemes és s crctetic uiflto, ü
akkor mint. a diák, vakarziózik. M idült a
norvég 1 jót dókat Iái ogat la meg. 111 ez ill. ti)
gázolt a langyos sekély vízben. Kedv
epizódok is 1 űződnek Li/j i. utaz a-
saihoz : midőn 1891-ben Anglia han id ü-
zött, Salisbury ínarqu 5 Vili ás ■egg. lit
adott 11. Vilmos tiszteletére. A vitt: ~ -
reggelin résztvett a mostan ant ol
király is és az egesz ragyoí,u Uip 0-
márziai kar. A lakoma alatt a franc: u: 
nagykövet nejének Waddmgton asszonynak 
gyémánt nyakéke kikapcsolódott, a ne.', -t 
szomszédja, marquis de Several segéd!.-'... tt 
bekapcsolni. A marquis azonban, ta ; n 
ügyetlenségből, bekapcsolni nem tudta, ek­
kor felállt Edvárd, hogy u is segéd-v./.- 
zen. Ekkor Vilmos császár mosolyogva 
szólt:

— Baj van, mos! már komoly a dolog, 
mert Anglia is beleavatkozik.

Nápolyban a „Hamburg" nevű gőzösön 
utazott és sajnálta, hogy nem hagyják na'.: 
a berendezést, pedig egy milliomos 
rikai sok pénzt fizetett volna, ha az ü 1. - 
rendezését használhatta volna.

— Kicserélt gyémántok. Föltűn- k. ,.ó 
feljelentés érkezett ma reggel a rendőrségre. ; 
ismert belvárosi magánzálogház tulajdonosa ■■ - 
len irányul a följelentés, a mely azt pana.-:.o 
hogy a zálogház a nála zálogba tett •
valódi drága köveit hamisakkal cserélte ki. A 
Panaszt dr. Jankovich Jenő ügyvéd te cg. 

magasabb rangú honvédtiszt megbizásáb-d A 
honvédtiszt ugyanis nemrég nagyobb < it- kü 
gyémánlékszert helyezett el a zálogházban. A 
minap kiváltotta, de ismét megszorulván a pen 
dolgában, megint el akarta zálogosítani, i gyan­
úkba a belvárosi zálogházba vitte, a hol azelőtt 
volt az ékszer. A zálogház tulajdonosa azonban 
kijelentette, hogy most mar nem adhat annyi 
kölcsönt az ékszerre, mert a gyémántok tnin-1 
hamisak. A honvédszázadost nagyon meglepte ez 
a kijelentés. Nyomban elment egy ékszerészhe7- 
és szakértőkkel megvizsgáltatta az ékszert. A
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szakértők meg;-.!lapították, hogy a köveket valaki 
kicserélte s hogy a hamisítványok legföljebb 
néhány hete lehetnek foglalatban. A följelentés 
alapján a rendőrség megindította a vizsgálatot 
a zálogház tulajdonosa ellen, a ki ellen más 
oldalról is érkezeit hasonló panasz. A nyomo­
zásnak szenzácziós eredménye lehet.

— Húsvéti Limes tojások. A Magyar Nem­
zet: Múzeum igazgatósága mint minden évben, 
úgy az idén is azzal a kérdéssel fordult a nép­
rajzi tudománynak vidéken lakó barátaihoz, hogy 
ott. a hol szokásban van husvétkor himes tojá­
sát ajándékozni, ezekből néhány példányt a 

.Muzeum néprajzi osztályának gyűjteménye szá­
mára beküldeni szíveskedjenek. Ha az érdeklő- 
<;.:k adományaikat a himes tojások készítési 
mód [ának, a rajtuk előforduló díszítések ms- 
t-alázatával, esetleg a készítéshez szükséges 
> közök melléklésével megtoldanák, ezzel a szak- 

töket kétszeres hálára köteleznék. A kütde- 
: . kot a Muzeum néprajzi osztályának czi- 

• ér- Budapest IX. kér. Gsillag-utcza 3 szám
it'd feladni. Az esetleges költségeket az intézet 
e .... ■.•mányozó felszólítására szívesen megtéríti.

— A T&bacgasse. Külföldi író ritkán vá- 
- történeteinek színhelyéül a magyar 
t: hőseinek szintén csak elvétve magya­

rok. de, ha véletlenül ráesik a tekintetük 
-ne az országra, vagy ennek az országnak a 
népére, akkor pennájuk alól rendszerint egy 
hatalmas kietlen puszta kerül ki, a melyen 
miig fölfegyverzett magyar országgyűlési 
képviselők vad paripán vágtatnak a nemzet- 
gyűlés sátra léié. Az ilyen badarságok nem 
tartoznak a ritkaságok közé. Jla a publiczis- 
íák és politikusok érdeklődnek is irántunk

államjogi helyzetünkről tűrhető képet 
tudnak íösteni: az irodalomban Magyaror­
szág még mindig Balkán, a hol a jogász 

oder foglalkozásai közé a menyasszony­
ra hlás és a német-pusztítás tartozik. Egy 
gcn eiterjedt iranczia lapban például csak 
a napokban jelent meg egy novella a mely­
nek az a tárgya, hogy Tordán gróf Gyúró 
hűtlenségen éri a teleségét. A gróf dara- 
oantjait hivatja, akik a grófnőt levetkőztetik, 
összekötözik és azután kiviszik a vasúti sí­
nekre. Árpád kegyetlen ivadéka ott gyönyör- 
Küüik a szerencsétlen teremtés kínjaiban; s 
az öröme csak fokozódik, a mikor föltűnik 
a vonat, szélsebességgel jön . . . jön köze­
lebb, míg végre az imént még hófehér 
testből alaktalan husroncs válik. ..így 
all boszut egy magyar gróí!“ -— ezzel a 
kikiáltással végződik a novella. Az írója 
iranczia ember s így nem is lehet túlságo­
san esudúlkozni, hu nem tudja, miképp 
szokott boszut állam egy magyar gróf. Ha­
nem mit szóljunk Kordán Miksához, aki tár­
szójának színhelyéül szintén magyar földet 
választott. A túrcza egy iranczia illusztrált 
lapban jelent meg és Budapest a színhelye. 
A Doiiány-utcza itt Tabac-gasseként szere- 
jvM és Theresien-stadról beszél az író. A 
többi utczák és terek nevei szintén németre 
vannak lefordítva, úgy, hogy ha egy föld­
rajz dolgában nem igen jártas idegen elol­
vassa ezt a novellát, méltán gondolhatja, 
hogy Budapest német város. Ez annál ért­
hetetlenebb, mert hiszen Nordau lakott Bu­
dapesten és itt hosszabb ideig magyar ke­
nyeret — helyesebben : kalácsot — evett. 
A világért sem kívánjuk tőle ezen a czi- 
men. hogy a magyar dicsőség lantosává 
szegődjék; hanem annyit jogosan el lehet 
tőle várni, hogy a valót írja. Mert hát az, 
hogy Budapesten Tabac-gasse ekzisztálna, 
nem telei meg a valóságnak.

— A Muzeum én a húsvéti ünnepek. A
Magyar Nemzeti Muzeum osztályai a húsvéti ün­
nepek alatt a következő sorrendben lesznek 
i.yitva: a nagyhét folyamán az összes tárak mint 
rendesen két óráig tekinthetők meg, husvét va­
sárnapján az összes tárak zárva lesznek, hétfőn 
pedig az álattár lesz nyitva a látogató közönség- 
i ek. A könyvtár csütörtöktől kezdve 
husvét másod napjáig zárva marad.

— Ismét Syveton. Paris nem igen szokott hii 
íenr-i ra x’aszerüen fölsistergő és eltűnő szenzá­
ciókhoz, a tiyveton-iigy azonban sokkal nagyobb 
rolihkai posvúnyt kavart fel, hogysem hamarosan 
e lehetne simítani. Egy párisi jelentés szerint a 
.1 ’f z:onaiisták ligájának tegnapi ülésén ismét nagy 
z íjjal kísértett a Syveton-ügy. A naczionalisták, a 
...:re az after annyi kellemetlen leleplezést zúdított, 
jy látszik, ínég mindig kitartanak ama bizonyos 
-ndita-becsüipt szabd,yai szerint Syvetonék mellett.

A tegnapi népes gyűlésen az összes naczionalista 
"pvf-eiőiiőn kívül ott volt Syveton leánya és veje, 

■lesart! c Hiénáimé tengernagy heves szemrehá- 
.-ásol at tett Sy vetőnnénak, hogy férjét cserben 

;ta. Majd Syveton atyjának levelét olvasták löl, 
. z re, ur arra buzdítja tia barátait, hogy ne szün- 

. meg izgatni eszméik és lia ártatlansága érde­
kében.

— Az i-.uz't" rettentő formában fog megjelenni s 
‘ idill a szörnyű dráma szerzőire és büntár* 
Hatorság barátaim! Éljen Francziaország 1 Le

a zyM.oiokkal!
■y; végződik az idősebb Syveton kiáltványa.

. - :a'»on képviselő gratulált a bizottságnak, mely 
' r I e nagy Iranczia képét a jövő nemző 

, 1 ~: őre. Uuyot de Villeneuve közös emlékei- 
ij a iöi és büszkén hivatkozott rá, hogy ők 

L •'tV: 1 leplezték le a szabadkőművesek érzelmeit. 
yveh',:i im . ,.it, de 6 élés kettős kötelességül érzi a 
caá'. a ru.-u Illetlen folytatását. Az összes tovább* 

zi r.oiiok és szép i-.-x.mmal voltak — «gyáriéi- 
.. - magasztalták .Syveton hazalias és emberi ér-
<iei.'ieit erélyesen követelték a rágalmazókés gyil­
kosok büntetését. Syveton emlékét szoborral akar­
ják megörökíteni barátai.

— A limogesi nmnkászavargÚBok. — A
iimogesi porczellángyári munkások, miután 
gyárosaikat nem tudták követeléseik teljesí­
tésére szorítani, kimondva a sztrájkot, teg­
nap este tüntetve járták be a várost. Meg­
támadták a börtönt, honnan a foglyokat 
akarták kiszabadítani, majd meg Haviland 
amerikai gyárossal szemben helyezkedtek 
fenyegető álláspontra. Egy század drago- 
ayos ugyan csakhamar szétverte a zavar­
gókat, akik erre a gyárakba és a gyárosok 
lakásaira rohantak. Az egyik porczellán- 
gyárra dinamitbombákat dobtak. A nagy 
zavargások elnyomására a közeli Brivéböl 
a 14-ik gyalogezredet Lunogesbe rendelték.

Este a város legtöbb helyét katonaság szál­
lotta meg, mire a munkások a Touloz külvá­
rosban lévő gyárakat támadták meg. A ka­
tonaság csakhamar a munkások után vetette 
magát, a kik barrikáddal vették kö­
rül magukat. — A lovasság kardlap­
pal ment neki a tömegnek, sőt 
többször lönni is volt kénytelen. Egy ember 
elesett, három megsebesült, köztük egy ha­
lálosan. Este tizenegy órakor a rend nagy- 
nehezen helyreállott. Ma a munkások ismét 
megszállották a városházteret és az őket 
megtámadó katonaságot közáporral fogad­
ták. Néhány katona parancs nélkül lőtt. 
Harmincz embert letartóztattak. A limogesi 
deigok ma már a képviselőhöz elé kerültek 
ég Re ill e konzervatív képviselő közölte a 
belügyminiszterrel, hogy interpellál a liino- 
°-esi dolgok miatt. Radikális és szoczialista 
lapok erősen támadjak a katonaságot limo­
gesi eljárásuk végett, amiért különösen 
Fournier tábornokot teszik felelőssé. A kon­
zervatív lapok viszont a szocziálisU, köz­
ségi vezetőket okolják és Haute-Vienna 
megye főnökére kennek minden felelősséget. 
Az utolsó hírek szerint mindkét részen sok 
sebesülés történt.

Limogesböl éjjel táviratozzak: További 
inczidcnst eddig nem jelentettek. Az erős- 
ütések a csapatok és a csendőrség részére 
délután érkeztek meg. A vaskereskedésekel 
katonaság őrzi. Eddig a sebesültek számát 
nem lehetett pontosan megállapítani. 
A czipőgyárakban alkalmazott kétezer 
munkás közt élénk mozgalmat kon­
statáltak. Párisbül táviratozzak : A Li 
moges 
íüvetkeztí
árbóczra bocsátották Ica zászlót. A munkás 
tőzsde igazgatótanácsa elhatározta, hogy 
manifesztumot intéz a párisi lakossághoz.

egészen

kerítéséhez támaszkodva egy fiatal embert tálal­
tak holtan. A halóit felső testéről a ruha egé­
szén le volt perzselve s így támaszkodott «dió 
helyzetben a kerítéshez, egyik kezét magasra 
emeive, inig a másikban, a mely lecsüggölt, re­
volvert szorongatott. A rendőrorvos megállapí­
totta, hogy a fiatalember a kerítésnek neki tá­
maszkodva, szivén lőtle magát és rögtön meg­
halt. Teste abban a pillanatban, amikor a halat 
bekövetkezett, nyomban megmerevedett es 
ennek tulajdonítható, hogy a holttest nem dúlt 
el. A lövéstől meggyulladt a fiatalember ruhája. 
Az életunt Binder János péterfalvi születésű 
szabósegéd.

— Eécs város alpolgármesterei. A bécsi 
községtanács mai ülésén Stróbach Józsefet es 
Neumayer Józsefet: újra megválasztották alpol­
gármesterekké. Nevezettek már 12 éve töltik be 
ezen díszes hivatalt.

— Jóltevöjének gyilkosa. A múlt esztandu 
november havában a nagy orosz birodalomban 
kegyelmet kapott egy elitéit. Nem mindennapi 
dolog ugyan Oroszországban a kegyelem és 
ugyancsak megnézik ott azt a boldog halandót» 
ki a szibériai nagy börtönből valaha előkerül­
ne Lansdberg Christoforovics Károlynak, akinek 
megkegyelmezéséröl szolt a Sahalini sziget kor. 
mányzójának magas parancsa, nagyon érdekes 
múltja volt és épen ezért különösen érdekes az 
is, bogy a czár sem feledkezett meg róla s ke­
gyelmében részesítette.

Valamikor évekkel ezelőtt egyik legelegánsabb 
legdaliásabb tisztje volt Landsberg hadnagy a 
pétervári műszaki testtirezred tisztikarának. < Isa- 
ládi összeköttetései is kitűnőek voltak, mert azon 
a ponton volt, hogy nőül vegye Totleben grófnak

Halálosás.
Kramer Miksa bankigazgatót, fővárosi bizott­

sági tagot súlyos csapás érle. Neje, szül. Sattler 
Berta hosszas betegség után tegnap meghalt. A 
korán, csak 52 éves korában elhunyt úrnő halá­
lát a férjén és három férjezett leányán kívül ki­
terjedt rokonság és a barátok nagy serege gyá­
szolja. Az elhunyt úrnő fűvárosszerte jóságos 
szivéről volt ismeretes. Számos szegény ember a 
családdal együtt fogja siratni kora halálát. Teme­
tése csütörtökön délután fél 4 órakor az uj izrae­
lita temető halottas-házából lesz.

A könyvelő bűne.
Nagy csalás egy lisztkereskedónél. —

A budapesti éj;eli élet egyik ismén Ma.-.ja nají tegyék ki. Az oszág joga felette áll személyek

ián. rdiibuul umiaiu^a* - ~ gzebaszlopol hires védőjének leányát. Szóval
sben legutóbb _ történt esemenjek min(]en j0gCZ.itne megvolt rá, hogy ragyogó élet- 
keztében az itteni rnunkustoz.-cién lel- pályát reméljen a sorstól. A véletlen azonban

- A uevelönú tragédiája. Egy szép fia­
tal leány követett el az éjszaka öngyilkossági 
kísérletet a kerlész-ulczu 33. számú házban. 
Stróbl Gabriellának hívják a szerencsétlent, a 
ki mint nevelőnő kereste kenyerét. Néhány hét 
előtt azonban elvesztette állását és lassankint

lyan nyomorba került, hogy lakását sem tudta 
fizetni és élelemre sem volt pénze. Tegnap este 
levelet kapott vidékről, a melyben értesítették, 
hogyr vőlegénye, Férnél József hivatalnok súlyos 
betegen fekszik a kórházban. Ez a levél végleg 
elvette Stróbl Gabriella kedvét az élettől, ezért 
határozta el magát az öngyilkosságra. A fiatal 
nevelőnö jó családból származik, özvegy édes­
anyjának Vasmegyében kiterjedt birtoka van, de 
a lány megszökött hazulról és a büszkesége nem 
engedte, hogy segélvé-rt forduljon az anyjához 
A mentők a súlyos belső sérülésével a Rókus- 
kórházba szállították.

- Hoitke-kém. A németek nagyban ké­
szülődnek Moltke szobrának leleplezésére.
A szobor talpazatába bevésendő Írást maga 
a császár fogalmazta; néhány sorban való­
ságos himnuszt zeng a ..nagy hallgatóhoz.“ 
Ebből az alkalomból a Iranczia lapok nem 
éppen hízelgő módon Írnak Moltkcröl. Be­
bizonyítják róla. hogy tulajdonképpen nem 
is konyitott a hadviselés mesterségéhez. 
Számtalan hibát követett el, s, hogy a né­
metek mégis győztek, ez annak tulajdonít­
ható, hogy Moltke baklövéseit az alvezérek 
jóvá tették. De nemcsak ezért nem érdemli 
meg a „nagy hallgató" a megbecsülést, ha­
nem azért sem, mert kapitány korában csöp­
pet sem viselkedett korrektül. Ebben az 
időtájban kiküldetésben volt és mint ilyen a 
tőrök hadügyminiszterrel — akihez beosz­
tották — bejárta Bulgáriát. Tapasztalatairól 
azonban nem csupán a porosz kormányt, 
hanem az orosz külügyminisztert is értesí­
tette, még pedig jó pénzért. Még csúnyáb­
ból viselkedett egy főhadnagygyal szem­
ben. Ezt a főhadnagyot megbízta, hogy 
a bolgár erődítésekről fölvételeket ké­
szítsen. Ezeket a fölvételeket azután úgy 
mutatta be a török hadügyminiszternek, 
mint a saját munkáit. A szultán kincstára 
hatalmas summát fizetett Moltkének a raj­
zokért, de ö ezekből a summákból egy 
fillért sem adott a főhadnagynak. A főhad­
nagy ezért annyira megharagudott, hogy 
följelentette Moltkét, mint kémet, a ki 
Oroszország számára is ..dolgozik". A tőrük 
kormány erre diplomáeziai utón intézkedett, 
hogy a fiatal kapitányt hívják haza. Haza 
is hívták. Becsületről, tisztességről és ka­
tonai erényekről — írják a iranczia lapok 
— ne igen beszéljen tehát a német császár 
akkor, a mikor Moltkéról van szó. Ez az 
érvelés azonban aligha fogja meggyőzni az 
imperáíort, minden válasza alkalmasint ez 
az egy szó lesz: Sedán.

— Miről beszélnek az asszonyok ? A sta­
tisztika ezt is megállapította, La ugyan hinni lehet 
annak az angol professzornak, a ki ezt mondja. Ez 
a tanár ur ezerütszúz olyan beszélgetést jegyzett 
föl, a mely akkor íolyt le, a mikor az asszonyok 
maguk közölt voltak. Az ezerötszáz diskurzusból 
hétszázkilenczven távollevő hölgyek életére, maga­
viseletére és erkölcsére vonatkozott. Ez a slatiszti. 
kában a legnagyobb numerus. Az utána következő 
sz;un már jóval kisebb : 2112. Kétszézkilenczvenkét- 
Hzer a cselédekről beszéltek. Az idei divatnak száz. 
ötvenkét beszélés jutott, ring a tavalyinak százbar- 
minezbat. A cselédek és a divat után a gyermekek 
következnek. Kilenczvennyolczszor diskuráltak arról, 
hogy a gyermekek milyen rosszak, nyűgösek, nem 
akarnak tanulni, betyárkodnak és betegeskednek. Az 
„egyebeknek1' harminczkét beszélgetés jut. Ebbe az 
„egyebekbe“ — jegyzi meg a statisztikus — a fér­
fiak is ben vannak. Ha ez a tanár véletlenül igazat

pályát remélje 
rettenetes tréfát űzött vele, amely a lény es 1 est- 
őriiszli egyenruhából a sahalini fegyház durva, 
rabdaróczába juttatta. Élt abban az időben Pé­
ter váróit egy gazdag öreg uzsorás, nóvszerint 
Wlassow, aki különös előszeretettel kök-önözge- 
tett a katonatiszteknek is. Ennek az üreg ember­
nek történetesen megtetszett az elegáns, de sze­
gény tiszt és maga ajánlott tel neki kölcsönöket, 
amit Landsberg minden alkalommal el is foga­
dott, úgy, hogy mikor Landsberg jegyei váltott 
Tot.eben gróf leányával, Wlassownak egy nagy 
csomó váltója voit mar tőle.

Az eljegyzés után XVizssow felkeresteti Lands­
berget s az ő szokott ironikus modorában meg­
fenyegette:

— Nemsokára lakodalmat ülsz Landsberg . . . 
llát a lakodalmadra tőlem is kapsz valami aján­
dékot ... De olyan ajándékot, amilyenre még 
csak nem is számítasz.

A hadnagy megijedt, mert azt hitte, hogy az 
uzsorás be akarja mutatni a váltókat apósának, 
hogy ezzel o.yan színben tüntesse fel öt, mintha 
eladósodott ember volna és csak a hozománya 
miatt venné el a leányt.

Elhatározta tehát, hogy mindenáron hatalmába 
keríti Vv’lassownál lévő váltóit. Egy napon fölke­
reste az öregembert, akinek gazdasszonyát valami 
ürügy alatt elküldte hazulról és egy borotvával 
elvágta az öreg nyakát. Mielőtt azonban elhagy­
hatta volna gyilkosság színhelyét, hazajött a 
gazdasszony, akit erre szintén meggyilkolt.

Az eset érdekessége azonban abban van, hogy 
az uzsorás tulajdonképen lakodalmi ajándékul 
éppen ezeket a váltókat szánta Landsbergnek, 
akit titkon fiaként szeretett. Írásai közt megtalál­
ták végrendeletét is, amelyben egész vagyona 
6

nálalát fejezi ki a meggondolatlan •••ztrajfc felelt 
cs kijelenti: megbízik a nemzeti kéj »viseletben, 
hogy teljesíteni fogja a személyzet méltányos kö­
veteléseit. Az előadó zárószava uián megkez­
dődik a napirendek megokolása. Serbaglio 
a szoczialisták nevében egy napirendet fejt 
ki, mely azt követeli, hogy a vasúti alk&L 
mazottakkal követeléseik tárgyában tárgyalásokat 
indítsanak. Fortisz miniszterelnök védi a kormány- 
javaslatot és kijelenti, hogy az állam első köte­
lessége, hogy a vasúti forgalmat fenntartsa, mely 
oly nagy szerepet játszik az ország gazdaság] 
életében. A vasúti alkalmazottak szervezetét a 
társadalmi és politikai pozieziók emelésére való 
eszköznek tartja, de nem engedheti meg, hogy ez 
óital az országot gazdasági vagy politikai válságok*

vetittti örökösévé szintén Landsberget teszi 
meg. Az összecsomagolt vallók mellett ott feküdt 
az öreg ember levele is. amelyben sok szerencsét 
és boldogságot kíván pártfogolnának házassága 
hoz. A végzetes tett azonban el volt követve és 
Landsberg esztendőkig bűnhődött érle súlyos rab­
ságban.

Forgalmi akadály. A magyar kiályi állam­
vasutak igazgatósága a következő közleményt 
teszi közzé: A petrozsény—lupényi helyi érdekű 
vasút Vulkán és Alsó-IIarbatyén állomásai között 
a nagy esőzések iulylún keletkezett árvizek

került ismét a rendőrség fogházába. Elegáns, ga­
vallér ifjú volt, szórta a pénzt és sokat pezsgő­
zött. Most aztán kiderült, hogy csalt és hamisí­
tott, csakhogy költséges passzióit kielégíthesse.

Sonnenschein Miksának hívják a derék ifjút- 
Jómódú földbirtokos családból származik és atyja 
kívánságára a kereskedelmi pályára lépett. A ke­
reskedelmi akadémiát elvégezve több magánezég- 
nek állott szolgálatában, mig a múlt év augusz. 
tusában Krausz Dávid lisztkereskedőnek könyve­
lője lett.

Ez a ezég, amelynek irodája a Bálvány-utcza 
15. számú házban van, egyike a legnagyobb 
lisztkereskedőknek. Közvetítő kereskedelmet foly­
jál a malmok e's a kisebb kereskedőkés a pékek 
között. Leginkább a Jlaggenmacher-féle malommal 
/Jl összeköttetésben és u nála tett megrendelése­
ket tovább adja a malomnak, amely közvetlenül 
Krausz vevőjéhez szállítja a megrendelt lisztet, 
gyorsabb elintézés kedvéért a megrendeléseket 
telefonon tudatják a malommal s a pontos el­
számolás végett a következő napon írásban meg­
ismétlik azt.

Ezekkel a megrendelésekkel foglalkozott Son" 
nenschem. Egy ideig rendesen végezte is dolgát’ 
azonban a múlt év vége felé már megkezdte 
bűnös manipuláczióit. Nevezetesen a malmokhoz 
intézett megrendelő lapokon részletesen fül kell 
tüntetni, hogz az egyes vevőknek milyen mennyi­
ség szállítandó. Már most Sonnenschein a meg­
rendelő lapokra, miután főnökével már aláíratta- 
még egy tételt vezetett, a mely mindig Krausz 
Károly uj-utezai lisztkereskedó'nek küldendő 
lisztről szólt.

Krausz Károlylyal pedig úgy lépett összeköt­
tetésbe, hogy elment hozzá és magát vidéki ke. 
reskedőnek mondva arra kérte, hogy vegye át az 
ű liszlkütését, mert olyan nagy mennyiségről 
szól, hogy ő nem tudja mind elhasználni. Krausz 
Károly látva, hogy az üzlet szép haszonnal ke­
csegtet, megállapodott vele és neki fizette ki a 
szállított liszt árát.

A malom természetesen minden küldemény­
ről számlát küldött Krausz Dávid-» zégnek. Ezek 
is Sonnenschein kezeibe kerültek, aki már most 
hogy csalása ne derüljön ki, a számláról a 
Krausz Kárólyt illető tételt klórvizzel kitörülte. 
Ilyen módon a malom tetemesen nagyobb meny­
nyi-légii lisztet szállított Krausz Dávid terhére» 
mint a mennyit ennek könyvei kitüntettek.

Ezzel az eljárással alig léle-ztt mlő alatt mint­
egy ötvenezer korona értékű lisztet csalt ki a 
malomtól. I /.elmeit tahin még most sem fedezték 
volna fel, ha a ezég liszt-kötése nem jár le- 
Ajirilis 15-én a malom megküldte Krausznak a 
leszámolást, amely több vaggon liszttel több 
szállítást tüntetett föl, mint amennyit Krausz el­

vagy osztályok jogának és mert az csztályharcz 
szerencsétlenségre megzavarja a gazdasági életéb 
törvénynyel kell megállapítani, hogy melyik szol. 
gálali ágban engedhető meg a sztrájk. A minisz­
terelnök beszédéi nagy tetszéssel fogadták.

Közgazdasági táviratok.

London, ápr. 18. A Daily Express jelenti: É 
brémai Hansa gőzhajóstársaság, a"British indián 
Steamship Company és a Peninsulard and Orien­
tal Line harcza az Anglia azaz Antverpen és 
India között való teherszállítás terén annyira ki­
élesedett, hogy az angol kikötőkből a Kalkuttába 
szállítandó terhek tonnáját 5 shillinggel fogadják 
el, mig azok előbb 17 és fél—25 shillingért szál­
líttatlak.

Búza helyben . . .
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— Zárlat. —

(7 ária
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ra

. . .. ,.a ismert. Mig a ezég és a
pályát megrongálták. Nevezett állomások között 
u személy-, podgyász- és gyorsáru-forgilmat to­
vábbi intézkedésig átszállással, illetőleg ál hordás­
sal tartják fenn. — Tszékiül táviratozzak: hsö 
miatt a vasúti töltés Nasiee és Kusine közt egy 
kilométernyi vonalon átszakadt és a forgalom 
ennek következtében szünetel. A (Jaglin és l’le- 
ternica közli vonalon a Landia jialak megáradt 
és a vasúti töltés átszakadásától tartanak. A 
pozségai völgyben az Úrijává két méterrel emel­
kedett. A környékről érkezeit jelentése!; szerint 
az árviz nagy kárt tesz.

.— Öngyilkos tanár. Fiúméból táviralozzák:
Az Eurúpa-szullóban tegnap este liottyka Richard, 
negyvenöt esztendős prágai gimnáziumi tanár, uk1 
Abbáziából érkezeit, agyonlőtte magút, lettének 
oka gyógyíthatatlan betegség.

— GyilkoBBág Bzeretetböl. Néhány héttel 
ezelőtt a Déry-utcza 4. számú ház első emeleté­
nek egyik félreeső helyén egy újszülött leányka 
holttesíét találták. A kis halottat a törvényszéki 
orvostani intézetbe vitték, ahol a bonczolás utján 
megállapították, hogy a gyermeket megfojtották.
A rendőrség e.gy hónapi nyomozás után kiderí­
tette, hogy a gyermeket a tulajdon édesanya,
Buzsik Lidia huszonháromévá cselédleany 
emésztette el. Buzsik Lídiát elfogták. Nem ta­
gadta a bűnét. Amikor pedig a vallatásnál azt 
kérdezték tőle, hogy miért üuésztette el a gyér 
mekét, keservesen sirva mondta:

— Leányka volt szegény, miért jutott volna 
olyan sorsra, mint az anyja.

A bűnös leányt álkisérték az ügyészségre.

— A gyilkos grófné gyermekei. Nemrégi 
ben hirt adtunk arról, hogy Baumartini grófi),

beszélt, akkor nagy okuk van a szomorúságra a fiak bünpöre állt. A kis leány elolvasta és ré 
férfiaknak.

— Adományok a bölcsödé Javára. IIo. 
móri Biró Arminné, született Lánczy Anna el­
hunyt szülői emlékére a pesti első bölcsöde- 
egylet javára 1400 koronás ágyalapitványt tett, 
Dreher Jenőné született Haggenmaeher Lili pedig 
ugyancsak a bölcsőde-egyesületnek 1000 koronát 
adományozott.

— Halott a kerítésen. Az éjszaka az össze­
kötő vasúti hid pesti oldalán a teherpályaudvar

gyermekei mit sem tudnak anyjuk szörnyű bűné­
ről, aki tudvalévőén testvérével és kedvesével 
együtt meggyilkolta férjét, Bonmartini grófot. A 
gyermekek Cavarzere városában vannak Mainardi 
Angelo grófnál. Most azonban már tudják az 
egész lesújtó igazságot. Az esetet a leánygyermek 
tudta meg, aki az udvaron egy ujságdarabot ta» 
Iáit és azon éppen a Bonmarlini gróf gyilkosai-

mülve szaladt a portáshoz, akitől megkérdezte 
— Igaz, hogy a papát meggyilkolták ?
A portás igennel felelt és azt is elmondta, hogy 

Tullio volt a gyilkos. Azóta a két gyermek foly 
ton sir és átkozza a gonosz Tulliót, sőt a fiú 
esküdözik, hogy meg fogja boszulni (magát apja 
gyilkosán. Azt, hogy anyjuk is részes a gyilkos 
Ságban, a szerencsétlen gyermekek nem is sejtik
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malom között a hiba 
cikutatására a tárgyalások megindullak, Sonnen­
schein vakmerőségében még tovább folytatta csa- 
ásait és tegnapelőtt újabb 3tt zsák lisztet ren­

delt Krausz Károly számára. K ekkor a véletlen 
ledezle föl manipuláczióit. Főnöke ugyanis 
egnap este rajlaérte, a mikor a malomtól érke­

zett számlán a hamis tételt kitörülte.
Rögtön bevitte a főkapitányságra, a hol az 

íju bevallotta bűnét és beismerte,, hogy mintegy 
ötvenezer korona kárt okozott főnökének. Az 
ügyeletes tisztviselő letartóztatta és a fukupitány- 
vágon ma Szentkirályi Béla rendtisztviselőt híz­
ták meg a nyomozás folytatásával.

Szcnikirályi első sorban arról igyekezett meg­
győződni, hogy Krausz Károly az orgazdája 
volt-e a szélhámos ifjúnak. Ma délután Sonnen" 
scheinnel kiment Krausz Károly uj-utezai üzletébe. 
Előbb az ifjut küldte be, hogy kérje el Krausztől 
a legutóbb küldött 39 zsák liszt árát, 80U koronát. 
A mikor aztán Krausz fizetett, a rendőrtisztviselő 
betoppant és Krauszt is bekísérte a rendőrségre. 
Délután üt órától éjfélig tartott a kihallgatása, 
amelynek folyamán kiderült, hogy Krauszt Son 
nerischein megtévesztette s hogy annak nem volt 
tudomása a csalásokról.

A rendőrségen ez ügyben még folytatják a 
nyomozást s újabb utakon keresik a szélhámos 
gavallér bűntársait.

¥ b "?>. t’-

Orvosok részéről több oldali
eszményi náthaellenes szernek

Hatása meglepő!
Minden gyógyszertárban kr:

juan

ható!

EGYESÜLETEK.

TÁVIRATOK.
Szergiusz gyilkosát halálra Ítélték.

Moszkva, ápr. 16. A Szergiusz gyilkosa 
elleni per tárgyalásánál a vádlott nyilatko­
zata után az. ülést rövid időre félbeszakí­
tották. Az ülés újból való megnyitása után 
a védők kijelentették, hogy a védelmet 
csak akkor folytatják, ha a vádlottat visz- 
szavezetik az ülésterembe. A merénylőt 
halálra, ítélték. Az elitéit megtiltotta any­
jának és nővérének, hogy kegyelmi kér­
vényt adjanak be.

Az olasz vasutak államosítása.
Róma, ápr. 18. A kamara ma folytatja a vas. 

utak államosilásáról szóló javaslat tárgyalását. 
Az elnök felolvassa a forgalmi szolgálatban 
álló vasúti személyzet táviratát, melyben ez saj-

— A magyar nyelvtudományi t.
ma délután a Tudományos Akadémia lictti ü’ " 
termében tartotta felolvasó-ülését Szily h'b. ."» 
elnöklete alatt. VT kár Béla az újévi é-s kar;. 
regölés régi emlékeivel foglalkozott c: ! a
fonograf-bemutatásokkal tari.ifi it <•

Vikár nyelvészeti és költő- 1 bizonyítékok aiap 
ján az összes változatok egybevev» -év. :.vra ,.z 
eredményre jutott, bogy a regős < vek Lek > 
része, továbbá a szarvasének - v-" a r. 
bucsumondókája már az árpád a un .. y “z- v- fi1 n 
is benne voltak. Gondos tanulmánya »ran ;»z 
ősi szöveg szétszórt részeiből sikerüil ■ : . *--
szöveget helyreállítani, a a b- !. u. -t
és a szarvaséneket be 1» mutatta. A „ - ■:»y• >r»1 
szarvasének a meglevő 150 változatijó r»- •» in­
struált alakjában, mai kiejtés szerint igy szól: 

Amott kerekedik egy fekete leli. >.
Abban tollászkodik egy fekete hol ló,
K ahol keie.kezik egy sebes folyó viz,
Annak pariján vagyon egy kerek kis pázsit, 
Azon legelészik csoJafijii szarvas,
Csodafejii szarvas, ezer ; gu-bogu. 
tiynjtatlan gyuládé, v’.laüan' :-!uv'»k.
Ennek egy részét VT! f r . !.■ é. . fétt-iuT 

csángóknál is. A regős t :;' k »lallamaif i tt -g 
arra utalt, hogy a legegysz» "hb «•< leg.'B-.bb dal­
lam az, melyet a székelyföldun énekeinek a 
mely megegyezik a dnnúniuh változatok rn melyi­
kével és az országszerte ismeri gverm- imáinak 
első két sorával: Szabad péntek, szabad um! .»', 
szabad szappar.olni. Ez tehát egyik legrégibb 1 ; • 
énekünk maradványa.

A tetszéssel fogadott előadás uián dr. Erdélyi 
Lajos református fűgimnáziumi tanár »Egy érde­
kes mondattani jelenségről« ezimii dolgozatát ol­
vasta fel általános tetszés mellett.

— Állami tanítók gyűlése. Holnap déi 
tartja az Állami Tanítók Országos Egyesülete köz­
gyűlését, melyet ma délután Kozma László el­
nöklésével választmányi ülés előzött meg. i; .vas 
Pál titkár bemutatta a holnapi közgyűlés cl" ler­
jesztendő jelentést, majd őrömmel \ tudo­
másul, hogy a vattás- és lm:- »itta i minisz­
ter 500 koronával járult az cg ■ tt i adi■. nhztra- 
czionális kiadásainak fedez», Ferenez 
a holnapi közgyűlés elé. a melyet a », • 1 vár- 
megyeházban tartanak meg, oly inüitvó ?.. ' tog
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izerdő, április 19. EGYETÉRTÉS
■ r: |; . : t.íIHÍÓk íiZ állami

V ■ , A APi i^Sv-iki nyugdíj­
tól v. : v icr.-IHkezisei alá vonassanak. Kívüle még 

arkas Sándor es Gattenberg Pál
tart beszédei.

SZÍNHÁZ ES mOBaLUS.
A nemzetközi tárlat.

II.
Az érdemes kritikusi c-zén még talán sohasem 

tanúsított olyan tömör egységet, ami nő a franezja 
kcllekeziő silánysága miatt való méltatlankodás- 
y _n 2negr. ;lv. nult. Bukarestről írtam én is, te 
•. ő is ... és méltán rüstelkedtünk másnapon 

amikor eszméinket nyomtatásban «kicserélvén», 
éréi; oldalon sem lettünk gazdagabbak általa- 

„■ akármilyen imponáló is, nem szerelem az 
v-r. roppant egyetértést. Nem igaz dolog; nem 

5 edző, nem is tanulságos. Csak úgy félek tőle. 
m>:t azoktól a szörnyen általános igazságoktól, a 
..elvekhez «több*-* szó sem fér -. Mivelhogy el is 

.íz temetve örökre, amihez már szó sem fér.
. in a szónak legnemesebb hivatása, hogy 

; .zságakká fejtsen, véssen, bűvöljön mélyen 
ii.-c.ó ritkaságokat. Különben csak — szó, 
k-n’ Hamlet értelmezi. Ugylchet, magamra 

uditom a filiszter-kritika egyetlen emóczióját 
ezé. ama tekintélyes, ét vágy fakasztó 

i:f'norodásL Viszont kárpótlásul lemondok 
krtikai ("veknek nevezett szomorú 

* ró', melyek oly jól szolga 
í-'.kként nem járulván koptatásuk- 

r. rütbbek maradnak. Mert hiszen, a ké* 
. ; ... msen iui, máris csak ez lenne 

-" -V; o P .^i’árdabb kritikai tizparan-

kis
,or.- aieKo.

iy sok színe van . . .< Íme-
- 1 (gyellenegy hivatott
:m._-zia mm ál / . a sona, hogy a iranezia mii- 

-. -észét inai állapotát akarja bemutatni az 1905-iki
udapv-ti nemzetközi tárlaton. Ellenben a párisi 
-- rák-rnagyar nagykövet osztrigája és premier 
..t-; > között arról értesült, hogy a házigazda 
fi.ár.v kém :-i sz -reine kirukkolni Budapesten- 

. . t lesön egy pár nélkülöz*
-télt. Bizony azokért a bizonyos meczénás-va- 
.-or.-i -ért v. mi művészeink sem adják oda a 

;o, 1.» d- i/Hkat. m-lyt Így nézzük a dolgot,
. neheztelhetünk többé az udvarias fran* 

ziákra.
'ersze -m. acsal önmaguk iránt szoktak 
m. ml; leírni, nem képzelhették, hogy egY 

k m. ó. . « kap--olatos nemzetközi tárlat 
: é mb he vén akarnák az ű 150 süt 40 éves 
- i-á’kkai reprezentáltál»! az európai művésze­

tet. Azt sem sejthették, hogy az egv.-z elrende­
lő i;é>z;iit-éggel és Ízléssel fogják a ma* 

r '.vészét hivatalos eunukjai megcselekedni,
. nt a mekkorát ők a quartierbeli műkereskedők

- _-.. . szoktak tapasztalni. Modern szeni
. vsak néi.ány ciiei ti euvre-t, kevés és 
vásznat tud eUénzelni ebben a nagy terem­

ben. A képet csak a környező térrel kapcsolalo- 
-i vs összhangban tudjuk élvezni. Hátha még 

■ m a.-csan gyönge vásznak sokfele.-égé. üssze- 
--fa’.a'mozt.í'.-á.'t égi.! felénk külön figyelern- 

> .ild ... h . . .< Innen a 
egei övben iá benyom;':, ha a franezia-íerem kö- 

. -. én i- "... . Valóban, ezt éppen a fran-
ák v.. :a képzelték volna el!
.-/.mi tv. • .fik. hogv a kritikai szolidari­

tás el vo;., a : v vei műnket nehány olyan képtől, 
mima nült megbecsülhetünk. Egy kis nyu- 

g . it a ob : .-.liózgatással fölöttébb csinos dolgokra 
bukkanunk >• mn a lecsepült területen is. Tessék 

‘m.elni a Blanche gyönyörűen igér- 
nak ] rduczszerü ruga- 

• .kéz statikáját, a pasztellszerű 
t-i - mtőségét, végül azt a Lravn- 

um Ivet csak a legerősebb lege­
im ,. Tessék megállani öl lépésnyi 

ittvo .. ... I a Vük ard elöl:; a >zinek
, i . k porn párabb kinematográfiájával 
i: v. / laiá koztak. Pilianatföivéíell akartam

an, de ezen a képen valósággal él, mozog,
,.arái i-iind"-.■ az üt lépést azért is aján­
lom. hogy az mezők kidolgozatlanságán meg ne 
akad n a felületesebb szem.

Az: a ; T-- s számú Cottet-t is kár olyan na- 
g-tn ■' néz:ti. Eme bretagnei arezok geometrikus
- : riiiv; annyi V-hrázoláa, annyi lokális intu- 
r,;..zió domborodik elém. hogy — éppen elég az

, n i*--nézed kezecskétől. Simon famíliája mily 
let- U rneivldása a kényszerű témának. Azaz, 

r> oi.-.iiuk őszintéimen, nem is ihlet ez, csak egy- 
• ; c-n: tudr-s. Akik még sosem láttak de la 

> .audara-képf-t és ezúttal sem akarnak nézni, 
az inak ,: n’.om, némely kritikus nyomán, olcsó 
i.v •.!'>. -gu! a 22-es számú kép előtt —a megbot- 
.anirczá- < A..-- lét. De akik szívesen gazdagodnak 

íj -/er;. .;■■■ :k“i, azoknak szeretném elárulni,
i vjy tii- ' isudura ma európai nagysága a leg- 
modem1 V;, síiYzálás művészetének. Richard Mu- 
iher pföi.önl fe^zelekel ir arról, hogy de ia 
•laud ra avatta festői témává a soká mü-
véizieller.nek i.iresztelt modern ruhát. És azon- 

iv,A — i.yeniormán is van ! Artisztikusabhat, 
G -.dara mcndaaine-alakjainái alig képzelhetünk 
ei, vonalakat kifejezőbbekké még alig fegyelme­
zett össze művészi szuggesz.tió mámora. Megér­
ti-in el egy pillantást Bergeret porczellánja, Ménard 
felhője is.

A németek most sem jelentek meg pongyolá­
ban, ha nem is akartak nagyon kitenni magukért. 
A nagv nevek közül kevesebbet látunk, de azok 
a modernek, akik a németek legújabb irányait 
készülnek megcsinálni, sokan képviselve vannak. 
Az a =; °cz!i! ■ -an német irány azonban, melyet ez 

ör' i i ivröz. < rd,,ikodásra készt. Elénk, hi 
: ff : . :-;ól j igyon különböző Jngend-szinek

ázadnr.t; * ze : 1 a jórészt nagy vásznakról. 
De ez a láva-,.is ezúttal nem látszik őszintének 
mert nem a pi tanaié, hanem a meggondolásé. A

fos lös szempontjából is hibás, mert nem a matériával 
Közösségben alakult ki. Hgy tetszik, mintha csupa 
Jugend-rajzok festődtek volna át olajba. Tudjuk, 
hogy a graíika érzékenyebb eszköze volt mindig 
a-z uj kifeiezéseknek az olajnál. De fejlődéseik 
azért önállóak voltak. A képzőművészet nem is­
meri az inslrurnentálást, itt minden ág maga te­
remti meg a maga nyelvét is és festményeket 
nem lehet szoborba átfaragni, amiként ugyanazt 
a melódiát át lehet írni hegedűre is, zon­
gorára is.

Meyer Basel, Graf Freiburg dolgai nagyrészt 
lehangoló példázol ennek a jugendizmusnak: az 
utóbbi olyan keményen is bánik az olajjal, hogy 
a legegyszerűbb feladatokban is eltéved. Haber- 
mann is két teljesen elrajzolt, fémszerüen kemény 
női fejet küldött, melyek hűen képviselik az ö 
erőszakolt, öszinteségnélkül való eredetieskedését, 
a mely ellen német főidőn is gyakran tiltakozott 
már a jóizlés. Milyen erőszakolt beállítás Geffken 
>Ta\ aszi táncza«. Nincs ezen semmi tavasz és 
bo^zantóan semmi összefüggés a természettel 
csak a jobbkéz brutalitása van harmóniában 
az egészszel. De térjünk derültebb vidé­
kekre. Friss, értékes a »jónevek« közül Baer 
»Napos tája«. Bartels képe pompásan meg 
csinált impresszionizmus, líhde képe is mél­
tóan képviseli a mester nagy rajzkészsé­
gét, ízléses okosságát, de bizonyos tipikusan né­
met nyerseséget is. Palmié lermészetiátása most 
is a szokott atelier-ábránd. Pietzsch hideg, de 
artisztikus tája ki-sé túlságosan is »fess« dolo 
Georgi ügyes hangot iit meg egyébként erősen 
plakálszerii képén. Végül itt van — akit talán 
először kellett volna említenünk — München 
bálványa is; Knirr, akinek portraitje fölöttébb 
stílusos, előkelő alkotás.

Talán végeztünk is a tárlat nemzetközi részé 
vek Harrison tengereit — melyek, bár nem tar. 
toznak a legnagyobb harrisonok közé, mégis bá­
mulatosabb lényreilexeket alg láttunk, mint ezek 
egyikén — Ausztrália hírességének: Bunnynak 
gyönyörűen materiális idilljét, Thaulow finom 
apróságul nem kell külön beajánlanunk.

A külföldet azonban csak merő udvariasság­
ból tessékeltük előre. Legközelebb rátérünk 
miénkre.

Dr Bárdos Artur.
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— Jókai-iltmepély. A Magántisztviselők Ott­
hona nagyszabású Júkai-ünnepélyt rendez május 

hó 7-én déleiőit a Vigadó termeiben a Jókai- 
-zubor alapja javára. Az elnökségben Rákosi Jenő, 
Ile.rt.-zeg Eerencz, Vészi József, stb. foglalnak he­
lyet, míg a közreműködésre a budapesti művész­
világ legelőkelőbbjeit sikerült a rendezubizottság- 
nak megnyernie. Ma délben tisztelgett a rende­
zés küldöttsége Hajó- Gyula és Turőczy Szigfrid 
vezetésével Berzeva zy miniszternél, hogy neki az 
ünnepély diszelnükévé való megválasztatását tud- 
tul adja.

- A Népzzinház átalakítása. Április 3U-án 
tartja ez évadban a Népszínház személyzete 
utolsó előadását a Népszínház épületében s 
másnap megkezdik a Népszínház nagy átalakí­
tási munkálatait, amelyekre a főváros félmillió 
koronát fordít, az átalakítás befejezését október 
végére I- rvezik. A Népszínház művészgárdája 
erre az időre a Krisztinavárosi Színkörben ka­
puit hajlékot s működését itt május 4-én kezdi 
meg a Népszínház.

— Kubelik Pariéban. Szombaton volt 
Kubelik Jan párisi első hangversenye, mely a 
legnagyobb ünnepléssé alakult. A közönség za­
josan megtapsolta a fiatal művész játékát és 
nem érte be Beethoven, Paganini, Sasatale mü­
veiből összeállított műsor számaival, hanem rá­
adásul Bach Prélude-jét és Wieniawski Polonaise-é1 
is el keTett játszania. A lelkesült közönség az 
utczáig 1.isérte Kubeliket és a kocsiját körül- 
özönölve is éljenezte még.

— Vecsey Ferencz Amerikában. Többszö- 
szürö-en kellett a kis Vecsei Feri amerikai tar­
tózkodását meghosszabbítani, hogy az uj meg uj 
hang verseny ajánl utóknak eleget tehessen, most 
végre már a hazautazásra is gondolhat és e hó 
gV-án sziveivel a »Moltke« gőzösön idul Lon­
donba. Egyelőre még Angolországnak lesz ven­
dége, a mennyiben háromszor fog a londoni 
szimfonikus zenekarral játszani, júniusban pedig 
részt vesz a londoni filharmonikusok hangverse­
nyén. Ezenkívül szerződésileg kötelezte magát, 
hogy őszszel Anglia vidéki városaiban 20 hang­
versenyt ad, s ez alkalommal Richter János 
manchesteri hangversenyén Beethoven concertjét 
fogja játszani. Vecsey Feri ez idén még egy ma­
gyarországi tonrnéera is készül és ezt megelőző­
leg a magyar hirlapiróegyletek javára külön nagy 
hangversenyt rendez, hálából azért a nagy sze­
rétéiért. mélylyel a magyar sajtó első diadalától 
kezdve mostanig foglalkozott vele. Grósz a kis 
csodamüvész volt impresariója, nyilván téves ér­
telmezésből kiindulva azt hiresztelte róla, hogy 
Amerikából visszatérve, teljesen beszünteti a 
hangversenyzést. Ezen állításnak a lenti programra 
meiőben ellentmond. Mindössze annyi igaz, hogy 
e művészi és hazafias kötelességek teljesítése 
után, Vecsey Feri szülei, nehány évre abbalia- 
gyatjál; vele a körutazásokat, s komoly tanulásra 
fogják, mert azt óhajtják, hogy nem csak nagy 
művész, hanem nagymüveltségü ember is legyen 
belőle. Amerikából való elutazása előtt N#w- 
Yorkban még bárom hangversenyre volt köte­
lezve. melyekről — bár a siker kétségtelen 
eddig még nem jöhetett hir.

— Cétaliang'verseny a Műcsarnokban. A 
nemzetközi tavaszi tárlaton a városligeti műcsar­
nokban csütörtökön sétahangverseny lesz héttől 
tizenegy óráig, melyen a teljes honvédzenekar 
működik közre, deíséri Bachó István karmester 
személyes vezetésével. Belépődíj egy korona, 
kedvezményes jegyek érvénytelenek. Husvétvasár- 
nap és hétfőn délutáni egy órától a belépődíj 
negyven fillér.

__ A Nemzeti Szalon közgyűlése. A Nem­
zeti Szalon művészeti egyesület április hó 30-án, 
vasárnap délelőtt 10 órakor tartja rendes évi 
közgyűlését a Nemzeti Szalon helyiségében (IV. 
Ferencziek-tere 9.)

_ A Magyar Nyelvtudományi Társaság­
ban a februári közgyűlés óta alapitó tagokul be­
lépi* k a köM.-lkezöl.: Szügy ény-Marich László 
herm,i nagvkövet. Janóéi Gusztáv czimzetes püs­
pök, Veszprém; dr. Lada István, Pillér Pál és 
krámtz kaiwna kanonokok, Veszprém; dr. 
Óvári Ferencz országgyűlési képviselő, Veszprém.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— Az országgyűlési képviselő-választók 

névjegyzéke. A székesfőváros központi vá­
lasztmánya ma délelőtt folytatta az országgyűlési 
képviselő rválasztók névjegyzékének kerületenként 
való névjegyzékének a megállapítását, Halmos 
János kir. udvari tanácsos, polgármester elnök­
lése mellett. Ma a VI. és VII. kerületek névjegy­
zékével foglalkozott a bizottság. E szerint, a VI- 
kerületben 1J.6G2 választó lesz, a VII. kerület- 
bdn pedig 12.440. A központi választmány hol­
nap fejezi be a munkálatait.

— Közigazgatási bejárás. A Városi Villa­
mos Vasúttársaság igazgatósága a forgalom gyor­
sabb lebonyolítása érdekében ki akarja építtetni 
a népligeti végállomástól a Mester-utczán átmenő 
ág összekötő vonalát, valamint a köztemető-utón 
és llungaria-uton vonuló vasúti vonalnak a kere- 
pesi uti szárnyvonalhoz csatlakozó részét a Fe­
rencz József-lovassági laktanyáig. A kereskedelm1 
miniszter e fontos vonalakra a közigazgatási be­
járást a mai napra fűzte ki s annak vezetésével 
Lázár Lajos műszaki tanácsost hízta meg. Az ér­
dekelt hatóságok képviselői reggel 9 órakor gyűl­
tek egybe a központi városház tanácstermében. 
Az engedélyes Városi Villamos Vasúttársaságot 
botfái Hűvös József udvari tanácsos vezérigaz' 
gató. Wörner Adolf műszaki igazgató és botfa 
Hűvös Iván h. igazgató képviselték. A tervek 
alapos ismertetése és megvitatása után kiindul­
tak a vonalak bejárására.

— Spanyol vendégek Budapesten. Nagy 
dicséretet kapott a főváros Spanyolország San 
Sebastian nevű városának két fötisztviselöjélöl, 
a kik a közegészségügyi és köztisztasági intéz­
mények tanulmányozása végeit jöttek Budapestre. 
Az említett város főorvosa és főmérnöke legna­
gyobb elösmeréssel nyilatkozott különösen a 
fertőtlenítő intézetről, kijelentvén, hogy a buda­
pesti fölötte áll a párisi és berlini hasonló inté­
zeteknél;.

— Fertőző betegségek. A tiszti főorvosi 
hivatal jelentése szerint az elmúlt héten a kö­
vetkező fertőző betegségek fordultak elő: tífusz 
2, bárányhimlö 22, vérheny TG. kanyaró 15G, 
diftentisz 30, füllö gyula das 7. egyiptomi szem- 
betegség 4. hükhurut b, orbáncz 24, gyermek­
ágyi láz 1. — Halálozás: iifusz 1, vörheny 5. 
kanyaró 5, difteritisz 9, orbáncz i, gyermekágyi 
láz 2.

— Gépkenöolej szállítása. A tanács árlej­
tést hirdet a főváros összes üzemeihez és gép - 
telepeihez szükséges olaj szállítására. A vonat­
kozó ajánlatokat június 27-ig lehet benyújtani a 
középitési ügyosztály hoz.

— Iskolai tanítók védelme. A józsefvárosi 
harmadik számú iskolaszék, egyik tagjának in­
dítványára elhatározta, hogy a fővárosban elha­
talmasodott ferto/ö betegségek terjedésének az 
iskolákban való megakadályozása és az iskolá­
ban előforduló baleseteknél az első segilség- 
nvujlás dolgában átiratot intéz a tanácshoz, va­
lamint a liszii főorvosi hivatalhoz. Az. atiral azt 
javasolja, hogy az elemi iskolák tanítótestületeit 
e czélhól évrői-évre egy rövid értekezlet kere­
tében a hatósági orvos utján kioktassák.

közben visszavonták s ennek szabályszerűségéről 
a Kúria mai ülésén meggyőződül!, Vavrik Béla 
elnök megszüntette a további eljárást s ezt vég­
zés utján a meg nem jelent felekkel közölni 
fogja. Ma vonták vissza a jalui peticziót is, 
melyet gróf Eszterliázy Kálmán mandátuma ellen 
nyújtottak be. A Kúria választási tanácsa ma 
tartott zárt ülésében vizsgálat alá vette a vissza­
vonó kérvényt és megállapította, hogy az a tör­
vényes kellékeknek mindenben megfelel. így tehát 
a peticzió jövő hó másodikára kitűzött tárgyalása 
elmarad.

— Peatvidékl esktitbirák kiaoraolása. A
pestvidéki törvényszéken ma délelőtt sorsoltál; 
ki a május 22-én kezdődő esküdtszéki ülésszak­
ban bírói tisztet gyakorló esküdteket. A 
soló-bizoítság elnöke Rónay
bíró vo!
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:i a törvényszék részéről Ez. Kiss

1 Hg Taxis M. .V- p m

2 Miss Rose :i-i p m L
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u\ vai.crz öO ■>
lov. Tarai

Gyula és Bánó József bírák. Az ügyészséget dr. 
Biró Kálmán alügyész képviselte, az ügyvédi ka­
mara részéről dr. Ken ed i Géza volt jelen. Ren­
des esküdt bírák lettek: dr. Borhy Imre ügyvéd 
Nagykáta, Melna Gyula intéző Gzmkota, Gyüm- 
rőy Aurél földbirtokos Gyömrő, Ecker Mór 
könyvelő Erzsébetfalva, Gaszner Gyula gyógy­
szerész Tápiószele, Szabó Imre operaénekes 
I jpest. Eperjesi Béla mérnök Péczel, Himler 
Nándor magánzó Kispest, Beck Ignácz kereskedő 
Yacz, Monsparl János fakeresi;t-dű Vácz, Gzi- 
ráky József nyugalmazott adóbiztos Bákos- 
csaba. Striz Gyula gözmalomtulajdonos Nagy- 
háta, dr. Szabó Béla gyógyszerész l jpest, 
Szilágyi Gyu’a fényképész Kispest, Brankovics 
György hirlapiró Újpest, dr. Fadgyas Gyula or­
vos Újpest. Erdős Gyula fényképész Újpest, Fe­
nyő Mayer kereskedő Gödöllő, Kovácsy Auré 
gazdász Aszód, Goldmann Fülüp kereskedő i .zin- 
kota, Flandorffer Ignácz lovag gazdatiszt Kerepes, 
Panácz György ispán Gyömrő, Altmann László 
nyugalmazott hivatalnok Erzsébetfalva, Gróf Alá- • 
dar kereskedő Gödöllő, Gergely Mihály magánzó 
Vácz, Beöthy János intéző Galgamácsa, Furcher 
János királyi erdész Galgamácsa, Chernél Lá-zló 
intéző Gvnlahéviz, S'-hindler Bikán! gazda:i-z. 
Alberti, Dercsényi Dezső lapszerkesztő \ ácz, 
Helyettes esküdtbirák leltek: Székely Árpád méi- 
nők Újpest, Komjáthy Gúla tisztviselő Újpest. 
Bernét Pál ispán Szöd, Sas István se­
géd jegyző Gödöllő, Elirnann Viktor földbirtckos 
G.zinkota, Stadier Gyula vendéglős Nagykáta. 
Horváth György va«kereskedő \ ácz, Netsz János 
ácsmester Vá'-z, Borcsenszky Józ>ef fényképész 
Újpest, Gninlmt Józ-. ef lakereskedo \ ácz.

— Örökség- a holdban. Balogh Szilárd volt

lov. Fries
G. Gap! George Jé p m Blocksberg GG-r» k

lov. Southey
Futottak még: Isav, Tiszavesszö.
Bírói ítélet: Könnyen három hoszszal első, két 

és tél hoszszal harmadik.
Tot.: .10 : 21, 25 : 44, 7*.
IV. VerkaufsH&ndicap. Dij 2000 korona, 

Táv. 1200 m.
1. Gr. Deeenfeld 1. Hé p 1; Jégvirág 45 5 k

lov. Heidt
2 Br- Springer G. oé p m Talvolta 51 !•:

lov. Lewis
3 Geist G. 3é p m Taps 45-5 k

is.1. Bocskai
Futottak még : Dóra. Coma Berenice, Maintenon, 

Sagioln, Tigra, Gnrry, Hunczih.
Bírói Ítélet: Könnyén négy hoszszal első, öt 

hoszszal harmadik.
Tol.: lu : 42, helyre 25 : 44. 5C. 58.
\. Hürdenrennen. Dij 3000 korona. Táv. 

240U méter.
1 Aresin-batloa .1. 4é p m 'Jeles 6G i:

lov. Siinn
2 Dreher A. 4é p m Radius Óó i:

lov, iluxlahle
3 Mr White 4é p !. Sommer;r;S' u. . i

lov. Sejbal
Bírói Ítélet : Közdelem után fejaosvszal nyerve, 

hat hos7.sz.il harmadik.
Tot. : 10 : 17.
VII. Verkaufe-Steepli-chaae. Dij 3000 ko­

rona. rl av. 3200 ni. •
1 Geist G. 4e p k Csiriz til k.

lov. Csompora
2 Aresin-Fatlon J. 5é p her Vadont -. 70 5 k

i-hosherger L. 4é p k Kinos ÓH
lov. Rosak 

lov. Kapusok
Futott m 's : A-nbrozius.
Bírói ítélet Küzd-- ein után nyakhoszszai elsu, 

három hoszszal harmadik.
Tot.: 10 : 40, helyre 25 .- 37, 32.

— A Casualsok vendógazerc-plésé. A hús­
véti ünnepek alatt három napon át mérkőzik ná­
lunk a Casuals angol amateur csapat, melynek 
játékosai Anglia legelső foolbalíozvi. A mérkőzé­
sek színtere a Margitszigeti sporttelep 1 a csü-

r.larur,-mori-uti patva. Nagyszombaton di- n . i 
szigeten mérkőzne!; a Magvar Alhletikai-G ub csa­
patával, vasárnap és hétfőn a mérkőzésük szín­
tere a esömöri-uli versenypálya lesz, amidőn a 
Magyar Teslgyakurlók Kőié és a Budape-ü Torna 
Klub c-sapalai lesznek ellenfélül:. A n:érkezések 
bármelyikére jegyek a következő helyeken vált­
hatók előre: Kertész Tódor Szervita-tér 10.. Xu- 
1.1 el; B. és Társa Muzeum-körut 20. Riücsl és 
Haas Andrássy-ut 13.. O'brich L. 1 eréz-kürut U.,

ölcsönügyletek közveti lésével" fogiafkozott.s [-•"•blovitz (dohány tőzsde. Csömör -nt 4-R Györgyim
1 lolianvtűzsde I Kerepes:-ut oO. Az e 'vete.ben

fővárosi fűszerkereskedő, aki tönkrejutása után

TÖRVÉNYSZÉK.
Halálraítélt gyilkosok.

föld-
három

Üreg, nyolezvankétéves orosházai 
mívest ölt meg a múlt év nyarán 
fiatal, oláh napszámos: Kitérő András, 
Popovics János és Uumbravu Simon, a 
kik hiába kerestek munkát a nagy AI földön, 
mig aztán Kitérő András rábeszélésére el­
határozták, hogy Fehér András gazdag 
földmives rengeteg pénzét lógják megsze­
rezni. Kitérő elmondta, hogy szolgált Fehér 
Andrásnál, igen sok a pénze es csak egye­
dül lakik öreg feleségével. Ha mindakoltöt 
meggyilkolnák, soha senki sem találná meg 
a tetteseket. Mind a hárman erre aj íróra 
megbeszélték a rablógyilkosság tervét s 
múlt év júliusának IF-án Fileró estefelé be­
kopogtatott hajdani guzdáiahoz, a ki vendég- 
szeretőén fogadta s még a subáját is oda­
adta neki, hogy a tomáczon meghalhasson. 
Éjféltájban a vendég titokban kaput nyitott 
két czinkosának s lolzörgette az öreget.

— Gazduram, köszönöm az éjjeli szál­
lást, én már indulok.

A nyolezvankét esztendős Fehér kiengedte 
vendégét az ajtón, mire a három haramia 
megrohanta s egyesült erővel megfojtotta. 
Azután a szekrényeket feszegették föl. El­
raboltak ezerötszáz koronát. Amikor a belső 
szobában az öreg gazda feleségére akadtak, 
a szegény asszonyt hurokkal fojtogatták, a 
mig önkívületi állapotba nem esett. Fi teró 
hetykén kiáltotta oda a társainak:

— Ezzel is végeztünk, legények.
— Tarts egy égő gyújtót a szájúhoz — 

tanácsolta a börtönviselt Popovics — hadd 
lássuk, lélegzik-e még V

— Egészen iülüslcgss, mondotta a másik 
kettő s mind a hárman könnyű lélekkel s 
az elrablóit kincsesei tovább álltak.

Fehér Andrásnó azonban nem halt meg, 
a megkínzott asszony csodálatosképpen 
nyolez nap alatt kiheverte sérüléseit s a ha­
ramiákat elfogták. A békés-gyulai esküdlbi- 
róság rablás és gyilkosság miatt mind a 
három vádlottat halálra Ítélte s semmiségi 
panaszukkal ma foglalkozott Oberschall 
másodelnök vezetésével a Kúria első bün- 
tetötanácsa. A bünpür ismertetése után a 
hivatalból kirendelt védők Német Péter és 
Mózes László mondották el védöbeszédü- 
ket, melyben az ítélet enyhítését kérték. 
Dr. Baumgarten Izidor helyettes korona­
ügyész ellenben a semmiségi panaszok el 
utasítását kérte.

A Kúria az összes semmiségi panaszokat 
elutasította s ezzel megerősítette az es- 
küdthirósúg Ítéletét. Nyomban a határo­
zat kihirdetése után összeült a kegyelmi ta­
nács, amelynek határozata titkos.

— Megszüntetett peticzíótávgyaláBOk. A
Kúria második válasüá-u nuiár-a mára tűzte ki 
a Bobión megválasztott Bzkiw.ík Ferencz néppárti 
képviselő ellen beadott prhcziú tárgyalását- 
miután azonban u kérvényezők a peticziót idö-

e közben megismerkedett Stadler Gusztávné ház- 
tula]donosnőnél, a ki előtt, rgy alkalommal el di­
csekedett, hogy neki — Csehországban félmilliós 
öröksége van. Az örökségre eddig már a sajátjá­
ból több, mint 54000 koronát költött. Végül kérte 
Stadlernét. hogy zsiráljon neki egy (1000 koronás 
váltót, hiszen ha az örökséget felveszi, becsi: el­
tel megfizeti a kölcsönt. A hiszékeny asszony 
nem tagadta meg ezt a szívességet a gavallér 
fellépésű pénzügynöklöl, aki már többször adott 
neki egy-ketszáz korona kölcsönt minden írás 
nélkül. Mikor pedig Baloglmak később újra 
szüksége volt pénzre, már csal; egyszerűen ráírta 
a váltóra SladKr Gusztávné nevét. Amikor a 
váltók le áriak. Baloghnak mindig sikerült úgy 
rendezni a dolgot, hogy a Sladlernénak szóló 
bírói liatározalokat ö neki kézbesítették. Így tör­
ténhetett meg. hogy egyszer csak elárverezték 
Stádiumé házát a nélkül, hogy a hiszékeny asz- 
szonynak halvány sejtelme lelt volna az egészről. 
Végül is véletlenül jött rá a pénzügynök özeiméire 
i dr. Tollák Ede ügyvédje utján többrendbeli ok- 
rathamisilás és sikkasztás imáit leit Balogh Szi­
lárd ellen feljelentést. Két napi fulárgvalás után 
ma hozta meg ebben a bűnügyben Ítéletét a 
budapesti büntető törvényszék. Buni nek mondta 
ki Balogh Szilárdul egy rendbe.! kózukiruthami- 
sitás bűntettében, mert a Stadier Gusztávné 
budapesti Dalnok-utcza 40 számú házára az 
myja javára bekebelezett ha-zonédvezeti jogot 

egy hamis okirattal tűiül tette, továbbá négy r -ml- 
beli sikkasztás bűntettében s ezekért összbiinle- 
te-iil 5 évi bórlö.ire ítélte. A vúdiottat, tekintet­
te! a kimért büntetés súlyosságára, a bíróság 
dr. Belopoloczky ügyész indítványára nyomban 
letartóztatta.

SPORT.
Bécsi lóversenyek.

— Ötödik nap. —

A változatosság kedvéért ma havas eső 
esett a Freudenauban. A talaj is mély volt 
s igy nem lehet csodálni, ha az eredmények 
itt-ott váratlanok voltak. Kivételt képezett a 
•'enck-verseny, a melyet Sorrento nyert 

meg nagy stylus!)an. A Laxenburgi-dij há­
rom lova közül ellenben már a legjobban 
elhanyagolt Arató diadalmaskodott.

A versenyek részletes eredménye a követ­
kező :

I. Handicap. Dij 3000 korona. Táv. 1100
méter.

1 Geist G. 3é p m Rizi-liizi 50 k
lov. Bocskai

2 Mautner V. 36 s k Trés-comique 45 k
lov. Fetting

3 Comp K, B. F. 3é p m Visegrád 52-3 k
lov. Fries

Futottak még: Mondsee, Maduro, Gvcro be ró­
zsám, tirognard, Yirgoncz.

llirói Ítélet: Küzdelem után egy és tél hoszszal 
olső, öt hoszszal harmadik.

Tut: lU : 147, helyre 25 : 71. 44, V>5.
II. preis von Laxenburg. Dij 3000 korona. 

Táv. 1000 rn.
1 Gr. Festeti* li T. 3é p m Aran) 5C k

lov. Huxtahle
2 Urehrr A. 3é p m ltatibor 5G k

lov. Dalion
8 Br. í chtritz Xs 3é s m Mephisto 50 k

lov. Tarai
Bírói Ítélet: Két hoszszal első, nyolez hoszszal 

harmadik.
Tot.: 10 : 40.
III. Verkauisrennen. Dij 2000 korona. Táv

1300 m.
1 Xombory R. 3é s m Kuli 48 k

lov. Kisziváth
2 Mautner V. 4é p her Fogoly 5ö k

lov. Southey
3 Br. Springer G. 4é s k Iráska 53'5 k

lov. Lewis
Futottak még: Pergola, Brigadiere, Viktória, Fog­

laló, Rosette.
Birói ítélet: Egy hoszszal első, négy hoszszal 

harmadik.
Tot : 10 : 54, 25 : 40, 72, G9.
IV. Fonék-Rennen. Dij 8000 korona. Táv. 

2000 méter.

váltott jegyek tetemesen olcsóbbak a napi hely- 
áraknál. A mérkőző egyesületek csapatai e hét 
folyamán külün-külön erős train ng-mal* bet ren­
deznek, hogy az angolokkal szemű a lit kondi- 
czióban jelenjenek meg a porond •- A kiváló an­
gol csapatot a három egyesület tagjaiból alakúit 
rendezöbizottság méltó fogadtató bau ré-ze? ‘c A 
Hungára-szálló külön termében tartott értekezle­
tükön megállapították a három nap programmját.

— Nemzetközi pclo-iuérkézések. Gróf An- 
drásay Géza elnöklete alatt ál.ó budapesti póló­
idul) idén újból megtartja tavaszi nemzetközi 
mérkőzését a városligeti lóversenytér belsejében 
levő pályáján. A mérkőzéseket a tavaszi meeting 
szünnapjain tartják meg május hó 5 és 19-dike 
közölt. A nemzetközi matchekre a frankfurti 
polo-club csapata már jelentkezett, mely re- 
vancheot készül venni tavalyi vereségeiért.

— Galamblövö bajnokság. A Magyar Ga- 
lamblövü-F.gylet e. idén második versenycziklusát 
április 2f)-étől május 24-ig tartja meg margitszi­
geti pályáján. A verseny oly nagyszabásúnak 
Ígérkezik, amilyent Monle-Carlon kívül még sehol 
a világon nem rendezlek. A versenyezikiusban 
május 17-én kerül eldönlésre .ILgvarország ga- 
lamblüvő-bajnoksága, amelyen a győztes arany­
érmet es ezer koronát kap. Május 12-én az egy­
let védnökének, József Ágost ku\ lierczegnek, 
május 15-én Auguszta kir. herczegnőnek tiszle- 
letdijáért lesz mérkőzés. Tisztelet dijukat i.jánlo;- 
lak még föl a versenyekre: gróf Zichy Kázmér 
elnök, Petényi Vendel, Meszlény Benedek, gró; 
Kepievicli Miklós, gróf Eszterliázy Béla, Losonczv 
Gyula, báró Vécsej Miklós, gróf Hunyady László 
és Vojnich Oszkár. A versenyekre vonatkozólag 
felvilágoaitássál szívesen szolgál Gyapay Nándor 
titkár (Margitsziget, Kis-szálloda .

A közönség köréből.

CSECSEMÍ)K.GYOMORdEIF'»£K;.i~L-.BAN-.: ja F.hSZuiL|
J !ü Kísérleti czélokra fél dobozok a í Korona ti i 

A tiszteli s: ú lesz nőknek probadobezok cs rop; .aj ü k j n gyen
renc-.ikezésre állnak a NERUDA nancof.naí. fele 
v N'jkórban Budapest, tv KosfL:a7r:. \

liildés és

BflMBWMBlMBaMli Z íSMWUT
Heinojiátia.

Kzen uj eredeti gyvgyiiiúd lenukivitU jó sikerrel lesz 
alkalmazva KU.-7.Vl NY ASTHMA, SZÍV , VF.SF-, 
GYOMOK, F..! ■ - I \ ÓLY A < Titánt aim :*knál, . Ávv-t
1DFG-, YF.lv- . - F0i.uA.10K né!. Ki.:los v-Jelern zci- 
eímezavar ellen. 16 óv ótn. ki J* :t próbáivá •• most 

évente száz meg száz telje< vy -r \ ’. * - >.il s. ..mól be. i gyógy­
mód megalapítójának t ecydiili k-n-v -ivi-.-nek

1-9,S Kmr'írc 1 egyet. or .as tr (Hemopata)
6^6 ■ X/ *3 s rend -• i .n'ezoto van

Siidapest, V., Váczi-hSrat 63 «x. aíall.
Rendelés napouta a —i • 4—ti-is — UC ..•*.!" : vái. ••• -

mtez»tiru kívül i- k< ek legbisto
bi> gyógymódja. tH-4

l-sőreiidü terméazeias szénsa­
vas natrontartaimú ásványvíz

a Mohai ÄOMES-Fmls.

Ideges gyomorbaj. légcső-, tüdő-, gyomor- és bél­
hurut. csontlágyulás, vese- és hólyagbáníalmak 
ese.eiben kitűnő eredménynyel használtatta, kel­
lemes borviz. l6/io literes üvegekben 36 
fillér. — Üres üvegért 8 filter térül vissza 

Hogy bárki állal olcsón beszerezhető le­
gyen, mar a vidéki nagyobb városokban le­
rakatok szerveztelek, ugyanott * forrás leírá­
sának ismertető füzete ingyen kapható.
■*> 1 o22 A forráskezelőség.
Főraktár gT if TY 5 *s k;r.í eudiDBsten: ® «a.I Telefon IG-32. Erzsébet t#r C Tsefot. ti— 3-
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6 EGYETÉRTÉS Szerda, április id.

Kramer Miksa úgy a maga,
mint leányai Hermin, Adél és 
Szeréna és az egész rokonság 
nevében fájdalomtól elgyötört szív­
vel jelenti nejének, illetve anyjuknak

Kramer szül.
Sattler Bertának

1905. évi április hó lb-án délután 
4 órakor 52 éves korában bekövet­
kezett gyászos elhunytál.

A könyörtelen végzet, rövidre 
szabta földi éltét; az Ur kegyelme 
hosszas szenvedéstől váltotta meg.

Csütörtökön, április hó 20-án d. 
u. y24 órakor temetjük az uj izra­
elita temető halottas házából.

Aláás, béke lengje körül hamvait!
Budapest, 1905. április 18.
Hirschfeld Arnold, Kies Perencz, 

Seich Marczel vejei. Hirechfeld 
Imre, Hirechfeld Irén, Kiss Kata, 
Belch Ilona. Kiss Margit, Reich 
István unokái.

Koszorúk mellőzését kéretik.

KÖZGAZDASÁG.
A,! osztrák-magyar vámszöveteégl bizott­

ság holnapi délután folytatja tanácskozásait, 
hogy megállapítsa azt a munkarendet, a 
iwjly szerint a kereskedelmi szerződések 
megújítására vonatkozó kérdéseket a luis- 
YÉti szünet után tárgyalás alá veszik.

Uj pénzintézet Székesfehérvárott. A Ma- 
■gyar Általános Takarékpénztár Részvény-Társa­
ság érdekeltsége mellett e hó 17-én Székesfehér­
várott tartotta a Közgazdasági Bank és Takarék- 
pénztár Részvény-Társaság alakuló közgyűlését 
Poór .lakab elnöklete alatt. A közgyűlés után az 
igazgatóság :s megalakult a következő tagokból: 
Igazgatóság: Deutsch Aladár, dr. Hegedűs Lóránt, 
fi lés Károly, Káldor Dávid, Kumberger L.ipóf, a 
Magyar Általános Takarékpénztár vezérigazgatója- 
ifj. Löwinger Mór. Pick József, Poór Jakab ial­
elnöki, ur. Báxlay Lajos (elnök), Reehr.iizer Soma» 
dr. Saáro Gyula (alelnök), dr- Steiner Jákó, 
Weisz Miksa, Vv'ertheim Pál. Felügyelő-bizott­
ság: Fischer Manó, Gyulai Alfréd, dr. Horváth 
Lipót, Peék János (elnök). Pick Samu.

A délvidéki kisgazdák nagygyűlése. A 
Délvidéki Földmivelök Gazdasági Egyesülete e 
hó 24-re husvét hétfőjére Bitied i Bácsboclrugm.) 
"özségbe nagy gazdagyülést hívott egybe, amely­
nek programja a következő: 1. I dvüzlő beszéd 
artja dr. Becker János. 2. Elnöki megnyitó tartja 
Wittraann János. 3. A kisgazda társadalmi állása 
előadó Stróbl Péter. 4. A kisgazdák szervezkedése 
előadó dr. Steuer György. 5. a talaj mélyítés 
előadó Mahner Henrik. Ü. Mezőgazdasági kama­
rák, előadó Kraushaar Károly. 7. Mezőgazdasági 
munkás és cselédügy előadó Dőld István. 8. 
Elnöki záró szó tartja Blaskovies Ferencz helyet­
tes-elnök.

A Szentendre—visegrádi vasút ügye a 
lehető legrövidebb idő alatt dűlőre jut. A hozzá" 
j árulás az érdekeltség részéről már nagyrészben 
biztosítva van. s az egész vidék, valamint az 
érdekelt községek nagy lelkesedéssel karolják fel 
a vasútépítés ügyét, szintúgy Peslmegye is min­
den lehetőt megtesz, hogy e közérdekű vasul 
létesüljön. Az engedményes dr Héder Bajos fő­
városi ügyvéd az építési szerződést egy nagy 
vasútépítő ezégget már meg is kötötte s a vasul 
építését, úgy lehet, még a nyár folyamán meg­
kezdik.

Közgazdaságunk az 1904. évben. Ha az
1904. év képet a közgazdasági világításban kí­
vánjuk megrajzolni, kiesik kezünkből a toll, mert 
ennek az esztendőnek nem volt közgazdasági 
története, vagy ha igen, úgy annak vonalai fekete 
alapra rajzolódtak — fekete színben. A közjog* 
politika uralta az országot s a közjogi politikusok 
minden erejüket a politika terének szentelték- 
Ezt abból az alkalomból mondjuk el, mert ma 
küldötte szét az aradi kereskedelmi és iparkamara 
a kerületét képező Arad-, Békés-, (isanád- és 
Hunvadmegyének, továbbá Arad szab. kir. város 
nak általános gazdasági, kereskedelmi, ipari i-- 
forgalmi viszonyairól az 1904. évről szóló jelen' 
tésél, amelyben siralmas panaszszal rajzolja 
meg az elmúlt év gazdasági eseményeit.

A mezőgazdasági termelés tekintetében — 
mondja a jelenté* — mostoha lett az év a 
hosszan tartott tavaszi és nyári aszály követ­
kezményeként. A ki tudja, mit jelent az, ha egy 
földmivelő országnak egy negyedrészszel, némely 
czikkoen — például az Alfóldön annyira fontos 
tengeriben — csaknem a leiével is visszaesik a 
terméseredmény a ki tudja, minő káros hatást 
gyakorol egy állattenyésztési országban, ha nincs 
takarmány: az könnyen tisztában lehet azzal, 
mitéle bélyeget nyomott a tavalyi aszály az 1904. 
«vre és a mezőgazdaság válságai miként éreztet­
ték következményeiket az ismert kölcsönhatás 
révén a többi közgazdasági életfunkcziókra. Mikor 
nálunk rossz a termés, meddő esztendeje van az 
iparnak. Ezt tavaly még jobban károsították az 
egész éven át uralkodott munkásmozgalmak: a 
lappangó nyugtalanságok között kieszközölt 
munkabéremelés, meg a nyílt sztrájkokban ki­
tört, szenvedélyes, sok helyen tartós munkaszü­
neteléssel járt bérharcz. miben mindenkor a mun­
kaadónak kellett magát megadnia. De még más 
mozzanatok is fordultak elő: egy nagy vasúti 
sztrájk a maga összes, milliókra menő káraival: 
az élelmiszerekben beállott és év végéig folyton 
rohamos léptekkel haladó drágaság, melyet a 
középosztályok is nélkülözés árán éreztek, 
így tovább, sok oly körülmény, — mondja — 
mely magában talán kisebb és kevésbbé érzé­
keny következményű lehet, de egymással és 
összehatásukban nagy bajok okozóivá lesznek.

A 89 sűrűn tele nyomatott oldalra terjedő je­
lentés kiterjeszkedik az összes kereskedelmi és 
iparágakra s mindegyike elmondja panaszait, va­
lamint kívánságait,

Munkásmozgalmak. A magyar fémlemez­
ipar részvénytársaság bádogos-, lakatos-, valamint 
azok segédmunkásai sztrájkba léptek. Követelésük 
a 9 órai munkaidő és a bádogos-munkások leg­
újabban megállapítod árszabálya. — A kocsigyártó­
segédek bérharcza véget ért. A segédek a meste­
rekkel a következő megállapodásra léplek:

1. a munkaidő 1905. szeptember 1-ig 10 óra, 
szeptember 1-től 9 óra. 2. A minimális munka­
bér egy hétre 16 korona, a jelenlegi béreket 10 
százalékkal felemelik. A túlórázás 6—9-ig 30 
százalékkal. 9—12-ig 50 százalékkal díjazandó 
a rendes béren felül. 8. Május elseje ünnep. A 
munkaidőre vonatkozó megegyezés három évig, 
vagyis 1905. szeptember 1-től 1908. szeptember 
1-ig érvényes. A munkabéreket minden év május 
elsején közösen megállapítják és szeptember 1-től 
érvényesek. — A szegedi kenderfonógyár munkásai 
ismét munkába állottak, anélkül, hogy 
bármilyen engedményt is elértek volna.
_ Á szegedi általános sztrájk tehát
teljesen hatástalannak bizonyult. — A bá­
dogosmesterek és bádogosmunkások egyezségét 
megkötötték. E megádapodások a bádogossegédek 
részére a következő munkabéreket állapítják meg: 
Első éves segéd óránkint 30 fillér, 1—3 évig 40 
fillér, 3—5 évig 40 fillér. 5 éven túl 52 fillér; 
ornamentális munkások munkabére óránkint 66 
fillér. A szerelő-segédek 1—2 évig 44 fillér. 2 
éven túli munkásoknak 55 fillér: önálló szerelő 
66 fillér; önálló fittes-szerelő 70 fillér óránkint. 
A munkaidő a megállapodás szerint 9 óra. A. 
szerződés ez évi július 1-én lép életbe és tart 
1907. évi julius 1-éig. A szerződés felbontását 
három havi felmondásnak kell megelőznie. A 
mesterek gyűlése ezen megállapodásokat egyhan­
gúlag elfogadta s közjegyző előtt hitelesítette. — A 
kecskeméti szabósztrájk véget ért. A munkások 
egész jelentékleien engedményeket kaplak-.

Uj gyáralapitások Magyarországon. A 
hazánkban 1903—1904. években alapított gyárak 
statisztikáját az alábbiakban adjuk.

I j gyávválla'at keletkezeti:
1893-ban 552
1894 ben 47
1895- ben 67
1896- ban 31
1897- ben 31
1898- ban 42
1899- ben 3b
1900- ban 48
1901- ben 3D
1902- ben 24
1903- ban ltí
1904- ben 26

35,863.000 K 
34.132,Out) > 
57,758.000 > 
24,051.808 » 
16,713000 » 
30 437.960 » 
43,916.240 » 
25.435.000 > 
25,435.000 » 

7,000.000 » 
5,000.000 » 

17,000.000 »

tartozik, 1 pedig hajhálókészitő háziipari 
.gyancsak állami támogatás mellel! meg-

13-nak letemes kibővítése 
négy és

tőkével. Ezek közölt nem foglaltainak a mező- 
gazdasági szeszgyárak. A biztosított, de még lel 
nem épült uj gyárak közül 11a lonó- es szövő­
ipar, 5 a vegyészei! ipar. 3 a vas- és fémipar. 2 
a kő'-, agyag- és üvegipar, 1 a faipar. 2 
a papirosipar, 1 az élelmezési és élvezeti ipar 
körébe 
lelep.
levő gyáraink közül
biztosíttatott, mely kibővítések kereken ni 
fél millió korona uj befektetést igényelnek.

Népszerű erdészeti növénytan beszólgeté 
sekben. Ez a czime annak a 196 oldalra ter­
jedő könyvnek, melyet Fekete Lajos ni. királyi 
főerdőtanácsos, selmeczbányai főiskolai tanár irt. 
A könyv, melyet 223 kép is díszít, kiterjeszkedik 
az összes növényfajokra, s azokat könnyed stí­
lusban, beszélgetési formában tárgyalja. A köny­
vet az Országos Erdészeti -Egyesület adta ki, s 
olt kapható is.

Szelvény levonás. A tőzsdetanács közhírré 
feszi, hogy a Magyar fém- és lámpaárugyár 
részvénytársaság részvényei a mai naptól fogva 
elővételi jog nélkül áruitalnak és jegyeztetnek a 
tőzsdén.

Fizetésképtelenségek A bécsi hitelezői véd- 
egviet a következő fizetésképtelenségi eseteket 
leszi közhírré: Goldstein teslverek kereskedő 
Kiskunhalas; Sábel József kézmiiárukereskedő 
Szarvas.

Az osztályüorsjáték mai húzásán nagyobb 
nvereménvnyel a következő számokat sorsol­
lak ki:

400.000 koronát nyert: 46965.
5000 koronát nyertek: 14118 26545.
2000 koronát nyerlek: 1246 47646 5209o 

53798 43106 33799 41392 51279 72267 101890 
35235 38893 45656 79590 26523 32512 35437 
82819 91370 27874 44219.

1000 koronát nverlek: 64057 68656 90763 
102453 55556 76468 84937 5796 98360 21365 
23838 39603 57155 13887 21775 90828 92667 
102173 105519 24145 34893 42915 4363U 54496 
70588 97914.

500 koronát mertek: 6940 2390 1 52221 
76072 96590 8799 10579 22854 2G215 33482 
36980 40857 42704 46543 51472 59592 64383 
83887 15233 66116 63786 73918 78279 84637
109484 5082 18624 1%74 22687 41758 45819 
56033 59826 65258 68717 77679 90560 91071 
2788 24351 46256 64965 72958 94214 10629
13398 28469 424ul 54459 57964 89663 89694 
90534 96532 102322.

fisak tegnap jelentettük, hogy a 200.000 Ko­
ronás főnyereményt Lukács \ ilinos bankházának 
(Budapest, Y„ Fi'mKí-u'cza 10.) szerencsés vevői 
nyerték. Ma ismét a 400.000 koronás legnagyob 
főnyeremény esett az ezen bankház által nvolcz 
nyolezad részben eladott 46965 számú sorsjegyre 
miáltal beigazolást nyert az a jelige, hogy: 
«Isten áldása Lukács Vilmos bankházában

= Vásároljon osztályaorsj egyet Lukács 
Vilmost bankházában Bpaat. V.. Fűrdö-u 10.

aggodalomra fog okot adni és ha az eső 
sok vagy kevés lesz, olyan variácziók lesz­
nek a tőzsdén s ezek oly nagy mérveket 
fognak ölteni, milyenre még a legpesszimis­
tább benfentes spekulánsok sem számítanak. 
Jósolni természetesen nem lehet, de nem 
is szabad. Mert a legjobb és legbiztosabb 
most tartottan maradni s bevárni a fejlemé­
nyeket.

Á kedvező üzleti irányzatot nagyban se­
gítette a lisztüzlet jelenlegi kedvező hely­
zete. Ezt látjuk egész határozottsággal ab­
ból a körülményből, hogy a malmaink élén­
kebben nyúlnak a vételekhez es a felmon­
dott mennyiségek — melyek ma már na­
gyon összezsugorodtak — átvételre is ke­
ndnek.

Ma felmondottak mindössze:
IlOOO métermázsa búzát 

e hó 23-án leendő átvételre.
A kószárupisezon h búza mérsékelt kínálat 

és jobb vételkedv mellett ma szilárd irány­
zatú volt.

Rozs gyenge kínálat mellett szilárd. Minő­
ség szerint 14.45—14.55 koronáig jegyzünk bu­
dapesti paritásra.

Takarmányárpa ártartó; helyben és helybeli
paritásra 15.-------- ,— koronáig jegyez prompt
száliitásra.

Zab változatlan; helyben 14.----- 15.— koro­
náig fizetnek.

Tengeri (ó-áru) prompt kocsira téve helyben
15.60----- .— koronáig jegyez. Hj tengeri prompt
áruért 15.50 koronát fizetnek ab Budapest.

Elkelt:
Búza. Tiszavidéki: 2070 mm 80 kg IS.80 kor. 

600 mm 89.5 kg 18.80 uor. 100 mm 80,'« kg 18,60 
kor, 200 mm 80 kg 18,60 korona, 100 mm 80 kg 
18.35 korona, 1000 mm 79 5 kg 18.70 kor, 1UÜ mm
79.5 ke 18.25 kor, mind három hónapra.

Makói: 1UÜ0 mm 79 kg 18.42 és fél korona, há­
rom hónapra.

kejérmegyei. 100 mm 77 kg 1/ 90 kor. három 
hónapra.

Pestmegy evidéki: 700 mm 80.5 kg 18.40 kor, 
500 mm 78 kg 18.— kor, 100 mm 7ti kg 17.iü 
kor. mind három hónapra.

Budin : 300 mm 77 kg 17.75 korona, húrom 
hónapra.

Bartai: 1050 mm 77.5 kg 18.05 korona, három 
hónapra.

Szent-Tamási: 4300 mm 76 kg 18.— korona, 
három hónapra.

Torzsai: 1UO0 mm 76,2 kg 17.87 és fél korona, 
három hónapra.

Dunai 918 mm 77 kg 17.60 korona, 700 mm 
77 kg 17 60 korona, mind három hónapra.

Panesorni: is00 mm 78.2 kg 17.82 és fél _kor, 
1600 mm 79,4 kg 17.82 és lé! kor. 500 mm 77 kg 
17.82 és fél kor, mind három hónapra.

Szerb : 2200 mm 76.5 kg 17,10 kor, 700 mm
76.5 kg 17.— kor, mind liáiom hónapra.

Rozs: 200 mm 14,55 korona, 200 mm 14..«0 
korona, 400 mm 14,25 korona, mind készpénzfizetés 
mellett, paritásra.

Zab: 100 mm 14.40 korona, 200 mm 14.20 kor 
mind készpénzfizetés mellett.

Tengeri: (ó-áru) 1000 mm 15.50 Korona, lOÜO 
mm 15,50 kor, 500 mm 15.50 korona, mind kész­
pénzfizetés ineiiell.

Árak 100 kilogrr.mmonkint koronaértékhen ér­
tendők."

Budapesti gabonaforgalom.
A budapesti gabonaforgalom az utolsó 24 óra

alatt a kuvetkező volt:
Érkezel l: Kiszállíttatott

Buza 11103 mm. öOGO mm
Rozs 100 » — »
Árpa 1648 » — »
Zal) 2903 » 100 »
Tengeri 2211 > -- >
iepuze — » -- >

Liszt 5ó8 » 10817 >
xorpa — , 2231 *

wmMapa• .. • •«fir v*.. ®j -é. ‘ ■ ’

ABUDAPESTIÁRU ES ÉRTÉKTŐZSDE

Gabonatőzsde.
A mai készáruüzlet mérsékelt kínálat és 

élénkebb kereslet melleit élénkebb volt. A 
malmok érdeklődtek az üzlet iránt s ked 
vezö vételkedvet tanúsítottak. Összevásárol' 
tak 22000 métermázsa búzát 15—20 tillér- 
rel drágább árakon. De nemcsak u búza 
iránt volt élénkebb az üzlet, hanem keres 
tél; a rozsot is és ez tartottan, míg a len 
geri változatlanul zárult.

A határidöpiaczon is általános felfordulás 
idézett elő az a liir, hogy néhány itteni na­
gyobb ezég a májusi búzát annak idején át 
fogja venni. Erre az árfolyamok, különösen 
a folyó áprilisi és májusi terminusban lé 
nyegesen megszilárdultak. Hogy milyen ké 
tes alapokon áll az egész üz.'iet, azt élénken 
megvilágítja az, ha ideigtatjuk, hogy csak 
a mai puszta híresztelésekre mindjárt 30 
40 fillérrel emelkedtek az árfolyamok. Most 
tessék elképzelni, milyen óriási nagy lehet 
a májusi búza engagement és mily izgatott 
lesz majd annak idején a hangulat, ha eze 
két majd Lefedezni kezdik. Dé most még 
hátra van az, hogy a vetésnk állapota ho 
gyan fog változni. Ha ez most a legkisebb

A határidöpiaczon köttetett:
Délelőtt:

Búza áprilisra 17.40, 17,89, 17.84 k_
Búza májusra 17.39, 17.26, 17.60, 17 53 k. 
Búza októberre 16 39, 10.26, 16.44 k.
Itozs áprilisra 14.59 k.
Itozs októberre 1.3.30, 13 36, 13.32 k.
Zab áprilisra 13.94 k.
Zab októberre 11.70 11.76 k.
Tengeri májusra 14.60, 14.84 14.82, 14 60 k. 
Tengeri júliusra 14.38, 1*40, 14.14, 14.42 k.

tek magyar leszámitolóbank részvényeket, a
sorompónál pedig tetemesen emelkedtek 
felsőmagyarországi bánya- és kohó részvé­
nyek. Befektetési értékek, minthogy a kül­
földi számlára történt eladások megszűntek, 
szintén szilárd irányzatot köveitek, magyar 
koronajáradék 20 fillérrel magasabb árfo­
lyammal zárul.

Előtözsde.
Az előtözsde élénkebb üzlet mellett* szilárd volt. 

Köttetlek: Osztrák hitelrészvény 664.50—664.75, ma- 
aynrhitelbank 775—775.25, magyar leszámítoló és 
pénzváltóban!; 480—481.50. magyar jelzáíoghitelbank 
li. kib. 514, osztrák-magyar államvasut 658.50— 
659.25 déli vasút —, rimamurányi vasmű 544.2:«— 
545*25 magyar koronajáradék —. közúti vasut —, 
Városi villamos vasút 324.75—320.50.

11 őrá. ib pereikor záródnak: Osztrákéiitei-
részvény 664.75---- 665. magy hitelbank 775.—«i o.50
magyar leszámítoló- és pénzváiióbauk 481—481.oü
—, magyar jelzáíoghitelbank 11. kb. 514.-----514.50
osztrák-magyar államvasut 658.50-----6..9,, déli vas.
8>:.—89 rimamurányi vasmű 544.25—..>44.>0, magyar 
koronajáradék 98.65—98.10, magyar aranyjáradék
118.—118.50, auzuti vasút 604.----604.50, városi
villamos vasut 325----- 3L’ő,öO.

Dóit tőzsde.
A déli tőzsde folytatólagos helyi vásárlásokra 

kedvező maradt. Köttettek: Osztrák hitelrószvény 
664.90—665.75, magyar hitelbank 775.50—776.5 a, 
magyar leszámítoló es pénzváltóbaok 480.50, ma­
gyar jelzáloghitelbank II. kib. 514, osztrák magyar 
államvasut 659—659.50, déli vasut —, rimamurányi 
vasmű 544.25—545, magyar korona (áradéit 98.15— 
98.20 magyar arany járadék —. közúti vasút —, vá­
rosi villamos vasul .325.

Helyi értékekben köttetett: Egyesült fővárosi ta­
karékpénztár 2215, magyar központi takarékpénztár 
1590, magyar kerámiái is téglagyár 215, salgótar­
jáni kőszénbátiya 570—271.

1 óra 30 pereikor záródnak: Osztrák hitelrész- 
vény 664.75—t;G5.—, magy. hitelbank 776.—776.59— 
magyar leszámítoló és pénzváltcbank 489—489.59,
magy. jelzáíoghitelbank ii. kib. 514---- 514.50, osztr.
m. államvasut 659.-----659.50 déli vasut 89—90.—
I imamurányi vasmű 544.50—545 magy. koronajára-
dék 98.15—98.20,közúti vasut 604.-----604.50, városi
villamos vasut 325.—325.50—.

Pramium-üzlst' Dijbiztositások osztrák hitel­
ben holnapra i—« k., nyolcz napra 8—10 k.
1995. május végére 22 —24 norona.

Utótözada.
Az ufó'őzsde tartolt árfolyamok mellett üzletielen

olt. Köttettek Osztrákhitelrészvény 664.50—665, 
Magyar hitelbank 776—775.50 Magyar leszámítoló
és pénzváltóbank-----, Magyar jelzáíoghitelbank 11.
kib. —, Osztrák magvarállaruvasut 659. Bimainurácyi 
vasmű 544.50— közúti vasút.

3 óra 30 perczkor záródnak: Osztrák hitelrész-
vény 664.50—664.75 magyar hitelbank 775---- 775.50,
magyar leszámítoló és pénzváltóbank 480 50-481.—,
magyar jelzáloghitelb. il kib. öl».-----514.50, osztrák
magyar államvasut 659—65'i.ö11, déli vasut 89—99.—, 
rimamurányi vasmű 544 50——545., magyar Ko­
ronajáradék 98.10- 98.15, magvar arany járadék 
119—119.50, közúti vasut 604,—604,50 városi villa­
mos vasut 324.50—325.

BECSI GABONATŐZSDE.

Bóoe, ápr. 18. (Az Egyetértés távirata.) 
A gabonapiaczon ma is teljesen pangott az üzlet; 
változás sem az irányzatban, sem az árakban 
nem történt. A külföldi piaczok jelentései is tel­
jesen szünetének. Búza szilárd, tarlóit, rozs tar­
tott, árpa üzletfelén, zab kellemesebb, kápuszta- 
repc-ze üzletiden.

Sze-z s'agnal. Jegyez 16.80 koronát pénz, 47.— 
koronát áru.

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.

Bécs. ápr. 18. (Az Egyetértés távirata.) 
A mai elötözsden ismét a vasértékek iránt volt 
legélénkebb az é

ö;

arany-járadék 100.—, Osztr. hitelint. részv. 20.87 
Osztrák-magyar államvasut 141.50. Északnyu­
gati vasut —, Bustiehradi vasut —, Londoni-
váltoár 20.48. bécsi Bankverein 141.55, Villamos, 
részvény 155.—, 3% in. arany kölcsön 84.39, 
4.2°, ezüst-járadék —.—, Osztr. koronajáradék 
101.—, magyar koronajáradék 98.40 Oszlr.-ma- 
gyár bank 118.70, Déli vasut részvény 16.40 
Klbavölgyi vasut —.—, Bécsi váltőár 85.30 Párisi 
váltóár 81.40, Unió-bank-részvény —, Alpesi 
bánya-részvény 265.—, nyugodt.

Pária, ápr. 18. (Zárlat) Osztr. magy. államvasu 
—, Uj török konzol 88.95. Egyptomi járadék
108.25, Magyar, arany járadék 100.80, Török sorsjegy
137.—, Meridionalvasut 764. 4°0 olasz járadék
105.25, Banque Ottomane —Credyt loncier 
de France —Alpesi bányarészvény —
4S 3 1890 román kölcsön 94.20, Görög kölcsön áuti.r.Ü, 
Váltó Olaszországra pari ”/«> Váltó Amsterdamra
206.25, Váltó Brüsszelre 0.— De Beers 44..50, Char­
tered 52.75, 56 , bolgár kötelezvény. 457.— Déli 
vasut —. Váltó Londonra 90.40, Oszt. arany- 
járadék 257.50, Osztr. Liinderbank 190.65, Banque 
de paris 487.—, 3•/« írancziajáradék 13.09, 4% spa­
nyol járadék 99.32, 33.„ uj törleszthető járadék
70.57 Osztr. földhitelintézet-----, Déli vasut el.--.6bb-
ségi "kütv. 14.19 t®j, 1896 rom&nkölcsőn 339.—, 
Dooányrészvény —., Váltó Bécsre 385.— Váltó 
német piaczokra 103.75, Bio 12156, Esst Rand 
15.71 1 landfontein 215,—, Magyar Jelzálogbank
73.25, tartott.

Frankfurt ápr. 18. (Esti tőzsde) Osztrák hitei- 
részvény 209.—, Déli vasút —.— Disconto Coman- 
dit 189.30, Berlint Mandelsgesellsch 179.80 Harpem 
—, Laurakokó —.—Osztr. magy. áll. vas. —.— 
Drezdai bank —.—, (lelseckirclieni 224.50, Hiber- 
uia---- . Német bank —.—, nyugodt.

Hamburg (Zárlat.) ápr. 18. 4.2*/}-os ezüst ára 
dék 101.—, I860, sorsjegy 161 40 déli vasut 16.20 4 
osztrák aranyjáradék 102.—. osztrák hitelrészvény 
209.— osztrák-magyar államvasut 141.—. olasz- 
járadék 195.6 J, 4e/,*os magyar arany-járadék 1ÜÜ.4J. 
nyugodt.

London, ápr, 16. consol Angol 39.88.

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Pária, ápr. 18. Ayers csokor ápr.-ra máj. 34.75- 

35.—, bágyadt, fehér cznkor ápr. 38.25, máj ­
aiig. 38.88, jul-aug. 39.12, okt.-jan. 34.12 lanyha, 
finomított cznkor folyó hóra 71.—•—71.59, bugyi 3.

BoroazIÓ, ápr. 18. Búza helyben —.—, sárga 
búza helyben 17.20, rozs helyben lö.uu, zab hely 
hen 14.70,repeze helyben —.—, tengeri 14.50.

Köln, ápr. 17. Olaj 50.— k.
Berlin, ápr. 18. Búza májusra 173 50. júliusra 

174.—, tartott, rozs májusra 146.25, juiiusra 147.— 
szilárd, tab májusra 135.75—137.75, renyhe, ten­
geri májusra 117.25, októberre 116.—, renyhe, olaj 
májusra 47.30, októberre 49.20 állandó, az .dójá­
rás: esős.

Párle, ápri’is 18. Bnza ápr. 35.75, máj.-ra 24.0" . 
máj.-aug. 23.90, szept-decz. 21.75, ál andó, rozs 
ápr. 16.50, máj. 15.50, má;-aug. 15.59, szepL-decz. 
15.—" nyugodt, tiszt ápr. 30.15, máj. 30.45, máj.- 
aug. 30.90, azept.-dec7.-re 29.15 állandó, repeze- 
olaj ápr. 50.25, máj. 49.50, máj-aug.-ra 50.2-', 
sz.ept.-decz. 50.25, nyugodt, szesz ápr.-ra. 48.50 máj. 
48,25 máj-aug. 48.—, szept.-dee. 42— lanyha 
Időjárás felhő?.

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.
Serteskonzumváe&r.

Budapest, ápr. 18. (Hivatalos tudósítás.) Tegnap­
ról maradt 1 darab sertés. 58 darab süldő, nn ér 
kezelt 308 darab ser6-s. 61 darab süidu 4 uaruu 
malac/, összesen 399 darab sertés, 119 darab s.'ddő 
4 darab maiacz. Mi 
középmiűségü 196-

/ órakor záródnak
Buza 1905. áprilisra . 
Búza májusra . . . 
Buza októberre . . . 
Rozs 1905. áprilisra 
Rozs októberre . .

al) áprilisra . . .
Zab októberre . . . 
Tengeri 1905. máj.-ra 
Tengeri júliusra . .

17.84—17.86 
17.56—17.-5S 
16.44—16.46 
14.50—14.52
10.32—1 ij.'í 1
13.94-13.96
11.72—11.74
14.89—14.82
14.42—14.44

Délutáni forgalom.
Délután tnúr egy kicsit megc-sökkent az. irányzat 
nz árak 2—3 fillérrel meggyengültek az egy órás 

zárlathoz képest.
4 ónt H0 perczkor záródnak :

Buzi 1905. áprilisra . 
$uza májusra .... 
Ruza októberre . . .
Rozs 1995. áprilisra .

ozs októberre . . .
Zab 1905. áprilisra 
Zab októberre .... 
fengen 1905. májusra 
feugeri júliusra . .

17.82—17.84 
17.52—17.54 ,
16.40- 16.42 
14.69—14.62 
13.30—13.32 
13.84—13.86 
11.66 —11.68 
14.80—14.82
14.40— 14 42

Terménytőzsde.
A terménytőzsdén üzlet nem lejlődütl ki.
A kontingens nyersszesz ára Budapesten 49..>0— 

0.50 korona.
Helybeli és vidéki egyesült szeszfloomitók részé­

ről finomított szesz adózva 154.50—155.— koronán, 
adózatlanul szabad raktárra szállítva 55.50—59. 
koronán kelt nagyban és 2 koronával drágábban 

kicsinyben.
Budapesti szeszgyárai: jegyzése.

Nagyban 
koronákban

Kontingens nyersszesz 49.50— 50.59 
Finomított szesz adózva 154.50—165.—

, „ adózatlan 55.50— ;>U.—
Élesztőszesz adózva 154.50—155.—

, adózatlanul 55.50— 56.— 
Nyersszesz edózva 152.50—153.—
Denaturáltszesz 46.50—47.—

Értéktőzede.
A mai tőzsdén minden téren nagyobb vé­

telkedv mutatkozott, minek következtében a 
forgalom a szokottnál élénkebb volt. Az ár­
folyamok pedig az egész vonalon emelked­
tek. Kiváló keresletben részesültek magyar 
hitel és rimamurányi vasmű részvények, az 
előbbiek a vetések állásáról szóló tudósítá­
sok révén, az utóbbiak a bécsi és német 
vasértékek folytatólagos áremelkedésé kap­
csán. Hazai papírok közül leginkább keres-

todcmtuiese es nagyoübmérvii sinmegrendclések 
alapjait jelentékenyebben emelkedtek. Különösen 

pi-u l'únyarészvényekben, prágai vasiparrészvé-
at:ve!;I.K-R és a cselt bányatársaság

A dinamiln 
emelkedtek.

íszvénveiben
volt t'-lénk forgalom, 
török sorsjegyek is jyébként
húsvéti ünnepek közeledése miatt szűk meder­
ben mozgóit a forgalom, az irányzat azonban, 
t - k intettel a na, hogy a magyarországi politikai 
íelyzelet kedvezőbben Ítélik meg, általában szl­
áv l maradt. A magyar koronajáradékot buda­

pesti számlára keresték.
11 urakot záródnak: Osztrák liilelréezvény 

661. űü, magyar hitelbank 774.5U őszi rák-magyar 
állarnvasuL 658.23, Iiniobank —. —, déli vasut 
ÍK).—, alpesi bánya 5-9.25, rimamurányi vasmű 
544.—, májusi járadék 100.40, tőreik sorsjegy 
145.7.4 német birodalmi márka 117.25, prágai 
vasmű----- elbavülgyi vasut —, magyar korona­
járadék 98.U5, Angiobarik —, Bankverein —.—, 
Länderbank 459.—.

A déli tőzsde változatlanul szilárd irányzattal 
nyílt meg.

Jegyeznek: osztrák hiteirészvény 665.—, ma­
gyar hitelbank 771,5U, Eandevbank 459.—, Union- 
bank 545.—, Anglobank —.—, Bnnkegyesiilet 
—.— oszlrak-magyar államvasut 658 25 déli 
vasul9U.—, elbavülgyi vasút —. alpesi bánya 
529.—, rimamurányi vasmű 543.75, prágai vas- 
miiipar 2681, májusi járadék IUO.40, magyar ko- 
ronajáradék 98.U5, török sorsjegy 145.75, német­
márka 117.25.

Béos, ápr. 18. IMagyar értékek zárlatai 
4 százalékos arany-járadék 118.60, Tiszai és szeg 
köles, sorsj. 168.8 Magyar hitelb.-részv. 774.25, 
M. lesz. es váltót), rszv. 479.50 Rimamurányi 543.50, 
M. ezukoripar 19.05, Adria hajózási r.-t. 456.—. 
Magy. koronajáradék 9S.U4, 4 százalékos magy. fold 
teherm. kötv. 97.85 M. uy. k. sorsjegy 227,76. 
Kassa-oderb. v.-rész v —M, keresk. bank 28,15. 
M. jelzáíoghitelbank 512.—.

Béos ajir. is. (Osztrák értékek zárlata.) 4.2 szá­
zalékos papirjáradék 160.4'), 4.2 százalékos ezüst 
járadék 100.25—90.—, 4 százalékos osztr. aranyjár. 
119.85, Osztr. koronajáradék 199.45, 1869 sorsjegy 
160.75 1864. sorsjegy 288.—. Osztr. hitelsorsjegy 
485-Osztr, hitel-részv. 664.25, Angol-oszlr.-bauk 
—. Union-bank 544.50, Bécsi Bankverein 557.—, 
Osztr. Länderbank 457.—, Osztr. magy. hank 1650 
Uszlr. magy. államv. 6Ö8.—, Déli vasut 89.50. Elbe» 
völgyi vasut 119.75 Duna-gőzha.-társ. 943.—. Alpesi 
részv., 528.50, Dohány-részv. 356.—, 20 frankos
19.06 Cs. k. arany (vert) 11.31, Londoni váltóár, 
239,82, Német bank váltók 117,17 Lipótkohó 524., 
Osztrák Lloyd GUt; Törők sorsjegyek. 145.25, szilárd.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.

Berlin, ápr. 18. (Az Egyetértés távirata.)
Zárlatkor jeayeitetis 4.2 • ,-os papirjáradék 

—.—, 4- ,-os osztrák arany-járadék 102 25, osztr 
hiteirészvény 209—, déli vasút —orosz bank­
jegyek 216. ,4°/« uj orosz kölcsön 84.40 Disconto 
Commanuit 189.40 dynamit trust 194.00, harpeni 
216.--, 4.2Ú, ezüstjáradék 100.50 4", magyar arany- 
láradék 1ÜU,—. magyar koronajáradót'l 8.40, osz­
trák-magyar államvasut 141.40, bécsi valtóár 85.30, 
olasz járadék —, ált. villamossági Edison 
241.25, gelsenkircheni 234,30 Laura-kohó 276.25 
nyugodt.

Frankfurt. (Zárlat) ápr. 18. 4.2% papir-járadé^ 
—, 4" „ oszt. arany-járadék —, 4° „ Magyar

ü árak: fiatal nehéz 110—118. K 
-114 korona, könnyű 104—119

korona, hussertos 86—92 koroua, süldő sv—m. ív 
maiacz 86. A vásár élénk voU.

Borjuvaaár.
Budapest, ápr. 18. (Hivatalos tudósítás.) A mai 

vásárra felhajtottak 869 darab élő borjút,. Az irány­
zat a közeledő ünnepekre való tekintettel szilárd 
volt. s az árak 2—4 íTlérrel emelkedtél:. Fizette■; 
elsőrendű áruért 80—92 fillért, kivételesen 199 
fiiért másodrendűért 70—72 fi!.ér:, növendék mar­
háért 56—65 íillérí kilónkiut.

JuhvAsár.

Budapest, ápr. 18 (Hivatalos tudósítás. A mai 
vásárra került 134 darab élő bárány. Az irányzat 
élénk volt. — Fizettek: elsőrendű élő áruért 14—26 
koronát, páronkint.

Sertéskereskedelmi-CBarnok
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, ápr. 18. Hízott sertésárak: I. Ma­
gyar elsőrendű: Öreg nehéz (páronkint 400 kgro 
felül) 130—131 í. Közép (páronkint 309—400 kgr-..
terjedő) súlyban-----fillér. Fiatal nehéz ípáronkír .
320 kilogrammon felüli súlyban) 136—137, l-iat:-i 
közép (páronkint 251—320 klgng terjedő súly au 
136—137 f. hiatal könnyű (páronkint 259 kgr. terjedő 
súlyban) 136—137 fillérig.

Szerbiai: nehéz páronkint 2G0 kilogrammon felüli 
súlyban 136—137 fillérig. Közép (páronkint 24" - 
260 kilogrammig terjedő súlyban) 135—136 fillérig. 
Könnyű (páronkint 240 kilogrammig terjedő sulybaui 
132—183 fillérig.

Sertéslétszám : 1905. ápr. 16. napján v fit 
készlet 25494 darab, ápr. 17. napján telhajialott 
53* ápr. 17. napján elszállittatott 6ö9. upr. 
19. napján maradt készlet 25359 darab. A hizott 
serléstizlet irányzata változatlan.

ma
Bécsi sertósvásar.

Bécs ápr. 18. (Az Egyetértés lávirftfa) A 
vásárra 102.75 darabot jelentettek be >•« ebből a 
vásár elején 6000 süldőt és 3628 magyar t .zott 
sertést, összesen 9831 darabot hajtottak fel. A sül­
dők nagy felhajtás mellett is meg tartatták a n *- 
heti árukat, silányabb áru 4 fillérre!, olcsóbb volt. 
Hizott sertések a -sekély kínálat. 5—6 fillérrel eme - 
le ed tek.— Jegyeztek : Elsőrendű 1.28—1.29 K, kivéte­
lesen 1.30K, középminőség és öreg sertések 1.2 
1.26 K, sovány sertések 1.12—1.18 K. Szilárd -4,. 
(.12 K, élősúlyban, fogyasztási adó nélkül.

Felelős szerkesztő:
PÜRJESZ LAJOS

Kiadótulajdonos:
Magyar Újságkiadó Részvénytársaság. 

Igazgató : ERDŐS ARMAND.

Kivonat a hivatalos lapból.
— Április 18. —

Kinevezések. A pénzügyminiszter FUú Henrik 
Csics Sándor és Szabó Uyula pénzügyi számellen- 
óröket pénzügyi számvizsgálókká végleges minőség­
ben a lőcsei, az ungvári pénzügyigazgatúság, a Í6- 
és székvárosi adófelitgyelö mellé rendelt számvevő, 
séghez Joanovies Iván ungvári pénzügyi szánttisztet 
pénzügyi számellenőrré végleges minőségben, — az 
igazságügymiuiFzter Dóczi Bálint Csíkszeredái tör­
vényszéki joggyakornokol a dévai törvényszékbe:-, 
dr. Kriza János beszterezri törvényszéki joggyakor­
nokot a beszterczei járásbírósághoz, aljegyzőkké, 
Szvoboda Jenő budapesti I—111. kerületi járásbiró- 
sági. Horváth Ernő pestvidéki törvényszéki és dr. 
Bródy Tibor budapesti büntetötörvényszéki joggya­
kornokokat dr. Vaisz-fóle alapítványi jogvyakori 
ttokká, — az első főudvarmester Witzel Sándu-

Szerda.

niszler Dmdarszi, 
bevimislei l.uzség 
— az aradi p : 
aradi fővám híva 
azon fövámhivatn 
d.váragyakor 
gatóság 9z renc=! 
Íj T-r.oleát híva te

Áthelyezései 
Gyula nagybitsei

oktatásügyi mini= 
Ayegruss Gizella 
tót a kozárvári ú 
kozárvari úfi.uni

Névmagyarc
batnelyi lakos E< 
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lakos Bá ntra. I' 
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Vadászra. 1 irr ma 
kiskom 1'tOscDÍoli

Fütop (
rovi’z
Grtinbr

luO

! 'Ül

* Ar
* Au

1876. ke'.. va|
I

Miami:

Hrurvut-:

, f I



Szerda, április 19. EGYETÉRTÉS
•1 kerlévzt udvari Lgrljzondnokká,

V. "i - i'"wl .íüi «.egédkertfezt udvari kér-
. . -i vallás« és közoktatásügyi rni- 

- , ■ l üt,.iavy Hadován okleveles tanítót a 
v : i - “i elemi iskolához rendes tanítóvá,

— az ara igyigazgatőság ifj- Riegler József
;:r„ii óivunihivatali vámgyakomokjelöltet ugyan- 
a n fővámhivatalhoz ideiglenes minőségű segély­
ei les vámgyakornokká, — a zombori pénzügyigaz- 
gatóc::"g Sr rencsós János zombori lakost, kisegítő 
bérszolgát hivatalszolgává nevezte ki.

Áthelyezések. Az igazságügyminiszter 1 talus 
járásbirósági telekkönyv vezetőt a 

besztei járásbírósághoz, — a vallás- és kvz- 
;r Szmolarcsek János es neje 

zólyomi állami elemi iskolai tani- 
‘■■t I kozárvári állami elemi iskolához, Baníi Benő 
kozf.rv. ídltmi elemi iskolai tanítót a zólyomi ál­
lami elemi i~o’áho~ áthelyezte.

Névmagyarosítások- líartmaver Károly szomr 
bathelyi János Keményre, kiskora Löwi József buda- 

i . os Lászlóra, kiskora Berk Olga kistereiméi 
ntr . P<— r József uiszá.szi lakos Peré­

ire, kiskoi G ittmann Lajos iglói lakos Lenire, 
k ;!;■ r i Yojc-ek i ái iglói lakos Vajdára, Morgenstern 
Róza, kiskora Morgenstern Erzsébet budapesti lako­
sok Hajnalra, kiskora Weisz Regina budapesti lakos 
Verőre, t hl József budapesti lakos Újhelyire, kis- 

Jencsikás (Incicas) jánosszintyei lakos Bódéra, 
L iLies Károly budapesti lakos Királyra, Ungerleider 
főssel bucupc ti lakos, valamint Salamon Tibor 
yermeke i porra, kiskora Lebensicld Béla szombat­

helyi lakos Lú-sióra, Legman Gyula kolozsvári lakos, 
valamint gyermekei, Elza, Margit és Gábor Lász­
lóm, Bár Arje Léb (Lipót) kolozsvári lakos Beré- 
nyire, Wei-.z Z-igmond nagyváradi lakos, valamint 
lia Ernő és Weisz Albert nagyváradi lakos 
; ulísr.rn, Hromada János budapesti lakos Halmosra, 
iiiskon; Boseuleld Lajos Izsáki lakos Rózsára, Szó­
bél.Dávid beregszászi lakos Szabóra, kiskora Stei- 
rr József balassagyarmati lakos Szőllősre, Berger 

r'iilőp (Lajos) budapesti lakos Beregire, kiskorú Ho- 
rovitz Endre budapesti lakos Horvátra, kiskorú 
Lrünbr.rm sin ior mohácsi lakos Garára, Rosenthal 
Lázár kaposvári lakos, valamint kiskorú Ignáez, 
I" r, Markus, Ármin, Sándor és Andor gyermekei 
Hős vára, Topolii s György pécsi lakos, valamint 
György, Mária, Vilma Cr Maliid nevű gyermekei 

r .. . Rrett Imre építész, továbbá Brett Uszkár és 
Brett Miklós újpesti lakosok Bálintra magyarositól- 
tál; ?- nevüket.

Pályázatok. A pM-si pénzügyigazgatóságnál 
irc ;v állásra négy hét alatt, — a nagyrőézei
jár sbii inál telekkönyvi átalakító dijnoki állásra

t, — a bor nnai járásbíróságnál lüva- 
t , . íd zrra hat bét akiit adandók be a kér­
vényei;, 

tisödnyitá;

Vallás- cs 
délután 4

közoktatásügyi miniszter: csütörtökön

nem )
VI

CSírV.
! is eres

KcMkovi« > Lina otccsáí zi i cjcgy- 
— Üzehuii« s üvür v karló«::* i be 

77« it i o~o kedő, — Grün Ármin sá'oralj t 
ü Sch\ arez /.. szolnoki bői. 

1 !nrm:;nn li/rtvv&radi kero-kedö 
•a ri'-nyittatoiL ..

. : . • zl.- 5v3S. Özvegy VVirth János né 
< ; > I . , : . . ott csőd megszűnt.

Szerda, április l'K
ATap#árL Szerda, április 19. Rom. katli. Tűnőn, — prot: 

Ti inon,— görög-orosz április fi. Entisz , — zsidó Nisau 14 —
JNap kel o óra 0 p. nyugszik V. óra 03 i>. — Hold kel 0 óra 53 
p. íidiitan, nyugszik 0 óra 18 p. reggel

A képviselőház elnöke fogad 9—1<> óráig.
.. A n&gyarorszkgi állami tanítók or z, egyesületének 

közgyűlése a megyeházán 9 órakor.
^ n}- kir. technológiái iparműt mm gyűjteményt áru 

MH., József-körut 6. sz. nvitva van szombat kivételével na­
ponként —9—1-ig.

Tavaszi kiállítás a Műcsarnokban nyitva 9—0 óráig 
Belépődíj 1 korona.

Könyves Kálmán tavaszi kiállítása saját művészi sza 
Ionjában (Nagymezö-utcza 37.; Nyitva dijtalannl egesz nap,

Uj művészeti szalon Keeskernéti-utcza. i szánm liáz első 
emeletén nyitva egész nap, belépődíj nincsen.

Nemzeti Szalonban nyitva 9 — 8-ig. Belépődíj 00 fillér.
Nemzeti Muzeum. Reggel 9—2-ig láthatók. Hétfőn és 

csütörtökön természetiek tálai. Kodden és pénteken régiségtár 
szerdán és szombaton néprajzi osztály Csillag-utcza nyitva 
9 — 1 óráig. <zerdán és szombaton képtár. Vasárnap délelőtt 
9 -i2-ig a fenti gyüjteménytárak.

A földtani intézet múzeuma (<tefánia-ilt 14 nyitva. 10—1 
óráig. Belépődíj 1 korona.

Országos képtár i : Akadémiában nyitva <4—1 óráig.
Az hkac/^mia Goethe szobája nyitva 9—1‘2-ig.
Múzeumi könyvtár nyitva 9—4 óráig.
Akadémiai könyvtár nyitva 3—7 óráig.
F.gyetemi könyvtár nyitva 9 — 12 ig. 3-tól S oráig.

Vízállás, 1895. április 18.
Inn: Czenlimit

Ichüriííng..,...... + iSü < —

Duna:
Passau ...
Linz .........
Becs .........
Komárom , 
Budapest , 
l’aks...... .
Mohács 7 , 
Gombos..., 
Újvidék... 
Zimony... , 
Paursova 
Dreakova 
Ur-ova... ,

.. ... 4- 35* < 9

. ... + 92 C 12

.......... - 9
... -J- «42 > -
.ü + 420 > 8
... + 390 > 22
... + 480 > 13
... -(- f.18 a 2

. ... + 447 > 2 
, 4- 484 > 10
, ... -}- 468 > IC
. ... -i- 390 > IC
, ... + 412 > 23

vak:
Szered ... ~ -f 120 <. 12

Rába
L: or ... ... ... -J-J03 8

Dráva:

Barcs .......... ... 4- 133 > 1
•'-szék................ J- 270 > 1

Száva
Szisze:; .......... 823
Mitiovicza .......... + üsii > 1

Jelek magyarázata :
2» áradt

Bdilta: Lzentlm

Kiszóló ... ... .1 
Temasvái ... , 
K.-Bccaksrek ,

Tisza

M.-Sziget :
Tekshazo ... , 
Tisza-Ujiak 
V.-Mamény 
Záhony(Csap).
Tokaj .............
Tisza-Füred

+ 122 
, - - (hí 

- lő7

> 48
< 40
> 9

-I- 65 > 2 
■+• 83 <. «
- - 82 < 12 

201 c. 76 
+1Í8 C ó8 
-I ::»« < C 
-1-382 , 21

Szolnok................ -1-354J > 38
Csongrád ... .. -I-36U J> 4U
Szeged .............. . 4-410 > 31
Türdk-Becsü ... -i- .332 G
Titel................... ... 4465 > 4

KCrCs:
Snbee: N.-Váud -1- 30 < C
ITetcete: Teukv -1- 48 < 4
ff eher: B.-Jenö -1- 78 C
Kettős: Uéké-< -1-270 < 70
HíLrmaa: Gyoma-l-332 <y 1!

rv*aros

Arai ................ -1 60 C 24
Mzkó ... ... 212 :>

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK.
Szerda,

M. KIR. OPERAHÁZ 

Siegfried. 8
urakor

A „Niebelung ‘gyűrűje“ rzirali 
zenedräma-trilogia 2-ik része 

felvon tubán. Szövegét és 
zenéjét szerzetté Wagner 

Richard.

NÉPSZÍNHÁZ.

7777 jVs8
] órakor

április !'■>.

NEMZETI SZÍNHÁZ
Erősek és 61 

gyengék.
Színmű 4 felvonásban. Irta 

S emere György.

vígszínház.
■VoS
órakor

Operett 3 felvonásban. Zené­
jét s/erzette Ziehrer.

MAGYAR SZÍNHÁZ.

Ex lex.

Látványos maeyar revue C 
képben. Irta Rajna Ferenc/. 
A verseket Hcllai Jenő. Ze­
néjét Ssszeálitoita Békéisy 

l'erencz.

Kézről-kézre.
Bohózat 4 felvonásban. Irta 
Georges Feydeau. Fordította 

Molnár Ferenrz.

orakor

király-színház.

A danczigi j1/.,8 
herczagné. j órakor.

Operett 3 felvonásban. Zené­
jét szerzetté lvan Caryll.

URÁNIA.

Skóczla.
|V,8
■ órakor.

prvi r*
ovarosi

Waidmann Imre
isazaató.

VI, Nagymező- 
utcza 17. sz.

.11 felett, 
apadt.

null alatt,

Jégszekrények !j
a házbsdásra

modern kivitelben a legjobb szerke­
zettel k iphatúk : VÄK5ÜS LIPÓT 

bádogos és szerelő. BUDAPEST, VI., Vánzi -kürtit 33
— Iliiyanott nagy raktár fürdő- és ülőkádakban 
Mindenféle szerelómunka a iegszolidabban és leg­
olcsóbban eszközöltetik. Vidéki megrendelés pontosan 

tel jesittetik. cio32

Szivfes íudiomásuE!

A tisztelettel alnlirt igazgatóság ezúton 
tudatja a m. t. közönséget, hogy Magdalénát 
a nagy feltűnést keltő álomtánczosnöt 
további előadásokra is sikerült megnyernie 
ós igy a művésznő mindkét húsvéti ünnepen, 
a délutáni és esti előadásokon is fel fog lépni. 

Kiváló tisztelettel az igazgatóság. 

HHinden este :

Ni AG DALE ÜÄ
az álomtánezosnö és a

g.Tiltott kíű SesíS

SSichel Provins

MÄBCS5Ä MARKWORD
stb. stb.

Az esti előadások helyárai: Prose, páholy 30 
kor. Emeleti páholy 25 kor. Páholy ülés 8 
kor. Zenekari ülés I—III. sor 5 kor. IV—V 
sor 4 kor. Földszinti ülés 3 kor. Támlásszék 

2 kor. 50 fill. Télikert 2 kor.

A délutáni előadás helyárai: Páholy (öt 
személyre) 15 kor. Píholyülós 4 kor. Zenekari 
ülés 3 kor- Földszinti ülés 2 kor. Télikert 

1 korona.

A télikertben reggel 5 óráig Toros Eleli 
czigánvzenf-kara hangversenyez.

5$

1 d ö járás.
A meteorológiai központi intézet távirati 

.jelentése 190ö. ápril. 18’án reggel 7 órákor.
Hazánkban kevés kivétellel esős és helyenkint vi­

haros volt az idő : kz eső mennyisége a Dunántúlon 
meghaladta a 40 rnm.-t is. A hőm-irséklet ma reggel 
valamivel magasabb a tegnapinál: a maximum: Ko­
lozsvárott 20 fok és a minimum: Setmeczbányán : 
0 fok,volt.

A Eszakeurópát bariíó légnyomási maximum meg­
erősödve nyugat felé terjesznedil;, mig a középten­
geri depresszió lassan északkelet felé nyomul. Eu­
rópa időjárása hűvös, borús és esős volt. Romániá­
ban és a Fekete tenger partjain viharok dúltak. 

Prognózis a következő 24 órára :
Változékony, hűvös, többnyire esős idő várható, 

h lyenkint élénk szelekkel.

m
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Hut mi raáct mint

O L ‘-t.
Me 2 íen üríthet íj :

Vojar ik és Társa 'S \T‘ = X,l\AypuEtsA !'

•5 +
A Uomáeok

« m „ 
ő ^ .3 c

! <£ő 1
'S &

HörnóJ-
séklet*

* e ■ .5 g
" 3|B3

sEE

ík és

» xrvrrrvar

SziniiÁsak műsora.

.r,.

ti»' jé.:*

A

Napirend.
niiniszterek fogadónapjai:

ztermái",k: pénteken délután 4—5. 
yminiszter: csütörtök délután fél 4—5, 
ideimi miniszter: csütörtökön délután 4.

iuuiisztiT: i-edden délután 3— 
--: r. naponként délután 4.

•„tor : csütörtökön aéliitán 1. 
r: vasárnap dd löttll órakor

j M. kir. 
Ojieraliáz

Nemzeti
színház Népszínház

Király
színház

1
Vígszínház Magyar

színház
Uránia

\
iCsiiicrtok Az ember 

tragédiája 1 7777
Danczigi her- 

czegnö
!

Kézrvl-ktízro | Ex lex Sköcziu

1í Péntek

I -
.

" 1
_ _ - 1

síj Szombat -

1

- i
:1

-

S
5 Vasárnap A denevér

Mi- Hobbs

Az ember 
trag 6 diája

Kvldusdiá k

A paraszt-
ki-asszony

.János vitéz

Danczigi her-

Szcnthcrnüti
barátok

Kőzről k-;zi e

Rx lux

F.vlex

_

IÜERES2TELY
FvieíuOLFi5 vili; 

I liirii

a világ első gyáraiból 
valamint a párisi világ- 
kiállításon kitünteteti 
sajói kc-szifirré- 

njek közöttük jó kar­
ban levő átjátszottak 
is ez időben legszoli- 
dabban vásárolhatók éa 

bérelhetők 21c

hírneves zongoratermében
Budapesten, 

Váci-kürut 21. Iparudvar

vágyj-' ilnmüküdo zongora,áls-7 
líérzülók kizárólagos kénvjifci y

félstabil pépek
húzható kazánnal 100 lóerőig, Btabilgépefc 

lokomobilck. gőzkazánok mind n nagyságban

Ijj es használt. Legjobb kivitel. Mérsékelt árak

S C M M & Wj $ & fi3 Z £4 É Ú SS

gépgyár, Budapest. V., Thzi-utcza. [841

/Xkna-Szlaíina . 
Bzatmár .... 
Ungvát . . . .

..................
Késmárk . . . . 
Árvavárai ja . . 
Losoncz . . . , 
Suimeczbánya
Ituilapest.............
O-Gyalla . . . . 
Komárom . .. , 
Magyar óvár ..
Sopron ..............
M erény..............
Keszthely ....
t'éca...................
1 szék ......
Zágráb..............
: iuine...............
UivkvenipH . . . 
Üebre .zen . . . 
Kecskemet . . . 
hosliaza . . . . 

Szeged ... 
Z.-Jo:i;hoiya . . . 
Vad ......
Teaicevar. . 
Vevce.-r...............
JrciiaOVü.
Nagy várad . . 
r.oiozsvur . . . .

alzbarg . . . . 
Klagcrduxt . . ,
Fu!:;...................
I.'siua..............
Hamburg. . . . 
Heriin ....
Züiich . . . . , 
Kienitz ....
i'iiz/a '...............
Ftu.s................
Christiaiisun<l 

i.'dm . . 
Szenl-lVdervár
Varsó..............
Moszkva . . .

Sulii.A..............
Szó ti a..............
Athen ..............
ForinO .... 
l'loreucz . ..
Róma..............
■ ■ l'ol.y .... 
Brindisi . . . 
Fulermo , .

49.5 4-l!,o E 4
4fi.G +11,9
48,f) -r-C9 5 SE >,
4U.-2 C 15 1
5 LG -UC8.6 S 4
6F2 4-04 3 SSW 8
48.2 4-tfi.O WNW 2
«3,8 -i-99.6 SW 3
4?/2 4-U9.4 SE 2
4'-,7 4-67.3 SE $
48 1 -J.Oó.8 S C
53.2 ■ bC4.H —
5c,C -4-02,2 S L*
4 i.l -t-05 4 svv s
4 7,9 4-oi.t. —
46.1 -1-7 8,0 NE 1
46,4 ■ yC7 (1 SE 2
4®.2 *- M W 1
47.S

—p 11,0
47.3 NE 1
46.5 -fii 9.8 S 1
46,; -i-Jt 4 S 4
40 5 4 * SSK
4 - j 4 io.y s .v.
4-3,4 -RÍ 1,8 S E 4
4ú.i -11 d L L

(5 ti SE 4
4G.Í : il.c Sül 1
47.ír ' . 5 —
4o C -f-Ue.4
«*•3 - "s x ESI- 4

5 s 1 1!+ S’ 7
57 il ■ U
55.1 •Fiti.y

esi:
47,9 - 02,6 K
4 V,' ! -h';.7 lak; -

-r 0 .,6 '
4- . . 1 . ; ,sw ,
52,9 j 4-1 *4 ! --
4 ,.,7 -i- 5.1 |s i
; ,4 -i-06.6 ESI

1 6'',6 ciyt • RE 4
5S.0 —rí sö 1 h. N K i

4 .6 : r. 1
-Cl,'" í SSE 1

c: • C2.5 SW
50.9 Oh. 1 - SSW
fia ,4 -t:~, ■
Cl .6 -i-08.4 —

f.á.R -i-v .0 S _
52,2 -r 1 9 í " E
54.5 4-11.4

i T ;1 2 VG - 14 í
1 57,4 i -j-14-S 1e

3 -

Q ; -

12
13 I ” 
ií I b iá 1

12 -L 
il ! h 
ló j 7 
27 9

•10 
: B

k :

1Ü 
1*. 
1 $ 
Ui

I -

lu
14
I á 
17
II

11
ló

t

0
2
4
*

4

1 I

4
4
4 !

2!
4 í

14 * 

;7 .

ÜS 1 
!4 1 b

21

- !-

1-t j
s I

14

9 '

■■■■■■■■mii

- rsii ipra» ás á^iá-stázsiie áiivatalos árjegyzései.
1905. április iS.

Ä) Árutőzsde.
!. CabO'ianemüek.— Arak készpénzben 100 kilogrammonként.

a) Készáru.

A minőségi súly hektoliteren ként és kilogrammokban.

Búza 7G 71 78 79 80 81

í
1L U 5 IS : 1 s ;;. 23 4) 18 1U ,3 50 15 50 ! 8 Gá ib 55 1

— 18 ló 18 2 1 18 4- im H 40 ,,, 1 s 60 —
_

____ IS - le 15 18 2 J Hl, 18 80 13 4-, 1v.a IS 50 Is 4

»4
— ~

1 . 9 . iN 13 15 H :r, 1- 35 18 60 ZE

13 — 13 — 13 20
—

1*25
—

135>
- *

z z — —

18 A "i

Arfolyem
Származás,nem és minőség

I kcr.-tú! j >. r

Z- I ! •'
;ilni

HVA

1 ;i kármány vi -urendű................
„ má-vdrendü ..........

Sörfuzc-re t;.-:/;tvidvki............. .
lelsömagyarországi 

_ <:unmtuli ................

ZAB...

14.0 . 
14.4.. 
14.éu
14. Hő

14-Uő 
i 4 :>0

Í LaGFÍU'* ,

fíEPCZE F2 n

■ - /rendi).................
■

.........
( > iiiantin ..........
F< ■ hér......................
Kujioázta...............
Bánsági ................

14.1.0 j lő.
14.40

... , Iá.40 IS.60
... I if,.no i, 16.—

b) Határidőre.

Határidó
Arfo lyrim

ÉRTEKPAP2R03:
L'iúLij'irf. I U- í.

1 1904

írtban

4’ -j . . /utoglcvvl .............
i Magyar alt. tukaiekpénzlúr r. 1. kJ övre
4 I . . . 60 „
4 Magyar földhitelintézet 41 « vre írtban
4 . , ...

y „ „ t;-j ...
4, ! - ab. «
4- J'Mjvv. tieiv; vj'd V;i:3utiku', . •• 
4 ‘ : I
4 .,0
41 ' M.I” var j»:!1 u tv íi'<t1 bank ... •
4; ^ f,0
4 ... ...
4
4 I if

4 - X \ \ kőzs. Ív-Ív.
4« 1

• lalajja*.. ík

• vl.l05o 
.......... 1 :■!ban 1 1 > 1 ;il

pénz j áru
kor.-c "ték ix'n

102.1-1 108.1 u
102.10 1": io
101. -1

97.50 98.50
1*>1 7 j 1.
100.75 101.75

:•- 25
93.25
D:l ;lU 10 ). :
09 25 t 00 2
S9.5U 90,-jO
VU. 1"

100. Ml.
95. i íl,;
97. 1 33

ÉRTÉKPAPÍROK
UtoU • árf 

kur.értélLben

Oszt.!
VJv4
évre

értékpapírok

?T. 12
T, 1 . 
11 ií 
18 —

* tohé arf
P^n7__ k:

^Oi .-ért .- ;

4

100. :,u| 101 y'
................... frtu-tui 'J'.Vv's v.L.yi

r,U évre 1 "MOZ.l 9'. >u

frtbanl 9s ai «»;4 ,
........ lO'l- l-.l

Írtban!
101.25 10-2.2, „ ,, 'd ..

:'»«I , VÍ. 1100/0..
,] , ’ ./O ,, lOOfrkk'.t’i'i

nv.-remtMiy-höLv^ny«:!: lvtb «i 
,, osztrák fidülbélyvgzft ,
, nyerem űri} -kulv. 2 1» k. dbo-:

2o0i

131
14 H 133.-
i:5.5oj j|7
113.

MAGYAR BÚZA... 1 ik»5 május ...

BÚZA.......................
l'i'i.» api Ui- ... 
19o5 május ... 
1905 október...

17. ;r. 
rti7.5-; 

16.42

1 7.88
17.I
16.44 1

ROZS ... -............. 1905 ..priits ... 
190 5 október...

n.Gtt
1; v)

14.62
XMU

TENGERI... .tt ...

1905 május ...
1906 Juli
1905 .1 ugusztus 
.. 5 szept.

14,7.8
14.42

1-..- ' 
14.44
____

/AB ».• ••• •••
1905 apriiis ... 
1904 május ... 
Mu5 október...

13.ÍG
Rí 80
11 G8

i:$.v9
I 1 :;.90
II 7<>__

Xáposztarepozo ... 1905 augusztus 29.50 1 23.70

II. Különféle termények (készáru).

Származás, nem és minös- g

Ingyen hordó 
1G0 kilogrammonként

lüO kilogrammonként

DISZNÓZSÍR

SZALONNA • •• Ml •••

Builapest ...............................................
Vidéki.............. ._....................... .......... -•

I Ma*ryar l'ígeuszáritott, vidéki........... .
Városi, légenszáritott, 4 darabos.........

. » '-1 ..................
I Fiistött.......................

Zsakk-tl együtt,
.'■•ngy.Jy, tiszta ■ ily helyett.

Min .stg 500 y. aminonkciit. 

100 iúlngrammonkónt.

SZIL\ A ... IT! ... Itt *77 ...

Ingyen hordó 
: oki nL SZILVA VÍZ...

100 kiiúgrammouként I HERE1IAG ,2

B znlai is; 3. évi szokvány-minőség...........
„ „ 100 darabos .............

Szerbiai, 1903. évi szokvány-minőség .............
100 darabos..........................

: ■ : só . ..........................

Szlavóniai..........
Szerbiai ............

Luczerna magyar 1903. ovi ................
Lóhere aprószemil 1903. , ................

. középszemtt 1903. „ ................
naevszeinü 1U03. . ................

Árfolyam
j pénz. áru

“ E ] 135.—

-- .---
IV,.- I 116 —
119.— I 120.—

— ■
. 18. - 19.
. 2 R») 22. öU
. :i5.— 2.7.—
. 14.5C 15.-
. 20.— 20.60
. 84.— 85.—

27 — •2d.—
.1 a*-- - ) —

kor.-tóí kor.-ig
. 86.- 104.—
. 102.- 112. -
. 112.— 124.-
.. 126 — RiG. -

B) Érték t ö x s

ÉRTÉKPAPÍROK
I Utolsó árf._ 
' pénz ura 

korona ért.

‘z 1—IV. iV ,-ayz. értékjrup. árfolyama 
: ji kánt ért'indö, ha koronára, o. 'ó.-ro 

vagy ezüstre f-uí : o'! frt.-ké:it, ha arany- 
irt.-ra vagy pengő p-uzre szól; 100márkáii- 

ut, ha márkára szól: lói hankonkóot,. 
ha frankra szól.

I. ÁLLAMADÓSSÁG. .
a) MAGTAR ÁLLAMADÓSSÁG

Aranyjáradéi:, L-1. -ól, 1000 aranyfrt. nóvúrt] 
drbnl-íi.'ii. :: lómeutos VI a 'myfrt.-ónként 119.őO 119.-- 

Aranyjár., 10.000 aranyforint névért dara- 
hokban, adőmomtes, f.0 aranyforintonként

kpr* Aranyjárad., adóm., 50 ar.LLeoct,
— 3 K : veaértékd járadék adómentes

, , ..................................
, , a “nr- !-•

4 » - u?r- V.o j 1975, kel. vas-áliamk., r.frlban 50 ar. írtként
— :államvasaranyk., adóm.. 50 ar. frtkent
— 999. évi államvasuti ez.üstkölcsön, adum.
4 Viamh-.Vz. a vaskapu czóljára, aranyadóm. 
4 Ibi-.1. - ,i nvcr.-köi ^ ,n, MO fit. drb.----20óK.
4 11870. évi nyer.-:.-,! •• 50 Irtó;' ilrb. — tOO K.
•t ■ Magyar r rale ! jrtalanitási kötvény adóm.

Horvát lavon kariul, kötvény adómtotes
I gyár i .Mii. bérment. kötvény adómentes;

- » " -!
IT'iszai és szegedi nyer.-kölcsön, adóm.. 200K.
iHorvát-'z! tv -a j :\z. földváttsági kötvény

118a.J| 
118.5) 

69.7ó; 
98.05

S«

119.— 
119.- 
90.2 
1.8.15

98.25

83.— 84.-
227.501 229.50 
223.-I 226.—

101.5« d 102.5.) 
99. — I 99.— 
98.50, 99.50 

109.- 173.— 
101.— 102.—

S * ÉRTÉKPAPÍROK

Utol?u urf.
pénz 1 wi
korona ért.

4
4 ,
4 'I I o 
4» in

b) OSZTRÁK ALLAMADÓSSÁG.
' I

konvertált a-Dni. koronajaradek jan.—jul. f 
I ^ n máj.—nov. f
Lgvesitstt járadék papírban, febr.—aug....

I , máj.—nov....
! Arany jár., adóm., arany írtban 50 ar. frtkent j
íKoreuaértéki) járatiéi.................................................
jÁllain-or=j. 1854. évből 5U0 Irt p. p.

iEjI

írtként
500 fr. o. é.=tlOOO X. 1860. évből

1860. n IIP) . „ ,= 2U0 „
1864. 100 . . „= 200 .
JSÖ4. n 60 . , , = IW „

11. Más kozkölcsönök.
államv. zálog!:., ar.-ban, 50 ar. Írtként 

Rosnyák-herczegov. orsz. köles. 1895. évből 
, Bosnyák licrozegov. orsz. vasúti k. 1898^. évből

Budapest föv. kölcsöne, adóm. 1897 kor.

Tem.-bégav’idgyi vizszabályozási társ. köles.

! III. Zilogleveiak kozkölcsön kötr.
! a) Budapesti intézetek klbocsttisai.

. Belvárosi takarékpénztárrészvénytárs...............
i Egyes, hpesti főv. tpénztár írtban v. kor.-ban

Egyes, tégla és czementgyár rt. eköbba. kötv. 
Ganz es társa vasuutöde és gépgyár rt. k.-kótv.

ioó to 100.60
100. iO 100.GO
lOü.öu 101.—
100.50 101.—
120.- 120.50
100.uO 101.—

161.... 163.—
H4.- 198.—
247.— 291.—
28,'.— 291—

116.- 117.73
97.— 98.

101.50 102.25
101.25 102.25
97.50 93.50
97.60 98.50
98— 99—

100.50 101.50
100.50 101.50
93.25 99.25

101.- io.’! -

ni _
4 Magy. leszámitolé- «• pi-.'i/v.ili.ib.in!, ,i«-. :«- _ "1 »9. .0

,XÍ.orsz. közp. lakarekpén/tái I« ■-■"■'i-: >‘1 « f11'.1 ( l"ls

4 '• ’’ " ,, A., B.j -j 99.—
4" \i. I.ikarékp.közp. j’éizál« vb. « 3,.9-to. kit.' « , me
*' M 4., «. kibo alas lul-.j |U2.
41,1 jj j " kV./-Vgi kötv. ...«; "J1- ! 102."

5 (írszag.is kiizp. bitéi-, óvidkczeli kijtvi'iiy«.í.
4 Osztr.-magyar bank 40l/a évre .......... írtban
4 j _ f ",i ) .........
41 1 Pesti liüziii el só L.ikLiirikp. ku/?égi kötv. ... 
4 if . .. frtban
41 a-..................... záloglevelek «'vrr

4
4' K

4 , 
4

kvzs. k. ‘.0; j évre

101-

ÍOO.ÍIÍ

ys.50]
100.

54».-

" -1 iag ................
H“rm-?s m ly-yar ált:i!áno< valtóiizlet rí. -1'", 43ö.— 4j0
ilurvat kt‘re-i.u(el!MÍ hank ...................... -•1 1

!Ilurvat. i- t i-tolo bank ... ......................
Iluvvúl-szktvuii országos jelzálogbank ..
M:tvy. i es j.t; a íékhank részv.-t

! :u alt.itános hifelbauk ... ................
ápr. v.

Ma4 v ar julzúlogiiitelbank ... ......... ■
. „ apr. v.

var kere<kedehni részvénytársaság:
\i kii zab. «i'/tulysoisjáték r. táv- ...
Mav.var le-zám : >:» é pénzváltó bo.uk

api. V. 400 4M' 4M.
Majy.'i: ‘ ó... .-u;«. k 'Zp. jelzálog bankja 1»• *.i. I**.• .*— U<)0.
- > • ! t. .‘iit'ilinl./zäi ... ... ............. - : —•

n 0]>1. V. "•.»201 O'. j.yO Oi.lI —
.<)-/• rmk uiagy.ir iialik ... ............................ !4u u b>ál>f.u.—
'!’• '• 'I k^r »-be j-hin bonk ........ . 10'j.V!»;u -^VJ
Lbi -nbon.a .............. .........  ...................... ♦ -47.--’ '49

400!
ilO’ij 240.- 
o I 4 Gb.- 
4oo; —

’ .u; 77b.bő 
240] —-Í 

i . "514 — 514. 
800' 5-5 51»).
5Ü0h770._il800.= 
400! ——.

! . I ....lg;..:; *.»n i»i 'iu/Ui ‘ » r • avt. ; y ■
, Kl-.ö mogyor >-. i!lodu-r»--vv»>nytrfi>HSag ’ •'r,u
l'ils'i pe-'i "I. .mi . - etiyvgrya • t.

.!• iunieif izshíti)t<»b> és rizskemunvito gy v. V -íj
Mi- hxviu'li !• • sze-zgyat ----------- - 11 '

.1! mcráiin" rnhirúfrya- .-s kénsavg>or -' ■'

ivu!' t"; .ti j. •!»'.ir 1 I r--zvéiiyt. - 1 1*'2.
Mítgyor (.zukc: ip.it (•-.•>«-nytor^osog 1- HU 

iMagyar fém- <-s lámpa-ártigyár r. t. — -,,‘l --■ *
' Magyot :/zvhrny r- -zvenytáru — ty .i~*

(Magyar vasúti forgóimi i --zveDylos-. -,!G' -»G...
i.\lagyar v,il:riin--\í,;i r :-:;vv!iytár-«.i-ug 1 -V«.
;MezÖgazdahU''i ipái - veszvén vtárs osá:r

! VI. TaXarókpénzlárak részvsnyai.
RÍ R -Ivarost takut "•! pónztar............................
— H i'lap FII. kt.-rüh-'i takarékpénztár...
1- !Rtidaj)»"' erz ■ bfdvárosi tak:ir<*!;pénzt.

,Bp.-.'i t tkui-.-Op. - - ur-zálogköi. rt.
1 lu I v-'-ult h))u 'i f "tvár-hí ta . ti -kp'-uz.t.

-1 (gyár alla.ouos i ikarúicpfu/.' u .........
uO Ma-ryoi n; /. 1; (.:|,unti takarékpénztár 

R» 'IV-- ti liaz.-ti • * 1 só takar«:kpi;nztár-egye....

VII. Bizto ,itó táraaságok részv.

200
J00
200
4
*»f<0
;íuO
(>í)U

lX)Uu

242.-
2'JO.t
•207.-
444.-

2212.
l,3S.-

1
ItifiOO-

246.- 
" 220. - 

Ülu.- 
446. 

e 12220.- 
"I i‘»4 ó. - 
' l.'UO - 

luGUG-

- 1b -~i hiz!uttil■> |,"tr • i- ág ................ ........ 40dj t)ó — l'Ő- —
!>'■ ■ i ele' é- j.'u'"idék-biztusitó intézet «■•»j -■ti

102.M KImí magyar all tl.aios biztó-i!ú társ.... 209(11 S,
10*2.85 .! '"in ti i--il ■. pesti biztosító intézet......... 2001 258.— -r’:V~101.25 ‘d tgy.'ti jég- vs viszontbiztosito r.-t. ... 3hO.—’ "9--

— .• - • zvt. ...

101/25
Funuo yl i ... ... üOo 36<,- Ü18Ö—

>0.50
101.K - -V J 'Hl'. - _ . . I 1111 .

Vf. 110% írtI l"'-< V's 75
00 evre
„ 10 5® ,

98. 
V9.60 1

IUU.50

í)1 2 
4’ 2

4-,*; 
4 Vi­
li

b) Vidék és külföldi intézetek
kiliocsátá-sal.

^ Albina takarék- és liitellnl..................... írtban
Aradi púig. takartkiK-iizUi 4-i uvre 

\ . n 4«) „ Vf. HO®,., j
„ „ .. 40 ......... , j

Aradmegyei takarékpénztár ....................... •
Hu<nvak her vegov. szab. or«z.bank 2u oviul

• - to »
v ^íubrerzeni visu takar.-óo............... . ... írtban
4« ,'Krdúlvi magyar jelzálogbank é> évr-t ., I
7? . , - *1 „ ,, I

'Hurvát-szlav. ursz. jelzáluguank................ ,
r, ! - - közs. kölv.
r. !Naz\*7?/.eb. ált. tkpt. 31* ; övre v. Hzaliz. l\oaU

4i 100®/e
Í!, ! Il 40 l Hl k*b. frt v. korj

w e „ :í, „ IV. kib')f-.itás ...j
4: Nagyszebeni föld hitel int...........................  frtban J

4' ^
tt IV. kibocsátás ... 

,,. Osztrák földhitelint. nyeremény-kötv. írtban 
41 ^[Temesvári takarékpénztár.......................... n

™ I ' 10 uvre C sorozat

101.— 102 
99. j 100.— 

2 00.—I 107

3

!.0. - I
lu 4 - •
I04.--I
99.- -I

100. -I
99.

101. 
100.
110. 
i 10.
102.50
101.50
102.50 
101.25
98.50

lűú
100. 
10U.60

97.50

4]
4
4
4
4
4
6
•l
4
4
4
4
4'

4
3
41.1

Oszt.
1904.
övre

I /. Elsőbb Aégi kötvények.
* Adria magv. kir. tengerhajé/. rt. írtban

1 Budapesti közúti vasp.-társaság ......................
I villám, városi vasút icszvenyvtárs.
ÍBudapest-pécsi vasút ...................... Írtban
Uvli vasút n. b. mátkában, luu mark. kant.

19u0. évi kiboi sát. 100 írünkként 
Fdso csfkir. szab.dunagözhajózási lurs. írtban 
Kas^a oderh*:igi vasul i^so. ... ................ ,

luO.- 
105.— 
10a 
100.— 
101. 
10u.— 
102. - 
101.
112. 
112. 
103.50 
102,56 
v .;.f)0 
tol
99.50

IGl. 
10R 
101.GO
98.50

kor.

90

40

n 1891................... írtban
„ 1891. ar.-ban. lOOmárk

1 „ oszt.-vonul 1889 frtban
Magyar folyam- és tengerhalózási résrv.-L 
Magy.-gácsoiázagi va-ut J. kibucsatu-'Írtban

* ezüst................ ”
Magv. nvugoti vdezívar-y-őr-máczi vonal,

^ 1374. kibocsátás........ . M
M*vasúti els.köles. bér. czélra, ar.. lOu márk 
Ósztr in államv. 1883. aranyban loOmrkként 
U Ul „ X. kib. 1883. „ 10U írkként 
Torontáli hefyi érdekli vasutak ........ . -- ...

Az V—XIV. alatt jegyzett értékpapírok 
árfolyama drbonként koronában értondu

V. Bankok részvényei

Befizetés
Angol-osztrák bank ..I ..." ... 777........... ‘240
llpest bankegyesület részvénytársaság 200
Klső magyar iparbank................................... 300
Fiumei hitelbank .........................................  460
Budapesti giró- és pénztár-egylet ... -■ 2000

1 100.75
101.7.5

100.25 101.25 9
9G. 06.5Í

j 98.— 99.— —
111. 113. - —

9 - 100.— —
1 118. 119. —
1 99.— 100.

118. 119.—
10U.5U 101.50 —
101.25 102.25 —
11U. 111.— —
110. Hl.—
99.— 100.—

105.- 1 OS. —
105.— 106.— -

96Í25 97/25
160

—

305.— n0?.— —
108.— no!— —
347.— 362.- 15
ld‘2.— 151.—
—•—

Vili. Gőzmalmok részvényei.
jBorsúd-Miskolczi gőzmalom r.-t. — — 
Conconlia-gözm t!uin ré-zv*mytársaság 
Klsö budapu ti g izmalom részvényt. ..
F.rzsébul güzuialo; i tár- • ~ág ................
Luiza-gözmalom rószvénytárs.i'ág..........
Festi hongerm:tlorn-lársa-:ág 

(Festi moluávok és sütők gőzmalom rt. 
iFesti Victoria.gőzmalom ......................

IX. Banyák és téglagyárak 
részvényéi.

Budapest szentlőrinczi téglagyár ..........
(Egyesült tégla- és czementgyár rt. 
lEszakmagyar. egyes. k.'Hzéub. és iparv. 
í'.szlurgom-sziHz.v’ári kÖszénlránya r.-t. 
Felsőm agy. trorsz. bánya irs kohuinü rt. 
.István“ tégla gyár rész vény társaság ...
Kis-sube - i granitköbányak n-szvfc...........

iKőbányai guztéglagyár ítiszvőnyLárs. ... 
ilvőszénbáuya • s téglagyár rr«/.vényt. 
ILz-chivi raiv)vi I "4iagyar rés;:vényt. ...
IM lytá iaág ..........
j Magyar ;t-plialt részvény társa ág ..........
í Magyar általános köszénbánya rt.
! Ma gyár kerámiái gyár részvény társ. ... 
<alg‘útarjáni köszénbánya részvényt. ... 

i Újlaki tégla- és mészégető részvényt.

‘20'
350.—

1 f I 1070.— ÍIOU. -
425 390.— 400.

740.— * GC.—
40"
300 455.— 465.-

20
200
200
200

304.-
90..

2-s.
17

200 G41 .- 
200, 188.- 
1*1 ni' 233. 
*320j 100 
20j 483. 

200 - 
200
200 206.« 
200 390 - 

' 1 ' 215.- 
200 ó7ö.200 3if,.

304.- 
I 95. - 
í 290.-

ídO.. 
! G4R- 
j 143.- 
I *234..
1D40..

130.-

2 hU.
395.

571..
320.-

i Nemzetközi vagg-mkol« .-un/-.» i. R — 4u0
jFoppr itt.- f' I.an .r n í:ir<a?ag 400

-
;Sziszéki tárházak részvénytar-a-ag ‘ 5,1
Túrok birodalmi dohanyegyedávus. r. t 192

Xill. Közlekedési vállalatok.

Adri t m. kir. t uigeritajózási részvt.
Ar.v.li cs '>anadi egyes, vasút rt. ' 2,if 

'Baja-zombui-újvidéki b. c. rt. elsőbb», r. - ' 
Bar-*- púkra zi vasul elsőbbségi i'-'' - '
Budapesti közúti vaspálya Wi>. —

•'P'- -',i
? „ ,, élvezeti r-zy

Budapesti villamos városi vasút r. t. 1

Hudapesl-s/.*ntlörinezi h. é. vili. \. "2-
•HiiJapest-ujp ráku'.palotai vili. v. r.i 
iHuhreczeri-haj.lunánási h. e. v. e!s. i - ;

klsö us. k. szab. Duna^özhajó/.a-i t. 10 
iRölniczvőigyi vasul rt. elsdbbs. részv. 2*s
Kat: ■ .1 uij.»rl)--rai vasat -- — — —

IKasLi-tumai he!yi<*r«lekii v. « !-•. r. 
iMagyar folyam- «•-; huigurlvijozasi rt.
j.Magyar-g. --országi vasút------ - —
'.Mayvar helyi érdekű vasutak ré-zvt.. 
Magyar nyugoti vasút — — — -
1M tiamarusi óvásul tdsubbs

920.
6qU.
4lU.

485..

LJj.

?Á>\
337-

GlO.
460.

3339 ^

463.- 4G0.—
225.—j 235. -

411. 413. -

G os! —
330. ■ * 840.—
32ű.— 385.50
1ld.— 122.

ISO.—

91, 
9i*0

;v)! 4io. 
:>" 170.

u..1 50u.- 
ii i’ 412.

törzs-ré-/ vén>«--.
i:

200 103.— 
200; 10lj.—

Marosvásárhely- /Oil1 1
Urientf magyar tengerhajózási re.<zv.
Osztruk-magyar ullamvasut ......... .. .

apr. v. ■

.1

Péo-bar-'si vasút ..........................................
Szent-lörincz-szlatina-na. h. é. v. r. 
I'omesvár-raódosi l»eiyi v. v. rt. els. r.

bt>:.
433.

1»:S.—

X. Vasművek éa gépgyárak, reszv.
l-.lsö magyar gazdasági gépgyár r.i. ... 20ol 90.- 
Uuimbiu- Si’lioenicheu llartmann-féln

! hajó r.t...................................................
• Fegyver- és gépgyár részvénytursasúg 
!Gauz é< tár-a vasöntöde rt. ctsöbbs. ... 
Magyar-belga fémipargyár rt. elsőbb«.
X la gyár waggon- i-s gépgyár részvnyt.
Xadrági vasipiiv liivsujat.......... ........ :
^Ni -holson“ - gépgyár tészvénytársaaág 
Rimamui-ánv-saígótarjáni vasmű rt. ...

ápr. v.
j.Schlick-féle vasöntöde és g. pgyái 
Iteiidloff és Uittricb gépgyár részt. ... 
iXVeitzner J. gép-, vaggongyár rt.

150
200!

1800(270 ó.— 
2001 -250. 
“OoI
400!
200 
200 
200 
400 
200

95. 

172.
I
j 360.-1

- 
1 • 
10

200
80
30

4
4

10
1U

24
‘24

20

84
9ti
‘dü

XIV. Sorsjegyek.

Bazilika-sorsjegy....................................... .........
M osztrák f.-lülbélyugz--s“í

nyervinéiiy Rgv..............
Bécsvaru'i nyermiénykö!' u 1S71. • l> 

!Budavúrosi sur-jegy......................................

tie íd
my-jo

v-IJ 1

XI. Kíinyvnyamdák részvényéi.
„Athenaeum* iro'lelini és nyomdai rt.
Franklin társulat .......... .............................
„PallaU-irodalonii és nyomdai részvt. 
Resti köiiyvriyomda-részvénytársaság ...

áOu.—

544.51
825.—
94.—

175.-

217.-

54:5. 
885. - 
104.-
18'1.-

82.1.-! 235.• 
538.— 686. 
100. — ' 105.•

200 
yoij 
400

1000:2640. — iSTíO.-

XII. Különféle vállalatok réazv.
Általános xvaggonküLcsónzö részvényt. 
„Apolló- köolajlinomitó-gyár részvényt. 
Bantlin-fóle vegyi-gyáruk részvényt. ... 
Bihar-szilágyi olajipar részvénytársaság 
Brassói cellulose-gyár részvénytársaság 
Budapesti általános villamosáéi részvt. 
Klsö magyar betűöntődé részvényt. ... 
Első magyar gyapjuniosó és bízóin, rt. 
Első magyar részvényserfözöde..........

400 615.— 621.—
200 — —•—
r>oo
200 390.- 425. -
200 508.— 528.—
200 327.- 332.—
200 25«.— 260.—
400 1190.— 740.—
G00 2865.— 291 ó.—

'
,,Jó szív“ egyesületi sorsjegy

Kfagyai jelzálugintelbank ny#
• Magvar vur.R kereszt sorcjegt-.........
• * o-.zt. 1

‘ ., nyel :u.\
Olasz vörös-kereszt-5 ars jegy .....................

nazÍr. b* iib
í)^ztr;.k fuldhitdinV- vt nvor-vm.n.v jev..
()sztt;-k vuro<-kereszt ^ot jvgy.....................
Osztrák hitelintózet; u .........................
Fálffv - orsjesy .......... ......... ••• • •

l'- .erbiai nyer. k Ív 1 írankuoLtTil 2‘ u k.
)t (lé1 it jau

XV. Peninemek.

Arany magyar vagy osztr. v- rt dara! -alit-nt 
,, ,, kör.

,, 8 forintos
* SO frankos-----------------
f 20 márkás------- — —

török aranyib a------------
Nemet bírod. v. egyénért bankjegy (lvö m i 
Franczia bankjegy \ 100 frank) — — — — 
Olasz bankjegy (100 lira) — — — — 
Fapimibel darabonként 
Román bankjegy (1«>0 lei)
Szerb bankjegy (1U0 ezüst dinár) -

160.
163

13.
IV.
12.

II.- — 
554., - 
170. 
178. 

14.50 
14 — 
14.—

11.
47

50— > 5'ö.
78.— j 9u.
Ob.—, Cü.

4ó8 — j 498
174.— ' 3^4
102.— 1U7
itt —; 122

11.32: 
11.27.

19.0ÓÍ 
1.3.4 tt

117A2’ 
95.3. í 
95.46!

— — —1 93.80

XVI. Váltók árfolyamé Gálra.)

Amsterdam — — 105 hollandi forintéit 
Brüsszel — — — 100 frankért —
London — — — 10 font sterlingért
Német bankpiaczok 1’0 márkáért 
Ólasz bankpiaczok 100 líráért — — 
Ráris .................... 100 frankért — —

11 40
11.83 
19.lu 
19.lu 
23 51

117.48 
95.tiá 
65.7 . 
2.53 

94.4U

193.70 -199.10
7 ‘239.8S| 8*41.2-. 

*117.' J 117.4 ' 
295.S5: 65.65



/ *
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EGYETÉRTÉS, SZERDA, ÁPRILIS 1£. 1905.
■T B hirdetni rovatbsn Bundes 
■4 egyszeri beiktatása közönséges petit 
Hetikből 4 fillérrel, a kompakt betűk­
ből szedre 6 fillérrel fizetendő. "*6

g?3g£- E hirdetési rovatbn nindea 
szó egyszeri buktatása közönséges »«•* 
betűkből 4 fillérrel, s kompakt beink­
ből szedve ti fillérrel fizetendő. "SBi

TELEFON 706. Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap beküldetik és a hirdetés alatt álló szám közöltetik. TELEFON 706

Nevelőnőket
német, franczia, angolokat 
magyar oki. tanilóuőket, 
bonceokat, óvónőket lelki­
ismeretesen ajánlóit és el­
helyezek nyárra,vagy egész 
évre Szegheőné o. Lujza 
Bpest, VI., űessewffy-u. 22

401

Kedves hölgyeim!
Találkozik önök közül 
szerelem csalódott. 25—24 
éves. ki mégis boldogság­
ra vágyik,? Az fogadja 
ajánlatomat ió férjre akad 
Balaton vidékre vágyom, 
ott kis gazdálkozásban a 
jó iparom mellett meg 
élünk boldogan, hozomány 
legyen ha kevés is de 
kisegít. Leveleket (Boldog­
talan építész jeligére) a 
kiadóba. 4622

Nősülés
czéljából egy 32 éves 
nyugdijképei vidéki tiszt­
viselő kinek 2600 kor. évi 
jövedelme van. ismeret­
réget óhajt kötni egy 
20—25 éves evangélikus 
vallásu háziasán nevelt jó 
családból való nővel, kinek 
megfelelő hozománya van.
Lehetőleg fényképekkel 

ellátott levelek „Amatőr“ 
jelige alatt kéretnek e lap 

kiadóhivatalába. Teljes 
titoktartás biztosítva. 

Csakis komoly ajánlatok 
vétetnek figyelembe.

Uj élet
idő már letelt és ön édes 
még most sem jön. Kérem 
jöjjön rögtön és szaba- 
d tson meg ezektől a 
kimonhatatlan fájdalmak­
tól, amit telkemet gyötrik 
mióta elutazott. Szólalj 
meg hát rubintos virágom, 
teleszel a legszebb a vilá­
gon. Hogy van ? Üdvözli 
„Hőség-* 4623

Gyáritelkek
az angyalföldi állomás és 
VI. kér. Váezi-ut között 
jutányos árban eladók. 
Fischer, V. Lipót-kÖruL 2.

4624

rr.

3

Sneidig

Préselt
szénát, szalmát, zabot és - gyermekkertésznöket bon-1 
tengerit bármely állomásra j neokat és különféle tan-

Nevelőnőket, SLUM SÁNDOR

POLOSKA és 
PETEIRTÓSZER

toltmenfpc, a legfinomabb 
selyem bútoron és tapétán 

használható
szaga egészséges
kapható á 60 t-., 80 t es 

2 koronás üvegekben.

SZENDE ADOLF
festek és lakkenee raktár
BUDAPEST,
Ferencz József-rakp. 22. j

Telefon: 70-19. í>30 »
Naponta postai szétküldés. I

Brilliánt
és drágakő-ékszert, ara­
nyat és ezüstöt a legma­
gasabb árban vásárlók.
Elzálogosított árut ki­
váltok és a fazon figye­
lembevételével a többletet 
kifizetem. Hoffmann 
Adolf ékszerész. VII, 
Kerepesi-ut 6. Bazár épü­
let, 50867

legolcsóbban szállitt: Fuchs 
József, Budapest Ftirdő-u. 
4. szám. 390

Pénzkölcsön
taigyaúan teljesen díjtalanul 
ielTitágosítást. utbaieazitast ad 
és kitünően tájékoztató prospe*: - 
Tust küld tikztviselö-kúlcsunról. 
jeizálogkulcsünröl váltóküicsönröl 
stb Pénzügyi Tanácsadó kJado- 

' hivatala Budapest, Klauzál-u. 6. 
Levelválaszra bélyeg killüeuüó. 
Telefon lü—42. S84

Rózsa
árjegyzékkel ingyen szol­
gál Weber Károly fa­

iskolája Békásmegye­
ren. Budapest mel le t. 4616

Eladunk és veszünk
alkalmi árveréseken és be­
raktározott urasági búto­
rokat, úgymint teljes lak­
berendezéseket, angol bőr- 
butorokat, mahagóni- és 
rézbutorokat. perzsa- és 
smyrna-szőnyegeket, füg­
gönyöket, olajtestménye- 
ket, antique tárgyakat, gáz- 

és villamos-csillárok it. 
Grosz Sándor és Tsa 
Budapest, Gvár-utcza 2. 1. 
em. (Király utcza sarkán.) 
/felelőn 14-09. 821

erőket elhelyez Nietschne 
Gerson Anna Budapest 
Erzsebet-körnt 52. u5S4

Renükivilii alkalmi vétel.
160 darab gyöűyórü beleír ny 
ló ablak 150 darab gyönyörű j 
kereszt- és üvegajtó, 5u darab 
gyönyörű rzárnyajto és különfé­
le úvegial legjobb minőségben j
továbbá tölgyfakapu 1000 m gy 
zetrnéter amerikai parketta, i 
különféle íürdósÁubák. angol I 
klozettek, mozaik t.- «zeinent-
lapok, kövezetek jardaki-v-rk ! 
folyorió- es erkelyrai trozatok, 
takaréktüzlielye1:.« verépkólyhak 
3 emeletes főlépcső, l emeletes 
vörös márvány lép. ~ö, tetőzetek 
telőlak, telöeseivpek . lel millió 
falazótégla és falazókö, stb. 
gvors bontás következtében 1 eg- 

ttnak KEI I ME S 
MORVÁI.. Budapest. V. „Nádor- 
utcza VJ-74. ü V8ő

elsőrangú egyenruház at j 
ntézetében Budapesten. ;

Váczl-utcza 16.

Ajtók, Ablakok,
YASREDÖNYÖK, < 

VASRÁCSOK,
kapuk használ­
tak éa újak ol­
csón kaphatók:

Ajtók, ablakok,'
vatredonyük, használlak éa u ak, 
bármily méretben é? alakban, 1 

I igen olcsón kaphatók 500)

Wiener A. utódánál
Bpest, Üllöi-ut 123*
i ä.TELEFON 62—80.

Benzinmotorok
használt, de mrot uj 
kijavítva, jótállás mellett 

3 olcsón kapható. Bullái és

S Herbst, eréz-körut 18.
•iOit

Lefkovits Jakabnál
Bpest, V., Korall-utoza 10. 
a nyigatl pályaudvar kö­

zelében 25*

és divatos öltönyt óhajt viselni,
az tegyen próbarendelést CSEH L 
ívifi-zabóriű], iiV., Szervita tör5. 
I. emelet, hol n !•
kivitelű férfi a uhuk ob-.-.ö úron 
k';szittetn.*k, i-szletfbeb sre i-\ 
.Nagy raktár valódi angol *-/■»- 
vetekben. Vidéki megrendelések 
elfogadtatnak.

Urasági

vétel és eladási üzle­
tem, nem a mellettem 
lévő 23. és 25. számú 
ház bútor-üzletben, ha­
nem Újvilág utcza 
27. számú 2 emelt-, 
tes egész házban léte­
zik. Egyedüli bejá­

rat a kapun
Nagy Zsigmond

I nagy lakbérén.lezési kiálli- [ 
I tása. Telefon 17—77.
Nagy szőnyeg és j 

! csillár raktár.

500 koronát
fizetnek annak, ki a Bar- 
tllla fogvlzének hasz­
nálata mellett — üvegje 70 
hl., — valaha ismét fogfá­
jást kap vagy szája bűzlik, 
[íranco küldéssel külön 95 
til.,) Barttlla-Winkier 
Ede Wian 19|1. Sommer­
gasse 1. Főraktár Bpest, 
Török J. Király-utcza 12. 
Andrássy-ut29. Dr.Egger 
Váczi-körut 17. — Kapható 
minden gyógyszertárban. 
Csakis „B&rtiÚa fog víz ‘ 
kérendő Hamisítások be­
jelentése jól jutalmaztató 

27ű

Önnek óvni kell a
feleségét!

Minden család részére leg 
fontosabb illusztrált könyv 
a tulbő gyermekáldás ellen, 
melynek eredményét a iiá 
Jairatok ezrei igazolják, 
disk réten küldöm 90 fillér 
magyar levél bélyegéri 
Frau Anna Kaupa, Berlin 
S. >V. 247. Lindenstr. 50.

49890

Cséplőgépek, locoiobilok,
kazal izük használt és gyá­
rilag javítva uj Union Drill 
survetögépek kedvezmé­
nyes fizetésre jutányosán 
kapható Seifried Hugónál 
Budapest, V. kér., Katona 
József-ulcza 17. 5U6

Egy keveset
használt lukas billiárd. 
carambo!- betéttel jó kar­
ban eladó. Czim a kiadó- 
hivatalban. 4ü02

Autóin. patkány tümeefogo íí frt 1 
en-nekiid: 1 Ju frí, egy éjiéi lel 1 

, ügyeié.' nélkül vagy *40 darabol , 
I fognak nem hívnak szagot hátú 
I tist.11 maguk állnak feli. ..Eoiip-e • 

- fogó ezrekre fogja
rh lénkét a svábokat

Áru Í J) frt. Mindenütt a 
l'-LrjNÍ'b t-redmenyek. Szétküldés i 
i.Utinettel, SCHÜLLER J.
11{-*. Kurzhuuerga--• 4/p. Szálú-i 
talán Ku^uüo es tlismerulvvel. ■

Butus*
szabott úrakoo készpénzért vágyj 

hitelre

ÜSfe!-os£Íáiy
irzelé-si félte telei

300.— J 15.— K. 
600 — r.-% 30

1000.— 2 50. - , :
banknál törlesztendő negyedévi i 

részletekben. 7öu

Bartók Farkas
bútorkereskedő.

BUDAPEST,
V., Váczi-ul 12. szám. 
Villamos megáll«':

nyugoti pályaudvarnál. 
Albumjegyzék t > fillér,

Veszünk

zálogházi
czéduíákaí.

A ki használt, akár uj 
arany, ezüst és ékszer- 
nemüeket, ezüst evő­
eszközöket (eomplett 
hatos és tixenkettős 
készletek casetlában) 
arany- és ezüst-órát. 
lánczot, gyűrűt, ezüst 
botot, egy szóval min­
den a szakmába vágó 
eztkket olcsón és jól 
akar vásárolni ne mu­
lassza elaiacti ezégetsa- 
ját érdekében felkeresni
Helyben eeetleg rtizlatfiio- 

tésre ii. 815 
Képes árjegyzék Ingyen.

GRÜHBERGER
ARMIN HÉLA orókuw.

BUDAPEST,
IV., Váozl-utoza 30. szám 

(Hsriebasár.)

Tiszla
felvágatlan 
makulatúra I 

papiros 
olcsón eladó
a kiadóhivatalban1

Páratlanok a maguk nemében
;a. gyümölcs kiállításon ezüst éremmel kitüntetett az

Első Alföldi Gsguacgp Részvény-társ,
czeg

Kecskeméten.
Barack-szisz, Barack-eognac,
Barack-créme, Gyógy-cognac,
I08AD0R és MALAKOFF
gyomoreBösitŐ likőr és egyébb gyártmányai.
ICaphateik minden fűszer és csemege 

kereskedésben.

—- lSuj., laufi . 1W4. tvLisu 15 e:su díjjal kitüntetett. «■

Kállai Lajos motorgyárában
Budapest VI., Gyár-utcza 50.

a leghirnavosebb benzinlokomob 1 . ?ép!o készlet k kaphatok

Teljes 
jótállás
“kitűnő 
"csép-^ 
lésért.

í Képei L3jui féli hírnévéi vl.lemos benzinlocomoDlIckat min
kezelheti szalma

kitűnő sikerrel

den gazda hatósági engedély nélkül maga 
fodeies hazak kozatt is

Kállai Lapé féle motorcséplu készletek ^___ 
muk'jdnak az ország minden részeiéi többük k /-At :

Baro Kemény József urnái Pfiaros-Németl. P.-ager Síndor 
körjegyző urnái Po r, fía-y janoa töldmUvasnél Beieg-Somogy

j Qj. -o árak részletre. Árjegyzék ingyeu. iJ

ÍÁVáSZI ÉS NYÁRI IDÉNY 1905. ÉVRE.
Valódi brünni szövetek

Egy szelvény S.iu mir, í k 7—, 8—, 10 - jó ) -1
hosszú, teljes férfiöl- ,’K 12—. 14 — jobb y°.2. 
tönyre elegendő (kabát, 1 K 16'—, 18 - finom l > ^ 
nadrag és mellény) csak K 21'— leufinomabb) o> 
Ery ezalvóny fekete ivaiou öltönyre K. 20- -, vilemiut 
felölte »lövetek, turietEi-louen, eelyem-kaiuga: n etb. 

í gyári árban az vilamert stolid pObzt6gy4MH raktár által

! SIEGEL-1MH0F, BRUNN:
j MintÉK Ingyen 6e üérmentve. Slintaszerlnti száiliíásért fülelő«- 

! I aet vütíiok. A roaganvevore óriási woeyek fií.iiilnak, hogy 
" ' fenti cégnél kózvetlon gyári piacon rendelheti.

STABLER MIHÁLY
sodronyfonat, szövet és szitaáru gyára

It udn pest i l. i/5 #•*/-/< ti ml 41. 
Gyár: Hajós utaz*

apukat vil- 
; kertek ésiák és parkok bekeri**s«n*, egy^aierd gépfonatot kertek és Jarerauudvarokhoz. Horg-zny-votl :. v-1 ttlr;k>js-sodrouyo- 

kat szólók, telkek vadaskert**k bek'-riiésrre. Huinol: t-s at 
hsi.’yó-rostákat szclelő rost.i-szÖvvU't, züldfestéstl 1-gy-z'.- 
x'etü, IuÓfz szitákat ec lostakat . -»u _ kuiiléseket legjuta- 
itvosább árért, úgyszintén ruganyos ágybetéteket jutányos 
árban. Költségvetések, árjegyzékek díjtalanul. 60$

I Üf kö

hu s-f e h é r j e
legkitűnőbb étvágyjavrtó

és idegerösitő aier 51G
Kapható oyogyszertárakban és drogueriákbm.

Nincs többé
PiLtaaa; alatt in égsz intethető. Kitüntetés 
IOú.vOO frank, aiauy e« bors cou u :•
Felvlllgoslt&etíacyen óh b^rmcntvefcülá
Dr. CLEHY 53. BouluvarU bt Martin,Paris

\

imcs többé rusizaklatás,
1« »arab. HÉBEK-Kle timétry- 
totdót alkuimazaok slab, täs- 
űelyelc, Meidinger ée nan*j- 

káíybsk imphatók

Héber Sándornál
Budapest,
Raktár és iroda:

"X7T, Hajós-utca 46.

Cserép ídih'ttagyár-'flttKótion. 
(Kiabet'i és jaőznéK|toldó-g$Ar 

TL Váol-lrörnt 39.
és tSlsé$»eté»,üj

taiatti

Telefon s 
4?—45. VL'/YÄ

Kárpáti ezüst
remontoir óra nagyon díszes 
dupla tokban, finom szerke­
zettel 14 korona.

Kína ezüst tokban
7 korona.

Valódi 14 karátos arany
remontoir óra finom svájrzi 

szerkezettel 23 forint. 
10 évi jótállással.

Valódi 14 karátos arany úri 
és női lánczok a legnagyobb 
választékban nagyon olcsón.

Továbbá tartós és maradandó értékű 2 2 HuSVétí ajándék!cSPSjy&ic 

sehol oly nagy választékban, oly olcsón, jótállás mellett nem találhatók, mint

SCHÖHWÄLD IMRE

Sairalér éra
nagyon lajjos elegáns tokban 
5 forint. I. rendű miivel 
8 formt. Finom svájezi 
szerkezettel E2 frt. Arany­
nyal díszített tokban, nagyon 
finom szerkezettel 14 frt. 

10 évi jótállással.

A czimre 
lessék 

ügyelni

VA L O-
dl franczia különleges­
ségek (óvszere:;) csakis 
F. tiergueranfils leghí­
resebb párisi gyárostól 
legelőnyösebben besze­

rezhetők

II
Budarest, VII. kér., 

Erzsébet-körut 50.
Részlete» képes ar egyz k 

ingyen és bórmeutve.

|R.

V. cs. és kir. ezredorvos éa kórii. főorvos

„ISizaSsians barsít“
ozlmii könyvét, mely az összes

FÉRFI és NÖ1

nemi betegségeket
foglalja magában, teljesen ingyen kiiidl 
bárkinek zárt borítékban 20 fillér bélyeg 
(postaköltség) beküldése ellenében. A szerző 

a könyvben felsorolt nernlbetegeégek. ellen
rendel 9-4-ig. este 7-B-ig*
Budapesten, IV., Kígyó-utca 5. sz.

I. em. (Klotild-palota)
Levél utján is biztos gyógysiker.

Munkásak mérs, díjazás mellett kezeltetnek.

HAGY UViC ARA I 2 KORONA 
KIS - ÜVLCARA: 1 KORONA

HASZNÁLATI UTASÍTÁS MINDEN UVECHE2 
ni.LUKU.VE VANI

asaam

Ezen e-keuzt2Íista legjobban , ajánHiató szertelett I
gsizihtti tapasztalatai alapján, melyeket a korház 
bagysaerv! es "imjakóros osztályán valé mtiitö | 

dtse alat< yzamos éven át szerzett

Br. FABIHI
speczialista nemi bajokban, 

emerlit. korházi orvos.
gyorias. és it*a.p<#sativgyugjit hlrmeiy re;i és m*K»cs

we- titkos iielegségst
(I .ngyosbtoiyast »ebeket »3 ..hütet stb.)

Imi »oíentiÁt (férfiúi gyengeség)
még 1 dósebbeknéi is meglepő eredmény nyel, a 

’ rendes foglalkozás megzavarása nélkül.
Bízta i siker folytán a honorárium utólag íb fizethető 
Leve lekre díjtalanul válasz. Kívánatra gyógyszerek.
Re ndel d. e. 9—3: este 6—8-ig.
Bőd' ipesíefl, Erzsebet-körnt 12. szám félemelet.
Bö járat a lépcsőnél. Külön várótermek

JH O
hazánk első és legnagyobb óra és ékszergyárosánái. ki ingyen küldi 2000 ábrás nagy árjegyzékéi

Pompás nyári
kiadó.

lakás
ak

Négy Bzobából áll, tágas ebédlővel, két
konyha, szép nagy kert, veranda. A várostól 
félóra, a villamostól tiz pereznyi 
hegyen, remek kilátással az egész
Minden kényelem. — Bővebbet:

beila-u. 39., I., 6.

távolságú
fővárosra.
VI, Iza-

71;1

ÖNMŰKÖDŐ ZENEMÜVEK
Kalliope

49 Lauggal, 6 tisztára hangolt csengővel i 
melyek a zenedarabot harmonikusai I 
kiiérik, kellemes zenével és erőteljei!

hanggal. 'j
30x27x17^114^.9 fény.úiőfaszekcénybe&l
p|gr* 96 korona. ^

Fizethető i
havi 5 koronás részletekben ,z

Szállítunk továbbá eleőrendü
grammophon beszélő-gépeket,I 
a világhírű „Excelsior“ gyárt ) 
= mánvu phonographokat,: 
különféle forgatható hang­

szereké:,
zenélő ktiáciöBjffa-talapzatúk&t,

mmm

Valódi GOERZ-félB Iriéder-binolili (prizmáa táveaó) 
hatszoros nagyítással. Különösen alkalmas színház, vadá­
szat, lóverseny, kirándulás, katonai és tengerészeti oélokra,
szóval ahol nagy fényorSsség mellett nagy látkör áttekin­
tésére fektetjük a fősúlyt. Ara bársonynyal bélelt tokban, 

szijjazattai 185 korona.
Fizethető havi 9 koronás rész­

letekben. ,
; „MIGMON" őeezeoeukhetó franci* szín­
házi látcső. Összecsukott alakban egy lapos 
erszényhez hasonló, mig n rugót megnyomva, ltasz- 

I nklatra kész, remek, 41/1 es nagyítású, nagy lát- 
I körű színházi látcső áll tonüolkezósünkro. Ára finom

maroquim-börben 80 kor. 
Havi részlet 4 korona.

változtatható kóta-Iapekkal és automatikus szerkezattél
i§en jutányos árakon és csekély 
havi résariettörBesxtés cnoJeti. 
Tessék részletes haogszerarjegyz^ket kérni/»

j AUFRECHT és GOLDSCHMIED nÄSÄSS

Tenqcrósz-táwcső. Jónál lencsékből szorkosz- 
tett valódi francia távcső, kitűnő optikával. Nagy­
sága: tisszotolva 12 om., nyitva lílps cm., lune-te- 
átir.érője 40 nun., súlya 450 gr. Iránytűvel bír. Na­
gyítása háromszoros, látóköre igon nagy óa igy 
vizen, síkon, lcrversenyen, tábor vagy színházban 

egyaránt kitűnő szolgálatokat teljesít.
Ara 65 korona. Havi részlet 8 korona,

Teecék lótcső-dhrjegyzóket kérni I

AUFRECHT és GOLDSCHMIED "u“e'-"e"•‘‘,a"*Bl,",Pí-■VI., EötvoK-utca 32»

1 szákosság nincs többé!
Kívánatra bárkinek bérmentesen kúl 
‘lüuk egy probat a ( «záporból Kávé, 
tea. élei vagy szeszes italban egvtor­
mán adható az ivó India nélkül-

A COZAPOR többet ér, mint i \i.j. 
- .inindbu -zóbeszédn u tartózkodúarui. * -
jSp^xN^';#'iaa/i3?íiiel len szén ve-só teszi i .

f- k ^ szeszes italt. tOZA uiv .-.-er,'. v "ii vb biz ti san hat. liogy azt felesét’ testvei 
avagy gyermek egyaiau’. az ivónak - nőikül adjiatja és az iVelo meg rsak nvni is sejti, ti i okozta javulását.

fiOZA a i -aládok ezreit lu-kitette i. s- 
nt*. nők sok ezer ferh a szégyen --- .-c 8 
télénségtöl megmentett, kik ke-übb jvz.i i 
,.-^:uok es ügyes üzleteml-vrek let;« ! 
•ferdék fiatal embert •. jv ,.!r;i 
"íjóhez .—Kitett «. SCI. .uuiieroek vieVt 

•zatnos wd rneght« . bbltotta 
A.' in«*ze" mely a OIZAPOR tuiejUaa -.

i:.m*nokn.'4k kik kl-input < ,'y ..... -t
v- egy köszönd in*»okkal télt k««nyve! i 
•kőHségmenteeen bt I bug> b. í; ■*meggvűzüdhessen l>izto- hatásáról. Keses- 

■w_ k,-,lünk, kegy „Z eg sen i* •. íoatliin.
h-epmenmA- kik szerünket raktáron tartk.k é, lók b^ki:.%s 

aí? '"ííf kd:iyv tadnak a köveik ■ ,k Bever Antal VI
' Brl»n f ajos VII a arK., tér : L-dett: ignacz^v., álaroldtaebittoa.Kjá.JiMk József VI Király ,v.zu ’ ’-■vei rr-sh.H.r ify3g>*szerian, \l >.u rí y - 1 1 

^ Minden k'-rde.t próbut es kunwet illet ii-g Budapegt,.,, i,.t j 
lakók egyenesen Londonba intézzék. v.84

COZA INSTITUTE
(Dept. 18.)

TNGYEN PRÓBA IS sz. 
VájzjR ki ezen szelvényt es 

küldje iuéiima az. intéiotuek.
(Levelek 23 fiUér loveioz61a- puk 10Ilii. Léimenteaitendok.

tett

62, Chancery Lane, 
London, Anglia

Nyom atett a kiadótulajdonos Magyar Újságkiadó Készvény Társaság kürl'orgógépein Uleitsmann E. T. ezég festékével.

Buda;
SZERK

BUDAPEST, IV.,
Teleid

KÉZIRATOKA’I 
CSaKBÉHMLNTI ■

ELÖFIj
Vidékre postán v.j
Egy évre . ... 40 _
Egy fel erre. . . 2u aj
külföldre
Fluncziu Uiu.z 
iiyuIor=zagukbu, r.;| 
Valanunt aiu. 1

Zödésbez tartozna
Egy szál

Mai szót
VezérelikK I

A válság 
Keglevicl, 
Háború 
Hírek a k,zj 
Országos Kj 
Az olasz víj 
Öngyilkos 
Állami tan:| 
A vetések 
Túrcza Azl

Irta .

Ma-holn 
telt el. a 
elé állíttat 
mélyen át 
föl V toil oss 
nemzeti a« 
lám kiépi!

Habozd 
ben mindi 
tói és tör 
tant nem 
igazat ez 
u jogfolyíi 
az önálló 
építésének 
lasztú köz 
vei és tis

úgy egyt 
a gyözeleil 
tiv megval 
niök.

Itt feksi 
az egyesi 
úhar-eisuiui 
nemzet

complex: 
múltnak 
lemlett 1 
párhuzai 
gyökeres 
Hogy enrj 
haladnia 
senki, di

Az E

N<

es peuig i 
magasabb 
szárnyon e

A I
Részt al 

fogadtatás 
des kerekt 
hogy a l;a 
szerint a 1 
igy semr i 
m égj elemé

Ezt kifli 
gyos kadt 
lyos mutal 
toriás néill 
tatni. hogj 
kaimat me 
alezredes 
napi kas 
azon a qzI

o r


